
 

ESERLERLE 
DEVLET BAHÇELİ

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

Yaklaşık dört ay önce, MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’nin; MHP ve 
Ülkücü Hareket içinde bulunduğu 
süre zarfında —yani bir davaya 

adanmış ömür ölçüsünde— sanat, kültür, 
medya, spor kulübü, stratejik kuruluşlar, 
enstitüler, vakıflar, yardımlaşma dernekle-
ri, okul, üniversite, huzurevi ve şehitler anı-
tı gibi birçok alanda kazandırdığı eserleri, 
“Türk milliyetçiliği adına kurumsallaşma 
mimarı” başlıklı bir başyazımda tarihe not 
düşmek amacıyla değerlendirmiştim.

Bugünlerde ise tarihe kayıt düşen, özgül 
ağırlığı oldukça yüksek bir eser yayımlandı: 
“Eserlerle Devlet Bahçeli.”

“Türk 
milliyetçiliği adına 

kurumsallaşma mimarı” 
olarak tanımladığım Liderimiz 

Sayın Devlet Bahçeli’nin, Türk milletine 
hizmet etmek ve millî şuur aşılamak gaye-
siyle kazandırdığı eserler; en anlamlı sözler 
ve en nitelikli fotoğraflarla bu kitapta bir 
araya getirildi.

“Eserlerle Devlet Bahçeli” isimli şaheser 
çalışmanın genel yayın yönetmenliğini 
MHP MYK Üyesi Sayın Büşra Cin üstlenmiş.

“Türk milliyetçiliği adına kurumsallaş-
ma mimarı” başlıklı kısa bir yazıyla özetle-
diğim eserler manzumesinin, 252 sayfalık 
kapsamlı bir kitap hâlinde ve güçlü görsel-
ler eşliğinde vizyon sahibi bir genç siyasetçi 
tarafından topluma sunulması, milliyet-
çi-ülkücü bir yazar olarak beni ziyadesiyle 
memnun etmiştir.

Genç yaşına rağmen mühim bir medya 
tecrübesine sahip olan MHP MYK Üyesi 
Sayın Büşra Cin’in bu birikimini “Eserlerle 
Devlet Bahçeli” adlı eserle taçlandırdığı; ki-
tabın estetiği, muhtevası ve görsel zengin-
liği incelendiğinde açıkça görülmektedir.

Eser şu beş ana başlık altında hazırlan-
mıştır:

• Mimari ve Anıtsal Eserler 
• Eğitim, Kültür ve Akademik Kurumlar 
• Vakıflar, Dernekler ve Kurumsal Yapılar 
• Sosyal Projeler ve Dayanışma 
• Medya ve Yayıncılık

Bu çerçevede yayımlanan “Eserlerle 
Devlet Bahçeli”, Türk milliyetçiliğini ve 
Ülkücü Hareket’i kıyamete kadar yaşatma, 
vizyonuna vizyon katma şuurunda olan 
herkes tarafından temin edilmeli; idrak 
süzgecinden geçirilerek okunmalıdır.

Çünkü izden gidenler, izi yaşatır.
Ecdadımız ne güzel söylemiş: 

“Kâmil odur ki koya dünyada bir eser; eseri 
olmayanın yerinde yeller eser!”

Türk milliyetçiliği tarihine kıymetli eser-
ler kazandıran Liderimiz Sayın Devlet Bah-
çeli’nin kâmil şahsiyeti, “Eserlerle Devlet 
Bahçeli” kitabında bir bir işaretlenmiştir.

“Eserlerle Devlet Bahçeli” adlı eser; 
buram buram davaya adanmış bir ömrü, 
titizlikle ve büyük bir özenle inşa edilmiş 
eserleri, 
gelecek ülkücü ve milliyetçi nesiller için bir 
inanç, ülkü ve şuur koridorunu, 
yaşatma ve var etme iradesiyle örülmüş 
kurumsallaşma ruhunu 
sayfalarından adeta hissettirmektedir.

Buram buram izi de kokuyor, özü de… 
mazisi de… Atiye de güzel yol gösterici ol-
muş… Ne demişler: Yarınımı görebilmem 
için geçmişe bakmam yetiyor...

Böylesi kıymetli bir eseri Türk milletine, 
Türk milliyetçilerine ve Ülkücü Harekete 
kazandıran MHP MYK Üyesi Sayın Büşra 
Cin’e şükranlarımı sunuyorum.

“Türk milliyetçiliği adına kurumsallaş-
ma mimarı” olan Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli’ye de kadim duamızı yine edelim: 
Ay gökte kaldıkça; ulu kocaların, aksakal-
lıların duası üzerinde olsun.
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Orta Doğu’da diplomasi tıkanırken, İran’ın 
füze kapasitesi ve vekil güç ağı ABD üsleri 

için geniş bir risk oluşturuyor. ABD basınına 
göre olası bir saldırı, sınırlı bir operasyon 

olmaktan çıkıp Washington için geri dönüşü 
zor bir savaşa dönüşebilir. İran’ın stratejisi, 
çatışmayı hızla bölgeselleştirerek ABD’yi 

birden fazla cephede zorlamak. l 10

ABD’NIN YENI İSRAIL BÜYÜKELÇISI MIKE HUCKABEE’NIN, ‘İSRAIL’IN ORTA DO-
ĞU’NUN TAMAMINI ALMASI IYI OLURDU, TEVRAT’A DAYALI HAKKI VAR’ ŞEKLINDE-
KI AÇIKLAMALARI, BÖLGE ÜLKELERINI AYAĞA KALDIRDI. TÜRKIYE’NIN DE ARA-
LARINDA BULUNDUĞU 14 ÜLKE, ORTAK BIR BILDIRIYLE SERT TEPKI GÖSTERDI. 

Türklüğü geleceğe
gençler taşıyacak

MHP Genel Sekreter 
Yardımcısı Tamer Os-

manağaoğlu, Türklüğü 
gelecek asırlara taşıyacak 
nesillerin kararlılığına 
dikkati çekerek, “Bugün 
okuduğumuz Türk ve 
Türkçenin yüzyıllık şif-
releri, 1306’da Ötüken’de 
nasılsa hâlâ dimdik ayakta. 
Türk gençliği her zamankinden hazır, her 
zamankinden zinde ve her zamankinden 
şuurlu bir şekilde buradadır” dedi. l 09

Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, 23 yılda çok 

şey başardıklarını be-
lirterek, “Türk sanayi 
ürünleri, savunma 
sanayii ürünleri, Türk 
inşaat sektörü, Türk 
turizmi, Türk gıda 
ürünleri kalitesiyle 
dünyada büyük bir 
itibar vesilesidir. Türk 
filmleri de her gün dün-
yada 800 milyon kişi 
tarafından seyrediliyor. 
Ülkemizin yıldızı dün-
yada güçlü bir şekilde 
parlıyor” dedi. l 05 

TAMER 
OSMANAĞAOĞLU

Ülkemizin 
yıldızı

DÜNYADA 
PARLIYOR

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, 
terörsüz Türkiye sürecinde hiçbir ta-
viz ve pazarlık yapılmadığını, bundan 
sonra da yapılmayacağını açıkladı. 

Güçlü bir hukuk
emeğin güvencesi 

Amacımız barış 
dolu bir gelecek

Bayburt’ta gaziler ile şehitlerin ve ga-
zilerin aileleriyle iftarda buluşan Güler, 

“Bu yolda milletimizin birliğini, kardeş-
liğini ve güvenliğini zedeleyecek hiçbir 
adım atılmamıştır, atılmayacaktır. Yegâ-
ne amacımız artık kanın ve gözyaşının 
sona erdiği, çocuklarımızın sadece barış 
ve kardeşlik ortamında büyüdüğü bir ge-
leceği inşa etmektir” dedi. l 08

Döviz alım satımı
yapanlara takip

Hazine ve Maliye Bakanlığı, yetkisiz 
(lisanssız) şekilde döviz alım satımı 

faaliyetinde bulunan işletmeleri sıkı takibe 
aldı, 2018 yılından beri 859 işyerinin faali-
yetini durdurdu, bu işletmelere 280 milyon 
lira ceza kesildi ve savcılığa suç duyuru-
sunda bulunuldu. Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, bu alandaki mücadelenin 
kararlılıkla süreceğini söyledi. l 05 

Adalet Bakanı Akın Gürlek, her aşama-
da emeğin hakkını gözetmenin ve hak-

sız kazanca geçit vermemenin herkesin 
ortak sorumluluğu olduğunu belirterek, 
“Çünkü adalet sadece mahkeme salonla-
rında değil, tarladaki tohumda, pazardaki 
terazide ve sofraya gelen ekmekte de 
tecelli etmelidir. Güçlü bir hukuk düzeni, 
emeğin güvencesidir” dedi. l 08

ADALET 
BAKANI 
AKIN 
GÜRLEK

Huckabee’nin sözleri Orta Doğu ülke-
lerinde tepkiyle karşılandı. Türkiye, 

Mısır, Ürdün, Lübnan, Endonezya, Kuveyt, 
Katar, Umman, Pakistan, Bahreyn, Suudi 
Arabistan, Suriye, Filistin, Birleşik Arap 
Emirlikleri (BAE) dışişleri bakanları ile İs-
lam İşbirliği Teşkilatı, Arap Ligi ve Körfez 
İşbirliği Konseyi, ortak bir açıklama yaptı.

14 ÜLKEDEN KINAMA

İsrail’in işgal altındaki Filistin ya da 
Arap toprakları üzerinde hiçbir ege-

menliğinin bulunmadığına dikkati çeki-
len açıklamada, “Batı Şeria’yı ilhak etme 
veya Gazze Şeridi’nden ayırma girişimle-
rine karşıyız. Arap devletlerinin egemen-
liğine yönelik her türlü tehdidi kategorik 
olarak reddettiğimizi yineliyoruz” denildi. 

HER TEHDİDİ REDDEDİYORUZ 

VAAT EDİLMİŞ TOPRAKLAR
ABD elçisi Huckabee, ‘Tevrat’a dayalı Büyük İsrail’ görüşünü savunarak, “İncil’e göre,  bu, Yahudi halkına sonsuza 
dek mülk olarak verilen vaat edilmiş topraklardır. Eğer bir gün İsrail’in bu toprakların hepsini alması sorun olmaz. 
Teolojik ve tarihsel olarak, Kutsal Yazılara göre, bu Tanrı’nın onlara vaat ettiği topraklar, kutsal hak” demişti. l 10

!ORTA DOĞU
AYAKTA

MIKE 
HUCKABEE

ŞEHITLERIMIZIN 
EMANETI 

TERÖRSÜZ TÜRKIYE

06PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

GÖKYÜZÜNÜN KRALI
Bayraktar AKINCI Taarruzi İnsansız 

Hava Aracı (TİHA), EREN Yüksek 
Hızlı Çok Amaçlı Dolanan 

Mühimmat ile gerçekleştirdiği hava-hava 
atış testinde gökyüzündeki hedef İHA’yı 

tam isabetle imha etti. Bayraktar AKINCI, 
hava-yer mühimmatlarındaki başarısını 

hava-hava görevlerine de taşıdı. l 07

ABD kendini
ateşe atıyor

Türkiye etkin
bir aktör oldu

Sağlıkta randevu 
sorunu artık yok

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı, Türkiye’nin başta su ve gıda 

israfı olmak üzere birçok alanda politika 
belirleyici konumda olduğunu belirterek, 
“İstanbul bu yıl Uluslararası Su Forumu, 
gelecek yıl 20. Dünya Su Kongresi’ne ev 
sahipliği yapacak. İşte bunlar, güçlü Tür-
kiye’nin belirleyici bir aktör olduğunun 
en büyük göstergesi” dedi. l 09

Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğ-

lu, Türkiye’nin 
sağlık sisteminin 
dünyaya örnek ol-
duğunu belirterek, 
“Yüzde 86 oranında 
randevuyu azalttık. 
Bugün 72 branşta, 

81 ilde aynı günde randevu verebiliyo-
ruz. Artık randevu sorunu kalmamış 
durumda. Randevu bulamayanlara aile 
hekimlikleri bugün istediği branştan, is-
tediği yerden randevu alabilir” dedi. l 08

KEMAL MEMIŞOĞLU

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
FARKLI GALİPFARKLI GALİP
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DUYMAK İSTEMEYEN SAĞIRLARIN, 
GÖRMEK İSTEMEYEN KÖRLERİN 
'TERÖRSÜZ TÜRKİYE' İSTİSMARI

T ürkiye’deki muhalefetin 
—yahut iktidar karşısında 
kendini muhalif olarak ad-
landıran kesimlerin— “Te-

rörsüz Türkiye” süreci karşısında 
ciddi bir çıkmazı, daha doğrusu açık 
biçimde görülen bir ikiyüzlülüğü 
vardır.

Tarih, bu ikiyüzlülüğün vesika-
larıyla doludur. Cumhur İttifakı’nı 
yıpratmak ve itibarsızlaştırmak 
amacıyla karşısında konumlananlar 
açısından mesele, ne yapılırsa ya-
pılsın bir istismar alanı üretmekten 
ibaret görünmektedir.

Dün, terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla defalarca menfaat 
ittifakı kuran siyasi partiler ve onları 
destekleyen çevreler, terörle mü-
cadele süreçlerinin önüne barikat 
koymaya çalışırken; bugün ise “Te-
rörsüz Türkiye” başlığı üzerinden 
yeni bir “değerler istismarı” üretme 
çabasındadır.

Siyasi menfaat uğruna PKK ve 
uzantılarıyla yan yana gelmeyi ade-
ta alışkanlık hâline getirenler, me-
sele terör örgütünün kendi aktörleri 
üzerinden tasfiye edilmesi strateji-
sine gelince bu kez sözde hassasiyet 
maskesi takmaktadır.

Tabloya bakıldığında bu tutar-
sızlığın en belirgin biçimde CHP, 
İYİ Parti ve Zafer Partisi çizgisinde 
görünür hâle geldiği dikkat çek-
mektedir. Bu partilerin ortak pay-
dası ise farklı dönemlerde PKK’nın 
siyasi uzantılarıyla —doğrudan ya da 
dolaylı— temas ve ittifak zeminle-
rinde buluşmuş olmalarıdır.

CHP’nin 1991’den itibaren 
PKK’nın siyasi uzantılarıyla kurdu-
ğu temas ve iş birlikleri, Türk siya-
setinin en bilinen ve tartışılan baş-
lıklarından biri olarak uzun yıllardır 
gündemdedir. 2019 yerel seçimleri 
ve 2023 Cumhurbaşkanlığı seçim-
lerinde ise İYİ Parti ve Zafer Parti-
si’nin, CHP’nin kurduğu bu siyasi 
denklemin içinde —kimi zaman açık, 
kimi zaman örtük biçimde— figüran 
olarak konumlandığı görülmüştür.

CHP açısından bu tablo, geç-
mişten gelen siyasi çizgi nedeniyle 
şaşırtıcı bulunmayabilir. Ancak 
kendisini sözde milliyetçi/ülkücü 
söylemle tanımlayan, bu tür mas-
keler takan İYİ Parti ile Zafer Par-
tisi’nin sırf siyasi menfaat uğruna 
bu denklemin içinde yer alması 
kamuoyunda çok daha fazla dikkat 
çekmiştir.

Nitekim 2019 yerel seçimlerinde 
HDP ile kurulan ittifak, İYİ Parti 
içinde ciddi rahatsızlık doğurmuş; o 
dönemde istifa eden genel merkez 
yöneticileri, milletvekilleri, il ve ilçe 
başkanları ile belediye başkanla-
rının önemli bir bölümü bu ilişkiye 
tepki göstererek görevlerinden 
ayrılmıştı. Ya da başka bir tarifle 
hepsinin bahanesi HDP/PKK ilişkisi 
olmuştu.

Peki tüm bunları neden hatırla-
tıyorum?

Geçtiğimiz hafta; CHP-İYİ Par-
ti-Zafer Partisi çizgisine siyasi des-
tek veren, bu doğrultuda Cumhur 
İttifakı’na muhalefet eden ve geç-
mişte MHP ile Ülkücü Hareket içinde 
bulunmuş bazı isimlerin —Ali Uzu-
nırmak sözcülüğünde— yaptıkları 
açıklama ve TBMM’ye sundukları 
başvuru bu yazıyı tetikledi.

Ali Uzunırmak yaptıkları söz 
konusu açıklamayı şöyle duyurdu:

“Terörist Öcalan’ın ‘siyasete 
Ülkü Ocakları’nda başladım’ yalanı-
na ilişkin, dönemin şahidi ve yetki 
sahibi olan Genç Ülkücüler Teşkilatı 
ve Ülkü Ocakları genel başkanla-
rından tepki gelmiş; İmralı tuta-
naklarından bu ifadenin çıkarılması 
için TBMM Başkanlığı’na başvuru 
yapılmıştır.”

Yayınladıkları metinde ise şu 
ifadeler yer aldı:

“Aşağıda imzası bulunan bizler, 
ülkücü camianın yetki ve sıfat taşı-
mış dönem başkanları olarak ifade 
ederiz ki bu kişinin bizim kuruluş-
larımızla hiçbir teması olmamıştır. 
TBMM tutanakları, taşıdıkları önem 
gereği akademik çalışmalardan 
siyasi tartışmalara kadar pek çok 
alanda kaynak teşkil etmektedir. 
TBMM’nin doğru kaynak olma 
vasfını koruması gerekir. Bu önem 
gereği, ülkücü düşünceyi ve ülkücü 
kurumları rencide edecek, tarihi 
karartacak bir yalanın atıf kaynağı 
olamaz, olmamalıdır.”

Kullanılan sıfatlar ve atfedilen 
görevler ne kadar doğrudur bilmi-
yorum; ancak söz konusu metne 
imza atan isimler şunlardır: 
     l Mehmet Dikici (Genç Ülkücüler 
Teşkilatı Kurucusu) 
    l Selah Dilek (Genç Ülkücüler 
Teşkilatı Kurucu Genel Başkanı) 
    l  Muhittin Çolak (Genç Ülkü-
cüler Teşkilatı Kurucusu ve Genel 
Başkanı) 
   l Vedat Alagöz (Genç Ülkücüler 
Teşkilatı Kurucusu ve Genel Baş-
kanı) 
l Mehmet Sakarya (Hukuk Fakül-
tesi Ülkü Ocağı Kurucu Başkanı) 
   l Yücel Özlem (SBF Ülkü Ocağı 

Başkanı, Devlet Arsa Ofisi Eski 
Genel Müdürü) 
   l O. Nuri Eyvöge (SBF Ülkü Ocağı 
Başkanı, (E) Vali) 
   l Osman Acar (SBF Ülkü Ocağı 
Yöneticisi, (E) Vali) 
   lRamiz Ongun (Ülkü Ocakları 
Eski Genel Başkanı) 
   lSami Bal (Ülkü Ocakları Eski 
Genel Başkanı) 
   lAli Batman (Ülkü Ocakları (E) 
Genel Başkanı) 
   lSelahattin Sarı (Ülkü Ocakları 
Eski Genel Başkanı) 
   l Lütfü Şahsuvaroğlu (Ülkü Ocak-
ları Eski Genel Başkanı) 
   l Hasan Çağlayan (Ülkücü Gençlik 
Derneği Eski Genel Başkanı, Çorum 
(E) Milletvekili) 
    l Ali Uzunırmak (Ülkü Ocakları 
Eski GM Yöneticisi, MHP (E) Aydın 
Milletvekili) 
   l Atilla Kaya (Ülkü Ocakları Kül-
tür ve Eğitim Vakfı (E) Genel Başka-
nı, MHP (E) İstanbul Milletvekili)

HHH
Geçmişte MHP ve Ülkücü Ha-

reket içinde hizmeti olan herkese 
saygımız vardır. Elbette MHP ve 
Ülkücü Hareket için taş üstüne taş 
koyan herkesin tuz-ekmek hakkını 
koruruz.

Ancak geçmişteki kimliklerini 
bugün hâlâ bir istismar malzemesi 
hâline getiren, tutarsızlıklar sergile-
yen ve bugün başka kapılarda olan 
bu isimlere bazı hatırlatmalar yap-
mak da bizim boynumuzun borcu-
dur. Çünkü bunların çoğu, Farabi’nin 
dediği “Eğer hedefler kötüyse, fikrî 
kuvvetin keşfettiği araçlar da kötü, 
çirkin ve aşağılıktır.” noktasında bir 
duruş sergilemektedir.

Mesela bu isimler arasında 
örnek verilecek çok kişi var; fakat 
dikkatimi en çok çeken isim Ramiz 
Ongun olmuştur.

Ali Babacan’ın, “Uygun zemin 
olduğunda Anayasa’nın ilk dört 
maddesinin değiştirilmesi konuşu-
labilir.” sözlerini sarf ettiği dönemde 
başdanışmanı olan ve bu ifadelere 
hiçbir tepki göstermeyen Ramiz 
Ongun, bugün hangi hassasiyetten 
söz edebiliyor?

“Önderimiz Apo” diyen HDP ile 
DEVA Partisi yerel seçimlerde ve 
Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde 
aynı siyasi zeminde buluştuğunda 
da Ramiz Ongun’dan yine tek bir 
itiraz yükselmemişti.

Dün susması siyasi menfaat adı-
na idi; bugün konuşması ise takıntı 
ve saplantılar uğruna Cumhur İtti-
fakı karşısında pozisyon almaktır. 
Mesele bir ölçü sahibi olmak değil, 
Cumhur İttifakı’nın başlattığı “Te-
rörsüz Türkiye” süreci üzerinden 
nasıl bir istismar alanı üretilebilece-
ğinin arayışıdır.

Nitekim bu isimlerin hiçbirinin; 
CHP, İYİ Parti, Zafer Partisi veya 
DEVA Partisi’nin PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla kurduğu ittifak dö-
nemlerinde herhangi bir bildiri 
yayımladığına, güçlü bir eleştiri ge-
tirdiğine ya da açık bir tepki ortaya 
koyduğuna şahit olunmamıştır.

Görünen odur ki bu çevrelerin 
üst kimliği CHP çizgisiyle örtüşmüş, 
alt siyasi konumlanmaları ise farklı 
partilere dağılmıştır. Bu nedenle de 
terör örgütü PKK’nın siyasi uzantısı 
olarak tartışılan HDP/DEM ile kuru-
lan ittifaklara karşı kayda değer bir 
itiraz ortaya koymamışlardır.

CHP, İYİ Parti, Zafer Partisi ve 
diğerleri; “Önderimiz Apo” diyen 
HDP ile siyasi menfaat zemininde 
yan yana geldiğinde nereye kaybol-
muştunuz?

Bu partiler sınır ötesi terörle 
mücadele operasyonlarına ve terör-
le mücadelenin diğer başlıklarına 
karşı çıktığında isimleriniz neden 
ortak bir tepki metninde yan yana 
gelmemişti?

HDP Eş Genel Başkanı Mithat 
Sancar, CHP Genel Merkezi’nde 
kameralar önünde “PKK ve Öcalan 
konusunda CHP ile aramızda hiçbir 
sorun bulunmuyor” dediğinde —ve 
buna CHP içinden hiçbir itiraz yük-
selmediğinde— neden bir bildiri 

yayımlayıp imza atma gereği duy-
mamıştınız?

Duymuyor, görmüyor numarası 
yapıyor; dahası bütün bu tabloyu 
meşrulaştırmanın yollarını arıyor-
dunuz.

Görünen o ki Mansur Yavaş’ın 
yakın çevresinde konumlanan 
eski milletvekili Ali Uzunırmak bu 
sürecin organizasyonunda yine 
ön planda. Çünkü bugün yaptığına 
bakıldığında, durduğu siyasi zemini 
ve destek verdiği CHP başta olmak 
üzere diğer partilerin bu konudaki 
sicilini görmezden gelerek; dün Millî 
Egemenlik Platformu’nda, bugün 
ise “Terörsüz Türkiye” süreci üze-
rinden aynı hattı sürdürdüğü açıkça 
görülüyor.

Son başvuru açıklaması üzerine 
İzmir Ülkü Ocakları Başkanı Burak 
Kılıç, Ali Uzunırmak’a sert tepki 
göstererek şu ifadeleri kullandı:

“Sahtekâr! Yine gündeme gel-
mek için kendine meşgale bulmuş. 
Terörist Öcalan, ilk yakalandığında 
başlayan sorgusunda da Ülkü 
Ocaklarının adını zikretmiştir. Bu 
durum ilk defa İmralı görüşme-
lerinde ortaya çıkmış bir husus 
değildir. Sanki yeni yaşanmış bir 
hadise gibi duygu sömürüsü 
yapıp, mal bulmuş mağribi gibi 
açıklama yapmış! Ülkü Ocak-
larının şerefli isminden elinizi 
çekin!”

HHH
Ali Uzunırmak ise bu 

sözlere, kendini ele verecek 
şekilde şu cevabı verdi:

“Siz İzmir Ülkü Ocakları 
başkanısınız. İki sorum ola-
cak: 
1- Öcalan’ın bahsettiğiniz beya-
nını ben duymadım; duysaydım o 
zaman tepki koyardım. Siz duydu-
ğunuzda ne tepki koydunuz? 
2- Bizim bu paylaşımımız sizleri 
niye rahatsız etti? Ülkücülüğe ve 
Ülkü Ocaklarına atılan bir iftirayı 
refüze etmeye çalışıyoruz; neden 
rahatsızsınız?”

HHH
Bunun üzerine İzmir Ülkü Ocak-

ları Başkanı Burak Kılıç, benim geç-
mişteki bir yazıma atıfta bulunarak 
şu açıklamayla yanıt verdi:

“Ayrıca Ali Uzunırmak, siz 
PKK’yla kurulan ittifaklarda zafer 
ve siyasi menfaat aradığınız gün-
lerde; biz, terör örgütü PKK’nın 
kurucusu bölücübaşı Öcalan’ın 
sorguda söylediği ‘Gençliğimde 
Ülkü Ocakları üyesiydim’ sözlerini 
değerlendirerek sizin safınızı eleş-
tiren yazıları paylaşıyorduk. Bakın, 
bu yazı yazarımız Yıldıray Çiçek’e 
ait… Sizin gibilerin ittifakını, durdu-
ğu yeri ve yaptığı istismarları açık-
ça kaleme almıştı. Yazının tarihi: 
25 Mayıs 2023. Siz PKK’yla siyasi 
menfaat için ittifak yaptınız. Biz 
ise her alanda terör örgütü PKK’ya 
karşı mücadele veriyoruz. Bizim 
derdimiz terörü kökten bitirmek… 
Yoksa sizin derdiniz yine DEM’le 
siyasi menfaat kovalamak mı?”

HHH
İzmir Ülkü Ocakları Başkanı Bu-

rak Kılıç’ın Ali Uzunırmak’a hatırlat-
tığı yazımdaki bölüm şu şekildeydi:

“Bunlara bu fırsatı kim veriyor? 
Geçmişte MHP ve Ülkü Ocakları’n-
da görev almış ama utanma duygu-
sunu çoktan kaybetmiş bazı şuur-
suzlar, bunların etrafında döndükçe 
bunlar da bu istismarlara rahatlıkla 
girişiyorlar. Eski Ülkü Ocakları 
Başkanı sıfatını kullanarak Kemal 
Kılıçdaroğlu önünde paspas olan-
lardan bir tanesi de terör örgütü 
PKK’nın ve siyasi uzantısı HDP’nin 
Kemal Kılıçdaroğlu’na destek açık-
lamaları yaparak Türk devletine 
tehditler savurması ve bölücü 
hedeflerini hayata geçireceklerine 
dair vaatleri karşısında zerre rahat-
sızlık duymuyorlar. Bir kelime dahi 
tepki gösteremiyorlar.

Bunlar nasıl Ülkü Ocakları Ge-
nel Başkanlığı yapmış, inanın akıl 
alacak gibi değil… Bunlara Mehmet 
Akif Ersoy’un dizeleriyle seslenip 
‘His yok, hareket yok, acı yok… Leş 

 
mi kesildin?/Hayret veriyorsun 
bana… Sen böyle değildin’ demenin 
manası da yok… Çünkü alenen 
PKK-CHP iş birliği ortada iken 
susan, sinen ve hiçbir şey olmamış 
gibi hâlâ Kemal Kılıçdaroğlu’na 
destek açıklaması yapanlar tarihin 
yüzkaralarıdır. Hiçbir ülkücü bu 
adamları da unutmamalıdır.

Bu adamların ‘Gençliğimde Ülkü 
Ocakları üyesiydim’ diyen terörist-
başı Öcalan’dan ne farkı kalmıştır?” 
(25 Mayıs 2023)

HHH
Terör örgütü PKK’nın kurucusu 

Öcalan, “Gençliğimde Ülkü Ocakları 
üyesiydim” cümlesini yakalanıp 
Türkiye’ye getirildiğindeki ilk sor-
gusunda söylemişti. Bunun videosu 
da mevcuttur. Yani bu ifadesinin 
“Terörsüz Türkiye” süreciyle bir 
alakası yoktur.

Millî Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu üyeleri 
İmralı’ya beyan almak için gittik-
lerinde terör örgütü PKK’nın kuru-
cusu Öcalan, 1999 yılında söylediği 
“Gençliğimde Ülkü Ocakları üyesiy-
dim” sözlerini bir kez daha tekrar-
lamıştır. Bunun yanında ninesinin 
Türkmen olduğunu, Türk devletini 
kendi devleti olarak gördüğünü 
ve ona hizmet etmek istediğini de 
yinelemiştir.

Öcalan’ın bu ifadeleri hangi 
saiklerle dile getirdiği —korku, tak-
tiksel bir manipülasyon arayışı ya 
da başka hesaplar— ayrıca değer-
lendirilmesi gereken bir konudur. 
Ayrıca tüm bunları terör örgütünün 
iç dinamikleri tartışmalıdır.

Fakat kurduğu terör örgütüyle 
Türk milletine büyük acılar yaşatan, 
maddi ve manevi kayıplarda başrol 
oynayan bir teröristbaşı bugün çıkıp 
şu açıklamayı yapıyorsa, herkesin 
yapması gereken bunu güçlendir-
mektir:

“PKK’nın anlam yoksunluğu ve 
aşırı tekrarı, ömrünü tamamlama-
sına ve feshini gerekli kılmasına 
yol açmıştır. Ayrı ulus-devlet, fe-
derasyon, idari özerklik ve kültürel 

çözümler tarihsel toplum sosyo-
lojisine yanıt verememektedir. 

Bu koşullarda silah bırakma 
çağrısında bulunuyor ve bu 

çağrının tarihî sorumlulu-
ğunu üstleniyorum. Dev-

let ve toplumla bütün-
leşme adına kongrenizi 
toplayın; tüm gruplar 
silah bırakmalı ve PKK 
kendini feshetmelidir.”

HHH
Dün HDP/DEM ile 

ittifak yapan ve yine 
yapmak için hazır kıta 

bekleyen bu muhalefet, 
niçin bu açıklamayı güçlen-

dirmek ve bu odaklanmayla 
muhataplarına baskı yapmak 

yerine sürekli Cumhur İttifakı’na 
saldırıyor? Bu yaptıkları akıl ve 
mantık işi midir?

Bu açıklamanın Türk milleti 
ve terörden doğrudan etkilenen 
komşu ülkeler açısından somut bir 
zarar üretmeyeceği açıktır. Aksine, 
bu çağrının ortaya çıkması; Suriye 
merkezli gelişmelerin Türkiye’ye ve 
bölge ülkelerine emperyal odaklar 
üzerinden sıçratılmasının önünü 
kesmiş, birçok riskli senaryoyu da 
baskılamıştır.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçe-
li’nin süreci adım adım öngörerek 
buna göre pozisyon aldığı ve bir 
bakıma ön alıcı bir strateji geliştir-
diği görülmektedir. Nitekim Suri-
ye’de ABD ve İsrail’in güdümündeki 
YPG’nin federasyon ve özerklik 
kurma planları başarılı operasyon-
larla akamete uğratılırken, Türkiye 
içinde bu hayal kırıklığı üzerinden 
provokasyon zemini arayan çevreler 
de hem destekçi bulmakta hem de 
hareket alanı üretmekte zorlan-
mıştır.

Sağduyuyla düşünen ve bölge-
deki gelişmeleri geniş bir vizyonla 
okuyabilen herkes bu tablonun 
farkındadır.

Fakat bunu görmezden gelenler, 
Ali Uzunırmak öncülüğünde zaman 
zaman bildiri yayımlayan ve her 
gelişmeyi istismar malzemesine 
dönüştürmeye çalışan bu isimlerdir.

Ali Uzunırmak ve başvuruya 
imza atan bu isimlerin tamamı, 
biliyorsunuz, yerel seçimlerde ve 
Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde 
Kemal Kılıçdaroğlu’nu desteklemişti. 
Geçmişteki MHP ve Ülkü Ocakları 
kimliklerini istismar eden, süreç-
lere göre maske olarak kullanan 
bu isimler; 2012 yılında “4 parti 
uzlaşırsa Öcalan’a ev hapsi bizim 
için mesele olmaz” ve 2014 yılında 
da “Çözüm için Öcalan ile görüşü-
lebilir” diyen Kemal Kılıçdaroğlu’nu 
seçimlerde desteklerken hiç Öcalan 
konusunu akıl etmeyenler, bugün 
neyin hassasiyet rolünü oynuyor?

Kaldı ki Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
geçmişte “YPG terör örgütü değil, 
vatanını kurtarmak için örgüt-
lenmiş bir oluşum” ve “YPG bize 
saldırmaz” şeklindeki değerlendir-

meleri de hafızalardadır. CHP içinde 
üst düzey pek çok ismin de YPG’nin 
Suriye’de devletleşmesi gerektiği 
yönünde açıklamalar yaptığı arşiv-
lerde mevcuttur.

Bütün bunlar ortadayken söz 
konusu bu çevrelerin o dönem kay-
da değer bir tepki ortaya koymamış 
olması dikkat çekicidir. Bugün 
benzer siyasi yaklaşımın Özgür Özel 
yönetiminde de sürdüğü görülürken, 
aynı bildirileri yayımlayan isimlerin 
yine sessiz kalması dikkat çekicidir.

Ali Uzunırmak ve başvuruya 
imza atarak akıllarınca “Terörsüz 
Türkiye” süreci üzerinden manipü-
lasyon üretmeye çalışanlar, daha sı-
cağı sıcağına Suriye’de terör örgütü 
YPG’ye karşı yapılan operasyonlara 
itiraz eden ve meseleyi yalnızca bir 
“demokrasi sorunu” olarak sunan 
CHP’ye neden tek bir tepki göster-
mediler?

Hatta CHP’nin terör örgütü PKK/
YPG’nin özerklik kurmasına kapı 
aralayan değerlendirmeleri ortaday-
ken bu sessizliğin sebebi nedir?

Yoksa yancılığını yaptıkları Man-
sur Yavaş’ın olası bir “CHP Cum-
hurbaşkanı adaylığı” ihtimali mi bu 
suskunluğun asıl nedeni?

Son iki seçimde HDP’nin önce 
aday çıkarmayarak, diğer seçimde 
de DEM’in CHP ile Kent Uzlaşısı çer-
çevesinde seçimi kazanan ve Man-
sur Yavaş’ın HDP ile siyasi menfaat 
ilişkisi tartışılınca “Demirtaş’ın bir 
açıklamasını gördüm; PKK silah bı-
rakmalıdır diyor. Belki HDP bu şekil-
de Meclis’e girip PKK’ya ‘Yeter artık, 
silah bırakın’ diyecek.” cümlelerini 
görmezden gelen Ali Uzunırmak ve 
avanelerinin derdi, “siyasi kazanç” 
ve Cumhur İttifakı’na körü körüne 
muhalefetten başka ne olabilir?

Farabi’nin şu veciz sözü de bu 
çevrelerin meselelere yaklaşımını 
adeta bire bir tarif etmektedir:

“Duymak istemeyenden daha 
sağır, görmek istemeyenden daha 
kör insan yoktur.”

Yarın yapılacak seçimlerde DEM 
yine CHP, İYİ Parti ve Zafer Partisi ile 
ittifak kurarsa, sizlerin de koşa koşa 
destek verdiğini görmek kimseyi 
şaşırtmayacaktır. Nitekim bunu 
daha önce defalarca yapmadınız mı?

Bu yüzden bugün kalkıp “Terör-
süz Türkiye” başlığı üzerinden ken-
dinize yeni istismar alanları üretme-
ye çalışmayın. Dününüz ortadadır; 
ideolojik ahlakınız bitik de hafızanız 
bu kadar bitik vaziyette olamaz. Bu 
konularda konuşacak birileri varsa, 
bırakın; sicili temiz olanlar, istismar 
peşinde koşmayanlar ve sağduyu 
sahipleri konuşsun…

MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli’nin varlığı, millî stratejileri ve 
kararlı duruşu Türk milletinin en 
sağlam sigortalarından biri olmaya 
devam etmektedir. Mâtürîdî’nin 
“Başkaları senden emin olsun.” 
sözü, güvenin ve itimadın en veciz 
tariflerinden biridir. Sayın Devlet 
Bahçeli de Türk milletinin her ba-
kımdan emin olduğu bir lider pro-
filidir.

Onun her eyleminde ve söyle-
minde kazananın Türk milleti olması 
hedeflenirken, sizin siyasi menfaat 
uğruna kurmaya çalıştığınız atmos-
ferle bu yaklaşım arasında derin bir 
fark bulunmaktadır.

Terör sürerken kurduğunuz 
menfaat ittifakları ile terörle mü-
cadele eden Cumhur İttifakı’nın 
“Terörsüz Türkiye” hedefini birbirine 
karıştırmayın. Sizinkinde “terör 
sürse de ittifaklarımız sürsün” 
anlayışı, Cumhur ittifakında ise 
yarım asırdır ülkemize ve bölge-
mize musallat olan terör örgütü-
nü kökünden ortadan kaldırma 
hedefi vardır. Cumhur ittifakının 
başarılı terörle mücadele geçmi-
şini ahmaktan başka kim inkâr 
edebilir?

MHP’nin Millî Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Komis-
yonu’na sunduğu rapor, Türk 
milliyetçiliğindeki tavizsiz çizgisini 
teyit ederken; yarım asırlık terör 
sorununu milletin varlığına ve 
geleceğine zarar vermeden bitir-
me iradesini de net biçimde ortaya 
koymuştur. 
Keza Millî Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu’nun sonuç 
raporu da makul bir çizgidedir ve 
Türkiye’ye zarar verecek hiçbir 
nitelik taşımamaktadır. Bu yüzden 
istismarcı muhalefet aradığı mal-
zemeyi bulamamıştır. 

“Terörsüz Türkiye” sürecine 
itiraz edenlerin derdi ya istismar-
larla siyasette tutunmaktır ya da 
terörün sona ermesinden duyduk-
ları rahatsızlıktır. 
Biz her şeyin farkındayız… Çünkü 
olan biteni çok net görüyoruz. 
Bu yüzden onlara sesleniyorum: 
Artık ne maskeniz yüzünüzü giz-
liyor ne de istismarlarınız sağduyu 
sahiplerini etkiliyor. Hadi, CHP’li 
belediyelerin kanatları altında 
kendi saplantılarınızı, takıntıla-
rınızı ve menfaatlerinizi tatmin 
etmeye devam edin… 

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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MAİS, MÜŞTERI DENEYIMINDE ZIRVEDE

MAİS, Şikâyetvar’ın A.C.E. Awards’ında üst üste üçüncü kez “Diamond” 
ödülüne layık görüldü. Renault, Otomotiv A kategorisinde; Dacia ise 
Otomotiv B kategorisinde en iyi müşteri deneyimini sunan markalar 

olarak ödüllendirildi. MAİS A.Ş. Genel Müdürü Bahaettin Tatoğlu, 
“Müşteri memnuniyeti en öncelikli konularımız arasında. Bu ödüller, 
çalışmalarımızın ve markalarımıza duyulan sadakatin bir göstergesi” 

dedi. Renault 2018’den bu yana 8, Dacia ise 2019’dan beri 7 kez 
Diamond ödülüne layık görüldü. Ödüller, markaların memnuniyet, 

sadakat ve şikâyet oranları üzerinden hesaplanan “Müşteri Deneyimi 
Endeksi” skoruna göre belirleniyor.
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Türkiye ticari araç pazarın-
daki iddiasını güçlendiren 

FIAT Professional, Scudo model 
ailesine yerli üretim “Kamyo-
net” seçeneğini ekledi. Tofaş 
Fabrikası’nda üretilen yeni 
model, kompakt kamyonet 
segmentinde oluşan boşluğu 
doldurmayı hedefliyor. Scu-
do Kamyonet’in kaputunun 
altında 2.2 litrelik Multijet4 dizel 
motor yer alıyor. 150 HP güç 
ve 370 Nm tork üreten motor, 
manuel şanzımanla kombine 
ediliyor. Model, 1.200 kilogram 
istiap haddi ve 5,1 metrekarelik 
yükleme alanıyla dört adet Euro 
palet taşıyabiliyor. Dayanıklı 
çelik konstrüksiyon üzerine 
inşa edilen kasa yapısı, alümin-
yum kasa kanatları ve plywood 
kaplama gibi detaylarla destek-
leniyor. Fonksiyonel tasarım, 
özellikle şehir içi dağıtım ve 
lojistik faaliyetlerinde pratik 
kullanım sunuyor. Yerli 
üretim Scudo Kamyonet, 
lansmana özel 1 milyon 
549 bin 900 TL’den baş-
layan fiyatlarla satışa 
çıktı. Ayrıca 1 milyon 
TL için 6 ay vadeli yüz-
de 0 faizli kredi imkânı 
sunuluyor. Nakit alım 
tercih eden müşteriler 
için ise 100 bin TL indi-

rim avantajı sağlanıyor.
FIAT Marka Direktörü Altan 

Aytaç, yeni modelin markanın 
Türkiye ticari araç pazarındaki 
uzun vadeli büyüme stratejisi-
nin önemli bir adımı olduğunu 
belirtti. Aytaç, Scudo ailesinin 
Van, Combi ve Combimix ver-
siyonlarıyla yakaladığı ivmenin 
Kamyonet modeliyle sürdürüle-
ceğini söyledi. Türkiye’nin FIAT 
için dünyadaki en büyük üçün-
cü pazar olduğuna dikkat çeken 
Aytaç, hafif ticari araç segmen-
tindeki güçlü konumlarını yeni 
ürünlerle daha da ileri taşımayı 
hedeflediklerini söyledi. Yeni 
Scudo Kamyonet’in; lojistik 
firmalarından belediyelere, 
KOBİ’lerden mobil servis hiz-
metlerine kadar geniş bir hedef 
kitleye hitap etmesi bekleniyor.

Doğan Trend Otomotiv, MG, Suzuki, Maxus ve yeni 
eklenen Mazda markalarıyla Türkiye otomotiv paza-

rındaki büyüme stratejisini sürdürüyor. Lansmanı yapılan MG 
Hybrid+ modelleri, şirketin satış hedeflerinde önemli bir rol 
oynayacak. CEO Uğur Sakarya, şirketin Türkiye’de otomobil, 
motosiklet ve marine distribütörlüğü yapan tek firma olduğu-
nu belirtti. Sakarya, faaliyet alanlarını distribütörlük, ikinci el 
satış, perakende, uzun dönem kiralama ve motosiklet üretimi 
olmak üzere beş başlıkta topladıklarını söyledi. İzmir’de kuru-
lan KYMCO motosiklet üretim tesisinde Skytown ve Downtown 
modelleri üretilecek. 2025 Türkiye otomotiv pazarı 1,36 milyon 
adetle kapandı ve geçen yıla göre yüzde 10 büyüdü. Ancak MG 
satışları, elektrikli ve plug-in hibrit modellerin kısıtlanması ve 
gümrük vergileri nedeniyle 17 bin adetten 2 bin 280’e düştü. 
Suzuki ise satışlarını 5 bin 895 adetle korudu. MG Hybrid+ 
modelleri, HS D segmenti ve ZS C segment SUV’larıyla hibrit 
pazara giriş yapıyor. Sakarya, bu modellerle hibrit pazarında 
güçlü bir konum elde etmeyi ve MG satışlarını üç kat artırmayı 
hedeflediklerini söyledi. Doğan Trend, 2026 hedeflerini top-
lam 26.000 adet satış olarak açıkladı. MG’de 6.000, Suzuki’de 
5.350, Maxus’ta 350 ve motosiklet pazarında yaklaşık 10.000 
adet satış planlanıyor. Sakarya, şirketin tüm markalarını güçlü 
bir şekilde konumlandırmayı sürdüreceğini söyledi.

Hyundai 5 milyonuncu aracı üretti
Hyundai Motor Manufacturing Czech (HMMC), 
Çekya, Nošovice fabrikasında 5 milyonuncu aracını 

banttan indirdi. Kilometre taşı, fabrikanın Avrupa otomotiv 
üretimindeki güçlü konumunu ve istikrarını ortaya koyuyor. 
5 milyonuncu araç Hyundai TUCSON Hybrid oldu ve üretim 
sürecine katılan özel bir kullanıcıya teslim edildi. TUCSON ve 
i30 modelleri, fabrikanın üretiminin omurgasını oluşturuyor 
ve dünya genelinde 90’dan fazla ülkeye ihraç ediliyor. Fabri-

ka, 2020’den bu yana 650 binden fazla elektrikli araç üretti. 
Manuel şanzıman üretim alanları Batarya Sistem Montaj 
tesisine dönüştürüldü ve tam kapasite 2025’te devreye girdi. 
Hyundai, İzmit fabrikasında üretilecek IONIQ 3 modeli için 
250 milyon euro yatırım yaptı. Ağustos ayında bantlardan 
çıkacak model, Avrupa’ya ihraç edilerek Türkiye ekonomi-
sine katkı sağlayacak ve İzmit fabrikası, E-GMP platformunu 
Avrupa’da bulunduran tek üretim merkezi olacak.

Mercedes-Benz, tamamen elektrikli VLE prototipini 
tanıttı. Modüler ve ölçeklenebilir hafif ticari araç 

mimarisi üzerine geliştirilen VLE, limuzin konforu ile MPV çok 
yönlülüğünü bir araya getiriyor. Araç, globalde sekiz koltuğa 
kadar genişletilebiliyor ve iç mekândaki yenilikçi tasarımıyla 
alan kullanımını yeniden tanımlıyor. VLE, arka aks yönlen-
dirme sistemi sayesinde çevik ve dengeli sürüş sunuyor; 7° 
dönüş açısı ile kaldırımdan kaldırıma dönüş çapı 10,9 metreye 
düşüyor. 115 kWh bataryasıyla menzil sunacak araç, kapsamlı 
güvenlik ve sürüş destek sistemlerini standart olarak taşıyor.

YENI JEEP 
COMPASS 
E-HYBRID 
TÜRKIYE'DE

Jeep, tamamen yenilenen 
Compass e-Hybrid modelini 

Türkiye pazarına sundu. 145 BG 
gücündeki 48V hibrit sistemle 
donatılan model, LIMITED ve 
SUMMIT donanım seviyeleriyle 
lansmana özel 2.620.000 TL’den 
başlayan fiyatlarla satışa çıktı. 
Avrupa’da tasarlanan ve İtalya’daki 
Melfi fabrikasında üretilen Compass 
e-Hybrid, modern tasarım, geniş 
iç mekân ve 550 litrelik bagaj hacmiyle şehir içi ve uzun yol 
konforu sunuyor. Tüm donanım seviyelerinde standart 10,25 
inç dijital gösterge paneli ve 16 inç multimedya ekranı yer 
alıyor. Jeep Marka Direktörü Selim Eskinazi, yeni Compass’ın 
Türkiye’deki büyüme stratejisinde önemli bir rol üstlenece-
ğini ve hem satışları artırmayı hem de markanın pazardaki 
konumunu güçlendirmeyi hedeflediklerini söyledi.

Türkiye’de ve dünyada SUV satışları rekor kırıyor. Yüksek 
sürüş pozisyonu, güvenlik algısı ve geniş iç hacim tercih 
sebebi olurken; uzmanlar artan yakıt tüketimi ve çevresel 
etkiler konusunda uyarıyor. Peki SUV tercihi gerçek bir 
ihtiyaç mı, yoksa modern çağın prestij göstergesi mi?

on yıllarda oto-
motiv sektöründe 

dengeleri değiştiren 
en önemli gelişme, 

SUV segmentindeki hızlı yük-
seliş oldu. Bir dönem daha çok 
arazi koşulları için tercih edilen 
bu araçlar, bugün şehir trafiğinin 
vazgeçilmez unsuru hâline geldi. 
Küresel ölçekte pek çok üretici, 
sedan ve hatchback modellerini 
geri plana alarak yatırımlarını 
SUV ve crossover modellerine 
yönlendirdi. Türkiye’de de tablo 
farklı değil. Otomotiv Distri-
bütörleri ve Mobilite Derneği 
(ODMD) verilerine göre son 
yıllarda satılan her iki araçtan 
biri SUV segmentinde yer alıyor. 
Uzmanlara göre bu yükseliş 
sadece bir trend değil, tüketici 
alışkanlıklarında köklü bir deği-
şimin işareti olarak görülüyor.

Daha güvenli araç algısı 
SUV tercihinin arkasındaki 

en önemli nedenlerden biri, 
sürücülere sunduğu yüksek 
oturma pozisyonu. Uzmanlar, 

bu durumun sürüş hâkimiyetini 
artırdığı algısını güçlendirdiğini 
belirtiyor. Ayrıca geniş iç hacim 
ve bagaj kapasitesi, özellikle 
çocuklu aileler için önemli bir 
avantaj olarak öne çıkıyor. 

Prestij ve tüketim kültürü
Ancak otomotiv güvenliği 

uzmanları, “büyük araç eşittir 
daha güvenli araç” algısının her 
zaman teknik verilerle örtüşme-
diğine dikkat çekiyor. Çarpışma 
testlerinde araç güvenliği; ağır-
lıktan çok mühendislik tasarımı 
ve donanım teknolojilerine bağlı 
olduğunu belirtiyorlar.

SUV’lerin yükselişi yalnızca 
teknik özelliklerle açıklanmı-
yor. Sosyologlara göre bu araç-
lar, şehir yaşamında güç, statü 
ve görünürlük sembolü hâline 
gelmiş durumda. Reklam kam-
panyalarında doğa, özgürlük ve 
macera temalarının işlenmesi; 
SUV’yi sadece bir ulaşım aracı 
olmaktan çıkarıp yaşam tarzı 
göstergesine dönüştürüyor. 
Özellikle lüks segmentte yer 
alan SUV modelleri, prestij 
algısını daha da pekiştiri-
yor. Yüksek fiyat etiketlerine 
rağmen talebin artması, bu 
algının tüketici davranışlarını 

doğrudan etkilediğini ortaya 
koyuyor.

Öte yandan SUV araçlar, 
çevresel etkileri nedeniyle de 
tartışma konusu. Daha yüksek 
ağırlık ve geniş gövde yapı-
sı, ortalama yakıt tüketimini 
artırabiliyor. Bu durum karbon 
salımının yükselmesine yol 
açıyor. Elektrikli SUV model-
lerinin piyasaya sürülmesi, 
çevresel kaygıları azaltma yö-
nünde bir adım olarak görülse 
de uzmanlar, araç boyutunun 
büyümesinin enerji tüketimi 
üzerinde hâlâ belirleyici bir 
faktör olduğuna dikkat çekiyor.

iHTiYAC MI, GÖSTERiS Mi?

ŞEHIRLERDEŞEHIRLERDE SUV HÂKIMIYETI:  SUV HÂKIMIYETI: KONFORUN KONFORUN 
BEDELI NE?BEDELI NE?

S TÜKETiCi NEDEN SUV TERCiH EDiYOR?
Ekonomistler, SUV tercihinin 
hem işlevsel hem de psikolojik 
nedenlere dayandığını belirtiyor. 
Geniş aileler ve zorlu yol koşul-
ları için SUV modeller rasyonel 
bir tercih olabilirken; şehir içi 
kısa mesafe kullanımlarda aynı 

ihtiyacın daha kompakt araçlarla 
karşılanabileceği ifade ediliyor. 
Kısaca özetlemek gerekirse SUV 
çılgınlığı, yalnızca bir otomotiv 
tercihi değil; değişen yaşam 
tarzlarının, tüketim kültürünün ve 
güvenlik algısının bir yansıması 

olarak değerlendiriliyor. Tartışma 
ise büyümeye devam ediyor: 
Direksiyondaki tercih gerçekten 
ihtiyaçtan mı doğuyor, yoksa 
görünür olma arzusundan mı? Bu 
sorunun cevabını SUV kullanıcı-
larına bırakıyoruz.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

TICARI ARAÇTA YERLI
ÜRETIM HAMLESI

MG HYBRID+ TÜRKIYE PAZARINA GIRDI

Ford Otosan tarafından Romanya’da üretilen Ford 
Puma Gen-E, AUTOBEST Conquest 2026’da finale kaldı. 

Avrupa’nın en çok tercih edilen B-SUV modeli Puma’nın tam 
elektrikli versiyonu, şehir içi kullanımda çeviklik, tasarım ve 
teknolojik donanımlarıyla öne çıkıyor. Kazanan model, 28 
Mart’ta düzenlenecek AUTOBEST Conquest Show’da açıklanacak. 
Halk oylaması ise 18 Mart’a kadar autobest.org üzerinden 
devam ediyor ve sonuçlar jürinin oylarıyla birlikte belirlenecek. 
Puma Gen-E, 574 litrelik bagaj hacmi, 494 km menzil ve 100 kW 
hızlı şarj desteğiyle segmentinde rekabetçi bir seçenek sunuyor. 
Ford Türkiye İş Alanı Lideri Özgür Yücetürk, aracın kullanıcıya 
enerji verimliliği ve pratik çözümler sağladığını söyledi.

50 cc ve altı motosikletlerde trafik sigortası zorunluluğu 
uygulaması 2027 yılına ertelendi. Karar, şehir içi 

ulaşımda ekonomik ve pratik çözümleri tercih eden kullanıcılar 
için maliyet avantajını sürdürüyor ve mevcut kullanım koşulları-
nı koruyor. Düşük yakıt tüketimi, kompakt yapı ve kolay park 
imkânı sunan küçük hacimli motosikletler, şehir içi mobilitede 
tercih edilen alternatifler arasında yer alıyor. Uzmanlar, 
ertelemenin bireysel kullanıcıların maliyet planlamasını 
kolaylaştıracağını, yeni kullanıcı girişini hızlandıracağını ve bayi 
ile ikinci el piyasasında hareketlilik yaratabileceğini belirtiyor. 
Karar, ekonomik ulaşım arayışındaki kullanıcılar için pratik, 
düşük maliyetli ve çevreye duyarlı bir mobilite seçeneğinin 
devamını sağlıyor. 50 cc segmentinin şehir içi ulaşımda 
sağladığı avantajlar, erteleme ile güçlenmiş oldu.

Ford Puma 
AUTOBEST'te

Küçük motosikletlere 
sigorta kolaylığı

MERCEDES-BENZ VLE TANITILDI

YENI DACIA AILESI YOLLARDA
Dacia, yenilenen ürün gamıyla Türkiye pazarına güçlü bir giriş yaptı. Fransa’nın Nice 
kentinde tanıtılan Yeni Dacia Sandero, Sandero Stepway, Jogger ve Logan, modern 

tasarım ve daha verimli motor seçenekleriyle kullanıcılarla buluşuyor. Ocak ayında satışa 
sunulan Yeni Sandero’nun ardından, şubat ayında 1.685.000 TL’den başlayan fiyatıyla 

Yeni Sandero Stepway raflarda yerini aldı. Mart ayında Yeni Jogger, mayıs ayında ise Yeni 
Logan’ın Türkiye’de satışa çıkması planlanıyor. Yeni Sandero Stepway, 120 hp’lik LPG ve 

EDC otomatik şanzımanla sunuluyor; depo kapasitesi artırılarak menzil 1.500 kilometreye 
ulaşıyor. Yeni Sandero ve Logan modelleri ise 100 hp benzinli motorla geliyor.
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T.C. KAHRAMANMARAŞ 
ASLİYE TİCARET 

MAHKEMESİ
Sayı : 2026/29 Esas
İLAN METNİ
Davacı , EMRULLAH AKPINAR ile 
Davalı , EMİN TEKSTİL SANAYİ VE 
TİCARET ANONİM ŞİRKETİ arasında 
mahkememizde görülmekte olan İflas 
(Doğrudan Alacaklı Tarafından Talep 
Edilen İflas (İİK 177)) davası nedeniyle; 
İ.İ.K.’nun 173/2 maddesi uyarınca 
alacaklıların, itiraz etmek isteyenlerin 
ve davaya katılmak isteyenlerin ilandan 
itibaren 15 gün içinde mahkememize 
müracaat etmeleri ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406555

T.C. KOCAELİ 1. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı :2020/780 Esas 23.12.2025 
Davacı :MEHMET FURUNCUVekili 
:BARIŞ CEM YAVUZ
Davalılar :ADNAN KARDEŞ ve diğerleri
İLAN
Mahkememizde görülmekte olan 
Kocaeli ili, Başiskele ilçesi, Ş.Kullar 
mahallesi 321 ada, 7 parselde kaim 
arsa nitelikle taşınmaz ile ilgili Ortaklığın 
Giderilmesi davasında; 26/03/2024 
tarihli bilirkişi raporunda taşınmazın 
aynen taksimi mümkün olmadığından 
ortaklığın giderilmesi için satış yoluna 
başvurulması gerektiği mütalaa olduğu 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405409

T.C. AKSARAY
6. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
İLAN METNİ
Sayı : E.43779728-2025/162-Ceza Dava 
Dosyası 09.02.2026
Konu : Nazar Ozbek
Mahkememizin 15/01/2026 tarih 
2025/162 Esas 2026/45 Karar sayılı kararı 
ile Sanık NAZAR OZBEK hakkındaki 
kullanmak için uyuşturucu veya uyarıcı 
madde satın almak, kabul etmek, 
bulundurmak, kullanmak suçundan CMK 
223/8 mad. Uyarınca kamu davasının 
durmasına karar verilmiştir.
Kararın sanık NAZAR OZBEK’e 
(Abdülhamit ve Şabikaoğlu 01/01/1996 
d.lu) tüm aramalara rağmen tebliği 
yapılamamış olması sebebiyle;
1-) 7201 sayılı T.K.nun 28. ve 29. 
maddeleri gereğince hüküm özetinin 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağı, tebliğden itibaren 2 hafta 
içerisinde mahkememize veya tarafların 
yargı çevresi dışında bulunmaları 
halinde bulundukları yer itibariyle en 
yakın nöbetçi asliye ceza mahkemesine 
bir dilekçe sunmak veya zabıt katibine 
yapılacak beyanla tutulacak tutanak 
ile, tarafların tutukevi veya ceza infaz 
kurumunda bulunmaları halinde tutukevi 
veya ceza infaz kurumu müdürlüğüne 
beyanda bulunmak, yasa yolu beyanını 
zapta geçirtmek veya bu hususta bir 
dilekçe vermek suretiyle 5271 Sayılı 
CMK’nun 223/8 ve 5271 Sayılı CMK’nın 
268/1 maddesi uyarınca Aksaray Ağır 
Ceza Mahkemesine İTİRAZ edebileceği 
İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406473

T.C. ANAMUR  
3. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2025/39 Esas
DAVALILAR :MELAHAT KARABULUT, 
TC No: 286.....716, Mehmet ve Fatma 
kızı
Davacılar tarafından aleyhinize açılan 
Muhdesat Aidiyetinin Tespiti davasının 
yapılan yargılamasında;Mahkemenizce 
dava dilekçesinde belirtilen adresinize 
duruşma gününü bildirir davetiye 
çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve 
duruşma gününün ilanen tebliğine 
karar verilmiştir.ön inceleme durusma 
günü:17/06/2026 günü saat: 09:30’da 
duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil 
ettirmeniz,Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 
3156 sayılı yasa ile değişik 213/2 
maddesi uyarınca yargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı hususu 
duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405835

Hazine ve Maliye Bakanlığı, yetkisiz (lisanssız) şekilde döviz alım satımı faa-
liyetinde bulunan işletmeleri sıkı takibe aldı, 2018 yılından beri 859 iş yerinin 
faaliyetini durdurdu, bu işletmeler cumhuriyet başsavcılıklarına bildirildi.

Mevzuat uyarınca döviz 
alım satım işlemleri yalnız-

ca bankalar, PTT ve Hazine ve 
Maliye Bakanlığınca lisans verilen 
yetkili müesseseler tarafından 
yapılabiliyor. Kamuoyunda yay-
gın kanının aksine kuyumcular, 
ödeme kuruluşlarının temsilcileri 
ve benzeri iş yerlerinin döviz alım 
satım yetkisi bulunmuyor.

2018’den bu yana 859 iş 
yerinin faaliyetleri geçici veya 
sürekli olarak durduruldu. Söz 
konusu iş yerlerinin özellikle 
ticaret ve turizmin yoğun olduğu 
bölgelerde toplandığı tespit edil-
di. Büyükşehirler ile turistik iller 
denetimlerin en yoğunlaştığı 
alanlar arasında yer aldı.

Aynı dönemde yaklaşık 280 
milyon lira tutarında idari para 
cezası için savcılıklara bildirim 
yapıldı. Sadece 2025 yılında 147 iş 

yerinin faaliyeti durdurulurken, 
yaklaşık 108 milyon liralık idari 
para cezası süreci başlatıldı.

Bu yıl için idari para cezala-
rının alt sınırı 719 bin 30 lira, üst 
sınırı ise 3 milyon 595 bin 198 lira 
olarak uygulanıyor. Ceza tutarları 
her yıl yeniden değerleme ora-
nında güncelleniyor.

İhbarlar e-Devlet üzerinden
Kayıt dışı ekonomiyle mü-

cadele kapsamında vatan-
daşlardan gelen ihbarlara da 
önem veriliyor. CİMER ve diğer 
kanalların yanı sıra e-Dev-
let kapısında “Yetkisiz Döviz 
Alım Satım İhbar Başvurusu” 
bölümü hizmete açıldı. Böylece 
ihbarların doğrudan ve hızlı 
şekilde iletilmesi amaçlanıyor.

Bakanlık, riskli mükelleflerin 
tespiti için Yetkisiz Faaliyetle 

Mücadele Eylem Planı’nı devreye 
aldı. Nüfus yoğunluğu, ticaret 
ve turizm hareketliliği, riskli 
sektörler ve geçmiş yaptırımlar 
analiz edilerek denetim planları 
oluşturuluyor.

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, kayıt dışı eko-
nomiyle mücadelede yetkisiz 
döviz işlemlerine karşı kararlı 
olduklarını belirterek, Ticaret 
Bakanlığı, Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası ve Gelir İdaresi 
Başkanlığı ile iş birliği içinde risk 
analizleri yapıldığını bildirdi.

Şimşek, sahada ve dijital 
mecralarda yürütülen ön 
araştırmalar doğrultusunda 
büyükşehirler ve riskli sektör-
lere yönelik planlı denetimle-
rin artırılacağını vurgulaya-
rak, “Bu alandaki mücadele 
kararlılıkla sürecek.”

YETKISIZ DÖVIZ SATICILARI MERCEK ALTINDA

BOĞAZLARDA DiJiTAL
TAKiP DÖNEMi

Olumsuz hava ve deniz 
koşulları nedeniyle ocak ve 

şubat aylarında günlerinin çoğunu 
limanda geçiren Egeli balıkçılar, 
nisan ayı ortasında sona erecek 
sezonun kalan kısmı için bereketli 
bir dönem umut ediyor. Denizler-
de av yasağının 1 Eylül'de sona 
ermesiyle derya kuzularının peşine 
düşen Egeli balıkçılar, sezonun ilk 
yarısını özellikle sardalya açısın-
dan bereketli tamamladı. Balık-
çılar yıl başında yaklaşık 10 gün 
dinlendikten sonra yeniden "Vira 
bismillah" diyerek denize açıldı. 
Ancak Ege'de etkili olan fırtına ve 

yağmur av için denize açılabilecek 
gün sayısını azalttı. Vakitlerinin 
büyük bölümünü limanda geçir-
mek zorunda kalan avcılar, şubat 
ayının sonuna doğru hava ve deniz 
koşullarının uygun hale gelmesiyle 
yeniden kesintisiz denize açılmayı 
bekliyor. Hamsi başta olmak üzere 
avın canlanması ve sezonun güçlü 
şekilde sürmesi umut ediliyor. 
Deniz Ürünleri Avcıları Üretici-
leri Merkez Birliği Başkan Vekili 
Mehmet Aksoy, av sezonuna iyi 
başladıklarını ancak geçen aydan 
itibaren fırtına ve şiddetli yağmu-
run kendilerini olumsuz etkiledi-

ğini söyledi. Karadeniz'de hamsi 
ve istavrit, Marmara'da istavrit 
ve kupes avcılığının iyi gittiğini 
anlatan Aksoy, Ege için de beklen-
tilerinin olumlu olduğunu kaydetti. 
Aksoy, avlanmak için Karadeniz'de 
İzmir'e gelen balıkçıların da bu 
olumsuzluktan etkilendiğini ifade 
ederek, "Hava koşulları iyileştiği 
takdirde verimli av olacağına inanı-
yoruz çünkü bu dönemde sardalya 
ve hamsi daha yağlandı ve irileşti. 
Böylelikle sezon sonuna kadar 
hava koşulları el verdiği takdirde 
oldukça bereketli bir av beklenti-
miz var" diye konuştu.

icaret Baka-
nı Ömer Bolat, 

ticari diplomasi-
nin Bakanlığın en 

önemli faaliyet alanlarından 
biri olduğunu belirterek, “200 
ülkeyle ekonomik ilişkileri 
yürütüyoruz. Avrupa Birliği 
ile Gümrük Birliği’ni geliş-
tirme ve güncelleme çabası 
içindeyiz” dedi.

Bakan Bolat, Müsta-
kil Sanayici ve İşadamları 
Derneği (MÜSİAD) tarafın-
dan düzenlenen Geleneksel 
İftar Programı’nda yaptığı 
konuşmada, 35 yıldır süren 
bu buluşmanın iş dünyası ile 
kamu yönetimini bir araya 
getirdiğini söyledi.

MÜSİAD’ın kurulduğu 
günden bu yana ekonomi, dış 
politika ve toplumsal alan-
larda çözüm odaklı çalışma-
lar yürüttüğünü belirten Bo-
lat, derneğin hem yurt içinde 
hem de yurt dışında önemli 
bir güç birliği oluşturduğu-
nu ifade etti. “Önce Türkiye, 
önce halkımız” anlayışıyla 
çalıştıklarını vurgulayan Bo-
lat, son 23 yılda Türkiye’nin 
her alanda büyük ilerleme 
kaydettiğini dile getirdi.

400 milyar dolar  
ihracat hedefi

Türkiye ekonomisinin 1,6 
trilyon dolarlık büyüklüğe 
ulaştığını aktaran Bolat, 

kişi başına milli gelirin 23 
yılda 5,5 kat arttığını söy-
ledi. Geçen yıl 273,4 milyar 
dolar mal, 122,2 milyar dolar 
hizmet ihracatı gerçekleş-
tirildiğini hatırlatan Bolat, 
toplamda 400 milyar dolarlık 
ihracat hedefine ulaşmak 
için iş dünyasıyla birlikte 
çalıştıklarını kaydetti.

Enflasyonla mücadele  
ve ihracat desteği

Türk sanayisinin birçok 
sektörde dünya sıralama-
larında üst basamaklara 
yükseldiğini belirten Bolat, 
Avrupa’da çelik üretiminde 
birinci, dünyada müteah-
hitlikte ikinci ve turizmde 

dördüncü sırada olunduğunu 
ifade etti.

Enflasyonla mücadele-
de son 1,5 yılda 45 puanlık 
düşüş sağlandığını belirten 
Bolat, kuraklık, don ve kü-
resel rekabet gibi etkenlerin 
süreci zorlaştırdığını söyledi. 
Deprem kuşağında bulunan 
Türkiye’de kentsel dönüşüm 
çalışmalarının hız kesmeden 
sürdüğünü vurguladı.

Ticaret Bakanlığı olarak 
bu yıl 45 milyar liralık ihracat 
desteği hazırladıklarını bil-
diren Bolat, küresel pazar-
larda artan rekabete karşı iş 
dünyasının yanında olmaya 
devam edeceklerini ifade etti.

Ticari diplomasinin önce-

likli alanlardan biri olduğuna 
işaret eden Bolat, 200 ülkeyle 
ekonomik ilişkilerin sürdü-
rüldüğünü belirtti. Avrupa 
Birliği ile Gümrük Birliği’nin 
güncellenmesi için yoğun 
diplomasi yürüttüklerini 
aktaran Bolat, Avrupa Birliği 
Komisyonunun da Türkiye 
ile ilişkileri ilerletme iradesi 
bulunduğunu söyledi.

Bolat, Türk firmalarının 
Avrupa’daki savunma fonla-
rından yararlanabilmesi için 
girişimlerin sürdüğünü be-
lirterek, Türkiye’nin Gümrük 
Birliği’nden doğan haklarının 
korunması için kararlı bir 
mücadele yürüttüklerini 
sözlerine ekledi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 200 ülkeyle ekonomik ilişkilerin sürdürüldüğünü 
belirterek, ihracatta 400 milyar dolar hedefine odaklandıklarını söyledi. Avrupa 
Birliği ile Gümrük Birliği’nin güncellenmesi için yoğun diplomasi yürütüldüğünü 
vurgulayan Bolat, bu yıl 45 milyar liralık ihracat desteği sağlanacağını açıkladı.

'TÜRKiYE EKONOMiSi 
BÜYÜMEYE DEVAM ETTi'
T

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Kıyı Emniyeti 
Genel Müdürlüğü tara-
fından hayata geçirilecek 
“Denizciliğin İnterneti 
Projesi” ve NAVDAT Pro-
jesi ile Türkiye’nin deniz 
haberleşme ve izleme 
altyapısının güçlendirile-
ceğini açıkladı. Uraloğlu, 
“Boğazlarımız başta ol-
mak üzere kritik suyolla-
rımızda dijitalleşmeyi ileri 
seviyeye taşıyoruz” dedi.

Denizciliğin İnterneti 
Projesi kapsamında Türk 
Boğazları’nda seyir hâ-
lindeki gemilerin güven-
liğinin artırılması hedef-
leniyor. Proje ile fener ve 
şamandıra sistemlerinin 
dijital ortamda izlenmesi, 
gemi trafiğinin anlık ta-
kibi ve çevresel verilerin 
toplanması sağlanacak. 
Boğazın farklı noktaları-
na yerleştirilecek yüzer 
seyir yardımcıları ve bir 
fener kulesi sayesinde 
hidrografik ve meteoro-
lojik veriler anlık izlene-
cek. Böylece gemi trafiği 
yönetimi daha etkin hâle 

getirilecek ve acil durum-
lara müdahale kapasitesi 
artırılacak.

NAVDAT Projesi kap-
samında ise İstanbul’da 
kurulacak alıcı ve verici 
istasyonlarla gemilere 
7 gün 24 saat kesinti-
siz haberleşme hizmeti 
sunulacak. Yeni sistem 
sayesinde grafik, metin 
ve multimedya içerik-
leri gemilere daha hızlı 
ulaştırılabilecek. Uraloğlu, 
projelerle deniz kazaları-
nın önlenmesine yönelik 
erken uyarı mekanizma-
larının güçlendirileceğini 
belirterek, denizcilik 
altyapısının modern, sür-
dürülebilir ve uluslararası 
standartlara uyumlu hâle 
getirileceğini vurguladı.

ABDULKADIR URALOĞLU

Egeli balıkçılar sezonun kalanından umutlu
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T ürkiye, terörü yal-
nızca bir güvenlik, 
demokrasi, kalkınma 
ve ekonomi sorunu 

değil, milletçe yaşanan derin 
bir acı olarak tecrübe et-
miştir. Bu nedenle “Terörsüz 
Türkiye” hedefi doğrultusun-
da kurulan “Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu”, sıradan bir pro-
je değil; şehitlerin emaneti 
olarak görülen, devlet aklı ile 
millet vicdanını buluşturan 
tarihi bir sorumluluk olarak 
değerlendirilmelidir.

Rapor yayımlandıktan 
sonra, okunmadan yazılı ve 
dijital medyada maksatlı yo-
rumlar yapıldığı görülmek-
tedir. Gelin, şimdi raporun 
özüne birlikte bakalım.

Komisyonun  
kuruluş süreci
Komisyonun kuruluşu, 

2024’ün ikinci yarısında yoğun-
laşan siyasi temaslar sonucun-
da şekillendi. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın birlik 
mesajları ve MHP Genel Başka-
nı Bilge Lider Devlet Bahçeli’nin 
sürecin Meclis zemininde ele 
alınmasına yönelik çağrıları be-
lirleyici oldu. 27 Şubat 2025’teki 
silah bırakma ve fesih çağrısıy-
la süreç yeni bir aşamaya geçti. 
Siyasi partilerin desteğiyle 
oluşan geniş mutabakatın ar-
dından, TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş’un davetiyle ko-
misyon 5 Ağustos 2025’te ça-
lışmalarına başladı. Meclis’teki 
12 partiden 11’inin katılımıyla 51 
üyeli çoğulcu bir yapı kuruldu.

Çalışma biçimi  
ve katılım
Komisyon 21 toplantı yaptı. 

Bakanlar, güvenlik bürokra-
sisi, şehit aileleri, sivil toplum 
kuruluşları, akademisyenler 
ve çeşitli toplumsal kesim-
lerden 137 kişi ve kurum din-
lendi. Süreç şeffaf yürütüldü, 
toplantılar kamuoyuna açık 
şekilde gerçekleştirildi. Bu 
geniş katılım, raporun huku-
ki, sosyolojik, ekonomik ve 
psikolojik boyutlarını güçlen-
dirdi. Komisyon dinlemeleri 
sonucunda, toplumun farklı 
kesimleri arasında silahların 
susması, demokratikleş-
menin güçlenmesi, hukuki 
zeminin sağlamlaştırılması 
ve toplumsal bütünleşmenin 
artırılması konularında ortak 
bir mutabakat oluştu.

Temel ilkeler
Komisyon çalışmala-

rında milli irade ve Meclis 
denetimi temel alındı. Ka-
rar süreçlerinde uzlaşma 
ve nitelikli çoğunluk ilkesi 
benimsendi. Süreç, dış mü-
dahale ya da dış hakemlik 
anlayışı olmadan, tamamen 
milli ve özgün bir perspek-
tifle yürütüldü. Bu çalışma 
yöntemi sayesinde terör 
meselesinin kalıcı çözümü 

için güçlü ve meşru bir zemin 
oluşturuldu.

Komisyonun  
temel hedefleri 
Komisyon çalışmaları; 

Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kuruluş felsefesi, anayasal 
ilkeleri, üniter devlet yapısı, 
toprak bütünlüğü, resmi dil 
olarak Türkçe ve laik Cum-
huriyet ilkesi temelinde yü-
rütüldü. Komisyon, güvenlik, 
demokrasi ve kalkınmayı 
birbirinden bağımsız alanlar 
olarak değil, birbirini tamam-
layan unsurlar olarak ele aldı.

Türk-Kürt kardeşliğinin 
tarihi kökleri ve 
kardeşlik hukuku 
Raporda, Türk-Kürt kardeş-

liğinin siyasal bir tercih değil, 
yüzyıllara dayanan tarihi ve 
kültürel bir kader birliği olduğu 
ve kardeşliğin “ortak geçmişin, 
ortak geleceğin pusulası” oldu-
ğu fikri merkeze alındı.

PKK’nın kendisini 
feshetmesi ve silah 
bırakması 
Sürecin en kritik aşaması-

nın, PKK’nın tüm unsurlarıy-
la fesih ve silah bırakmasının 
yalnızca beyanla değil; gü-
venilir, doğrulanabilir ve de-
netlenebilir kriterlerle teyit 
edilmesi gerektiği vurgulan-
dı. Sınır dışındaki yapılanma-
ların da sürece dâhil olduğu 
belirtilirken, silah bırakma-
nın nihai hedef değil, yeni bir 
başlangıç olduğu ifade edildi.

Sürece ilişkin yasal 
düzenleme önerileri 
Teyit sürecinin tamamlan-

masının ardından hukuki ve 
idari düzenlemeler devreye 
girecek; kamu vicdanı ve top-
lumsal hassasiyetler gözetile-
cek, cezasızlık ya da genel af 
algısına yol açılmadan süreç 
adalet duygusunu zedeleme-
yecek şekilde yürütülecek.

Demokratikleşme  
ile ilgili öneriler 
Terörsüz Türkiye hedefinin 

kalıcılığı için güvenlik politi-
kalarının yanı sıra demokra-
tikleşme adımları güçlendi-
rilecek. Hukuk devleti ilkesi 
pekiştirilecek, özgürlükler 
genişletilecek ve yerel yöne-
timlerin demokratik kapasi-
tesinin artırılmasına yönelik 
çalışmalar değerlendirilecek.

Sonuç ve 
değerlendirme
 Rapor bir sonuç değil, yol 

haritası niteliğinde bir çerçe-
ve olup Türkiye için yeni ve 
kritik bir aşamanın başladı-
ğını göstermektedir. TBMM 
çatısı altında demokratik 
meşruiyetle yürütülen ko-
misyon çalışmalarının nihai 
hedefi; şehitlerin emaneti 
olarak görülen Terörsüz Tür-
kiye idealini güçlü demokrasi 
ve milli dayanışma temelinde 
kalıcı hale getirmek ve terörü 
Türkiye ile bölge gündemin-
den tamamen çıkarmaktır.

Sonuç olarak, milli mutaba-
katla yürütülen Terörsüz Tür-
kiye sürecinin provokasyonla-
ra karşı dikkat ve hassasiyetle 
ilerletilmesi; içeride ve dışarıda 
süreci sabote etmeye yönelik 
hain ve işbirlikçi girişimlere 
karşı uyanık olunması büyük 
önem taşımaktadır.

ŞEHITLERIMIZIN 
EMANETI 

TERÖRSÜZ TÜRKIYE

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

T.C. KELKİT (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/17 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/17 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gümüşhane İl, Kelkit İlçe, KARŞIYAKA Mahalle/Köy, kerutlar Mevkii, 
129 Ada, 4 Parsel sayılı taşınmaz ORTAKLIĞIN GİDERİLMESİ suretiyle satışa 
çıkarılmıştır. 129 ada 4 parsel numaralı taşınmaz Kelkit İlçesi Karşıyaka Köyü 
sınırları içerisinde Kerutlar Mevkiinde yer alan vasli tarla olan taşınmazın alanı 
25.198.94 m2 dir. Toprak yapısı killi milli ve toprak profili orta derinlikte. topografik 
olarak %5-6 eğime sahip ve kurulu bir sulama sistemi(hidrant) olduğundan sulu tarim 
yapılmaktadır. Taşınmazın üzerinde Hububat hasalı yapıldığı taşınmaz üzerinde 
bulunan bitki anızından tespill edilmiş.etrafindaki diğer ekimler değerlendirildiğinde 
Buğday.Patates.münavebesi ile üretim tercihi yapıldığı görülmüştür. taşınmaz köy 
yerleşimalanı dışında yer almaktadır. Taşınmazın bulunduğu yerin İlçe ve Köy 
merkezine yakınlığı ulaşım yolunun pazara mesafesi ve ulaşım kolaylığı arazinin 
parça büyüklüğü ve şeklide göz önüne alınarak 2025 yılının rekolte tespit dönemine 
gelinmediğinden 2024 yılı üretim maliyet cetvelleri değerlendirilerek taşınmazın 
değeri 283.363 TL/m2 olarak hesaplanmıştır.
Adresi : Gümüşhane İli Kelkit İlçesi Karşıyaka Köyü 129 Ada 4 Parsel Kelkit / 
GÜMÜŞHANE
Yüzölçümü : 25.198,94 m2
Arsa Payı :
İmar Durumu:Köy yerleşik alanı dışındadır.
Kıymeti : 8.925.464,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 5360 M2 DE İRTİFAK HAKKI TESİSİ VARDIR
Artırma Bilgileri

17/02/2026
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.  
Nehir AKKOCA Satış Memuru 268092

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405319

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2026 - 11:31
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 11:31
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/04/2026 - 11:31
Bitiş Tarih ve Saati : 22/04/2026 - 11:31

T.C. SEYDİŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/17 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın Giderilmesi Davasındandolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/17 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Konya İl, Seydişehir İlçe, Değirmenci Mah. 1326 Ada, 15 Parsel, arsa vasıflı 
taşınmaz parsel kuzeydoğu yönden Uludağ Caddesine cephelidir.Parsel üzerinde 
yığma ve konteyner tarzında inşa edilmiş yaklaşık 23 m2 alanlı tek katlı ekonomik 
değeri olmayan yapı, 2 m çapında kuyu ve zirai değeri haiz enval bulunmaktadır. 
Taşınmaz geometrik olarak dörtgene yakın kırıklı bir forma, topografik olarak düz 
arazi yapısına sahiptir.Antalya Çevreyolu Caddesine yaklaşık 120 m mesafede yer 
almaktadır. 10-12 yaşında 2 adet ceviz, 15-20 yaşında 4 adet erik, 20-25 yaşında 1 
adet badem, 10-15 yaşında 1 adet armut, 10-15 yaşında 3 adet elma, 10-15 yaşında 
1 adet kiraz 10-15 yaşınhda 1 adet vişne ağacı bulunmakta. 1.261,05 m2 yüzölçümü, 
tam arsa payı,
Adresi : Konya İli Seydişehir İlçesi Deirmenci Mahallesi 1326 Ada 15 Parsel
Yüzölçümü : 1.261,05 m2
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu :1/1000 ölçekli uygulama imar planı sınırları içerisinde ayrık nizam 3 
kat ticaret+konut alanında yer almakta olup yapılaşma koşulları E: 1Yençok=12,50 
TAKS:0,40 olarak belirtilmiştir.
Kıymeti : 6.286.874,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: TEİAŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ LEHİNE 1275,90 M2 LİK 
KISMINDA DAİMİ İRTİFAK HAKKI VARDIR.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405191

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 14:31
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 14:31
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 14:31
Bitiş Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 14:31

Siber güvenlik alanında kullanılan yapay 
zekâ çözümü, kısa sürede ortaya koyduğu 

kritik güvenlik açıklarıyla sektörde “deprem” 
etkisine yol açtı. Yapay zekâ devi Anthropi-
c’in yazılım alanında kullanıma sunduğu 
aracı Claude Code’a eklenen yeni özellik 
sektörde taşları yerinden oynattı. Yazılım 
kodlarını analiz etmek ve iyileştirmek için 
geliştirilen araç, yapay zekânın sadece 
kod yazmasını değil, bir “dijital güvenlik 
araştırmacısı” gibi davranmasını sağlıyor. 
Yıllardır gözden kaçan çok sayıda kritik 
güvenlik açığının kısa sürede Claude 
Code tarafından gün yüzüne çıkarıldı-
ğının açıklaması, bir yandan hayranlık 
uyandırırken bir yanda da bu açıkların 
taşıdığı riskler nedeniyle şüphe ve 
endişeye yol açtı. Yazılım güvenliği 

bugüne kadar büyük oranda uzmanların 
manuel incelemelerine ve kısıtlı otomasyon 
araçlarına dayanırken, Anthropic’in geliştir-

diği Claude Code ise bir insanın uzun sürede 
yapabileceği karmaşık kod analizlerini siber 
hızda gerçekleştirebiliyor. Aracın, mevcut 
sistemlerdeki açıkları bu kadar kısa sürede 
bulması, geleneksel güvenlik yöntemlerinin 
tartışılmasını beraberinde getirdi.

Aşırı tepki mi,  
kalıcı mı olacak?
Bu gelişme, siber güvenlik ürünleri bulunan 

dev şirketlerin borsadaki değerlerini olumsuz 
etkiledi. Yatırımcılar, yapay zekânın bu kadar 
hızlı ve etkili olmasıyla birlikte, geleneksel 
siber güvenlik şirketlerinin iş modellerinin 
geçerliliğini yitirebileceği endişesiyle hareket 

etti. Bu durum, önde gelen siber güvenlik 
şirketlerinin piyasa değerinden bir günde 

milyarlarca dolar gerilemeye yol açtı.

SIBER GÜVENLIKTE YAPAY ZEKÂ ‘DEPREMI’

IBAN ILE PARA TRANSFERI 
YAPANLARA UYARI!

atandaşların son dönemde ödeme-
lerinde sık sık kullandığı IBAN yo-

luyla para transferi, bazı sakıncaları 
da beraberinde getiriyor. Kredi kartı 

komisyonundan kaçınmak ya da fiş ve fatura 
düzenlememek için müşterilerden IBAN yoluyla 
tahsilat yapmak isteyen bazı işletmeler, hizmeti 
satın alan kişi açısından da risk yaratıyor. Kişinin 
para gönderdiği IBAN’ın suç gelirleri riski ya da 
başka nedenlerle takip altında olması, o hesaba 
para gönderen kişi açısından da hukuki sorun 
doğurabiliyor. TOBB ETÜ Hukuk Fakültesi Ceza 
ve Ceza Muhakemesi Hukuku Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Olgun Değirmenci, IBAN yoluyla para 
göndermenin, hukuki olarak sebebe dayalı işlem 
olduğuna işaret etti. Para transferinde açıkla-
ma kısmına sebebin yazılmasının, en azından 
yanlış anlaşılmaları önleyeceğine dikkati çeken 
Değirmenci, “Transfer yoluyla gelen parayla gelir 
elde edilmesi söz konusu olduğunda bir vergi de 
oluşuyor. Eğer IBAN üzerinden para gönderimi 
herhangi bir sözleşme edimi ise söz konusu 
hususun not edilmesi gereklidir” dedi. 

V

HUKUKÇULAR, 
VATANDAŞLARIN 
SON DÖNEMDE YOĞUN 
ŞEKILDE KULLANDIĞI IBAN 
YOLUYLA PARA TRANSFERLE-
RI NEDENIYLE HUKUKI SORUN 
YAŞAMAMASI IÇIN “AÇIKLA-
MA” KISMINI DOLDURMASI VE 
BILMEDIKLERI NUMARALARA PARA 
GÖNDERMEMESI UYARISINDA BULUNDU. 

Değirmenci, IBAN yoluyla 
gönderilen paranın hesap 

sahibi kişi bakımından bazı 
sonuçlar doğurabileceği uyarısında 
bulunarak, sözlerini şöyle sür-
dürdü: “IBAN’ına para gönderilen 
kişi açısından, Suç Gelirlerinin 
Aklanmasının Önlenmesi Hakkında 
Kanun gereğince şüpheli işlem 
bildirimi için hesapların takibi 
gerekebilir. Bu kapsamda bankalar 
tarafından yapılan bildirimler, Mali 
Suçları Araştırma Kurulu (MASAK) 
bünyesinde ilgilinin takibini 
gerektirebilir. IBAN’a gönderilen 
paraların kaynağı suç geliri olmasa 

bile suç veya terör örgütleri tarafın-
dan kullanılan hesaplardan gelen 
paralar, ilgili kişi bakımından söz 
konusu örgütlenmeye dâhil olduğu 
yönünde şüpheyi oluşturabilir. 
IBAN’a para gönderen açısından, 
para gönderilen IBAN’ın suç örgütü 
bünyesinde takip edilen bir hesap 
olması durumunda bazı sorunlarla 
karşılaşılması muhtemel olacaktır. 
Tabii ki gerek suç gelirlerinin aklan-
ması gerekse de terörizmin finans-
manı kapsamındaki incelemelerde 
tek seferlik gönderimlerden ziyade 
bir örgü teşkil etmesi durumu daha 
önemlidir.”

‘HESAP SAHIBI IÇIN SONUÇLARI OLABILIR’

YÜZYILIN KONUT 
PROJESI’NDE  

HEYECAN SÜRÜYOR! 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 
Yüzyılın Konut Projesi kapsamında bu hafta 6 ilde daha kura 

çekilişi yapılacağını bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, 
Toplu Konut İdaresi (TOKİ) Başkanlığının hayata geçirdiği Yüzyılın 
Konut Projesi’nin kura çekimlerinde 8 hafta geride kaldı. 29 Aralık’ta 
başlayan kura süreci, önceki gün Bursa’da 17 bin 225 konutun daha 
hak sahiplerinin belirlenmesiyle devam etti. Bu kapsamda, 29 Aralık 
2025-22 Şubat tarihleri arasında Adıyaman, Şırnak, Hakkâri, Siirt, 

Van, Mardin, Ağrı, Batman, Iğdır, Bitlis, 
Kars, Muş, Ardahan, Antalya, Bingöl, 

Tunceli, Gümüşhane, Bayburt, 
Artvin, Rize, Erzurum, Malatya, 

Erzincan, Şanlıurfa, Trabzon, 
Tokat, Amasya, Manisa, Sivas, 
Kastamonu, Aydın, Giresun, 

Kilis, Sinop, Niğde, Ordu, Aksa-
ray, Karabük, Samsun, Nevşehir, 

Bartın, Elazığ, Kayseri, Zonguldak, 
Kırşehir, Düzce, Kahramanmaraş, 

Afyonkarahisar, Yalova, Kırıkkale, Yozgat, Kütahya, Bilecik, Çankırı, 
Bolu, Tekirdağ, Balıkesir, Kocaeli, Eskişehir, Karaman, Konya, 
Sakarya, Mersin, Kırklareli, Diyarbakır, Adana, Çanakkale, Gaziantep 
ve Bursa’da kura çekimleri tamamlandı. Böylece 69 ilde toplam 312 
bin 290 konutun hak sahipleri noter huzurunda belirlendi.

6 ilde daha hak sahipleri belirlenecek
Bakan Murat Kurum, sosyal medya hesabından 23 Şubat-1 

Mart haftasının kura takvimini paylaşarak, şunları kaydetti: 
“Milletimizi ‘ev sahibi’ yapacak 500 bin sosyal konut projemizin 
kura çekim aşamasında sona yaklaşıyoruz. Bugüne kadar 69 
şehirde 312 bin 290 hak sahibimizi belirledik. Bu hafta 6 şehri-
mizde daha kura heyecanı yaşayacağız. Kura törenlerimiz biter 
bitmez de hızlıca temelleri atacağız. İnşallah ilk anahtarları 2027 
Mart ayında teslim etmeyi hedefliyoruz. Sosyal konutlarımızla 
birlikte mahalle kültürünü yaşatacak, içinde anaokulu, aile 
sağlık merkezi, spor salonları, taziye evleri, misafirhanelerin de 
olduğu 500 mahalle konağını da ülkemize kazandıracağız.” Yeni 
haftada, yarın Uşak’ta 2 bin 558, 25 Şubat Çarşamba Isparta’da 2 
bin 889, 26 Şubat Perşembe Burdur’da 2 bin 206, 27 Şubat Cuma 
Edirne’de 2 bin 530, Denizli’de 6 bin 370 ve Osmaniye’de 2 bin 
990 konutun daha hak sahipleri belli olacak. Bu doğrultuda, 6 
ilde 19 bin 543 konutun daha hak sahiplerinin belirlenmesiyle, 
75 ilde 331 bin 833 konut için kura çekimi tamamlanacak.
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BAYRAKTAR AKINCI TAARRUZI 
İNSANSIZ HAVA ARACI (TİHA), 

EREN YÜKSEK HIZLI ÇOK AMAÇLI 
DOLANAN MÜHIMMAT ILE GER-

ÇEKLEŞTIRDIĞI HAVA-HAVA ATIŞ 
TESTINDE GÖKYÜZÜNDEKI HEDEF 
İHA’YI TAM ISABETLE IMHA ETTI.

T.C. GÖLPAZARI (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/3 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bilecik İl, Gölpazarı İlçe, İstiklal Mahallesi Çayır 
Caddesi Mevkii, 24 Ada, 10 Parsel,
Adresi : İstiklal Mahallesi 24 Ada 10 Parsel Gölpazarı / 
BİLECİK
Yüzölçümü : 392 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :
Kıymeti : 6.391.575,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406998

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/03/2026 - 10:53
Bitiş Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 10:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/04/2026 - 10:53
Bitiş Tarih ve Saati : 27/04/2026 - 10:53

T.C. KANDIRA 1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN
ESAS NO : 2024/386 Esas
Mahkememizin yukarıda esas numarası yazılı dosyasında 
Davalı Metin AYDIN’ın yurt dışı ikametgah adresine çıkarılan 
dava dilekçesi ekli duruşma gün ve saatini içerir davetiyenin 
iade döndüğü, yapılan kolluk ve kurum araştırmaları sonucu 
tarafın güncel ikametgah ve iletişim bilgilerine ulaşılamadığı 
anlaşılmıştır.
Mahkememizin 2024/386 Esas sayılı dosyasına kain 
bilirkişi kök ve ek raporlarında hissedarlara düşen toplam 
kamulaştırma bedelinin 8.023.879, 94 TL hissedarlara düşen 
kamulaştırma fark bedelinin ise 412.39,25 TL olarak tespit 
edildiği hususu, 56*******50 T.C. Kimlik numaralı Davalı Metin 
AYDIN’a T.K’nun 31. Maddesi uyarınca ilanen tebligatın 
yayınlanmasından itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağı, dava dilekçesine karşı 2 haftalık süre içerisinde 
cevap verebileceği hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405386

T.C. YUNAK İCRA DAİRESİ
2025/113 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/113 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Konya İl, Yunak İlçe, SARAY Mahalle/Köy, KEPİR Mevkii, 131 Ada, 
28 Parsel, Taşınmaz vasfı tarladır. Geometrik formu ve eğim bakımından tarımsal 
kullanıma uygundur. Toprak derinliği olarak derin toprak yapısına sahip, killı-tınlı 
toprak yapısında, orta-ağır bünyeli, organik madde yönüyle normal, toprak rengi açık 
kahverengi, su tutma kapasitesi iyi, eğim % 0-2 (hafif eğimli), taşlılık problemi olmayan 
arazilerdendir. Yöre ortalamalarında verim alınabilen sulu tarım arazilerdendir. Keşif 
günü itibariyle taşınmaz üzerinde mısır ekili vaziyettedir. Kadastral yola cephesinin 
bulunmadığı gözlemlenmiştir. Taşınmaz üzerinde mütemmim cüz sayılabilecek 
herhangi bir unsura rastlanılmamıştır.
Adresi : Saray Mah. Kepir Mevkii Yunak / KONYA
Yüzölçümü : 71.800 m2
İmar Durumu : Uygulama İmar Planı bulunmamakta olup; Konya Büyükşehir 
Belediyesi tarafından hazırlanan 1/25000 ölçekli Nazım İmar Planında Tarım Alanında 
kaldığı belirtilmektedir.
Kıymeti : 4.667.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Konya İl, Yunak İlçe, SARAY Mahalle/Köy, KEPİR Mevkii, 182 Ada, 5 
Parsel, Taşınmaz vasfı tarladır. 1 no’lu taşınmaz ile aynı özelliktedir.
Adresi : Saray Mah. Kepir Mevkii Yunak / KONYA
Yüzölçümü : 51.469,76 m2
İmar Durumu : Uygulama İmar Planı bulunmamakta olup; Konya Büyükşehir 
Belediyesi tarafından hazırlanan 1/25000 ölçekli Nazım İmar Planında Tarım Alanında 
kaldığı belirtilmektedir.
Kıymeti : 3.602.883,20 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: İrtifak Hakkı : Saray Mahallesi 182 Ada 13 Parsel lehine,Saray 
Mahallesi 182 Ada 5 Parsel aleyhine 4 m eninde 824,96 m2’ lik kısmında geçit hakkı 
vardır. (Bedelsiz olarak) 28/02/2018 tarihli, 1479 yevmiye numaralı
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2404689

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 10:48
Bitiş Tarih ve Saati : 07/04/2026 - 10:48
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/04/2026 - 10:48
Bitiş Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 10:48

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 11:50
Bitiş Tarih ve Saati : 07/04/2026 - 11:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/04/2026 - 11:50
Bitiş Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 11:50

CAN DOSTLARI GÖREVE 
HAZIRLANIYOR

DOKTORLAR SAVUNMA 
SPORUNA YÖNELDI

İstanbul Valiliği tarafından başlatılan projede, sahiplerinin gönül-
lü olduğu 19 köpek, İstanbul Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkan-

lığı (AFAD) Birlik Müdürlüğü çalışanları ve 6 ilçe belediyesinin eğitmen-
leri tarafından verilen arama kurtarma eğitiminin ardından afetlerde 
görev alacak. İstanbul Valiliği İl Afet Risk Azaltma Planları (İRAP) 
kapsamında kentteki 28 arama kurtarma köpeğinin sayısını artırmak 
için başlatılan proje kapsamında İstanbul AFAD Birlik Müdürlüğünce 
Kadıköy, Maltepe, Ataşehir, Kartal, Beykoz ve Pendik ilçe belediyelerinin 
yardımıyla köpek sahibi ailelerle temasa geçildi. Sahiplerinin gönüllü 
olarak katıldığı projede, 4-12 ay arasındaki köpeklerin yaşam koşulları 
incelendi ve sağlık kontrolleri yapıldı. Farkındalık eğitiminden geçirilen 
köpeklerden arama ve kurtarmaya uygun olan 19'u seçildi. Köpekler, 
ilçe belediyelerinin sertifikalı eğiticileri ve AFAD ekipleri tarafından afet 
alanlarında görev almak üzere eğitilmeye başlandı. Eğitimlerin sonunda 
19 köpek de afet ve kriz bölgelerinde görev yapacak.

Antalya’da bazı doktorlar hem stres atmak hem de olası saldırılara 
karşı kendilerini koruyabilmek için muaythai ve diğer dövüş 

sporlarına yöneldi. Muaythai Federasyonu Akdeniz Bölge Yürütme Kurulu 
Başkanı antrenör Hasan Urlu, "Sağlıkta 'Beyaz Kod' uygulamasına ihtiyaç 
kalmadan olası bir şiddet durumunda kendileri 'Beyaz Kod' oluyor" dedi. 
Antalya'daki çeşitli hastanelerde görev yapan doktorlar, sağlıkta şiddet 
olaylarına karşı savunma sporlarına ilgi göstermeye başladı. Muaythai 
başta olmak üzere jiu-jitsu, kickboks ve MMA branşlarında antrenman 
yapan hekimler, bu sporların hem fiziksel dayanıklılıklarını artırdığını hem 
de yoğun çalışma temposunun stresini azalttığını belirtti. Antalya Eğitim 
ve Araştırma Hastanesinde yoğun bakımda görev yapan Dr. Gizem Akçın, 
dövüş sporlarına, 'Beyaz Kod' uygulamasının sık kullanılması nedeniyle 
başladığını belirterek, "Yaklaşık 1 yıldır bu sporla ilgileniyorum. Hem 
kendimizi savunuyoruz hem de kafamızı boşaltıyoruz" dedi. 

BAYRAKTAR AKINCI’DAN EREN MÜHIMMATIYLA 

HAVA-HAVA ATISINDA 
TAM ISABET

Türk Silahlı Kuvvetleri envan-
terine girdiği 29 Ağustos 2021 

tarihinden beri operasyonel 
olarak başarıyla görev yapan 

Bayraktar AKINCI TİHA, Türk 
havacılık tarihinin irtifa rekoru-

nu da elinde bulunduruyor. 
Bayraktar AKINCI, 21 Haziran 

2022’de Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanlığı ve 

Hava Kuvvetleri Komutan-
lığı heyetleri huzurunda 

gerçekleştirilen dayanım, 
yüksek irtifa ve yüksek hız 
testleri kapsamında 45 bin 

118 feet (13 bin 716 metre) 
irtifaya yükselerek rekor kırdı. 

Dünyanın en büyük insansız 
hava aracı şirketi olan Baykar, 

Bayraktar TB2 SİHA için 36 
ülkeyle, Bayraktar AKINCI TİHA 

için şimdiye kadar 16 ülkeyle 
ihracat anlaşması imzaladı.

İRTIFA 
REKORU 
TİHA’DA

Baykar tarafından milli ve özgün olarak 
geliştirilen Bayraktar AKINCI TİHA, ope-

rasyonel yeteneklerini geliştirmeye ve farklı 
mühimmat entegrasyonlarını artırmaya devam 
ediyor. Daha önce KEMANKEŞ 1 Yapay Zekâ 
Tabanlı Mini Seyir Füzesi ile başarılı hava-hava 
atışları gerçekleştiren AKINCI, bu kez ROKETSAN 
tarafından geliştirilen EREN Yüksek Hızlı Çok 
Amaçlı Dolanan Mühimmat ile benzer başarıya 
imza attı. Test faaliyeti kapsamında Tekirdağ’ın 
Çorlu ilçesinde bulunan AKINCI Uçuş Eğitim 
ve Test Merkezi’nden kalkış yapan Bayraktar 

AKINCI, Karadeniz üzerindeki test sahasına 
intikal etti. Sinop açıklarında icra edilen testte 
yerden havalanan hedef İHA, Bayraktar AKIN-
CI’dan ateşlenen EREN mühimmatı tarafından 
gökyüzünde başarıyla etkisiz hâle getirildi. 
Hedefin imha edilmesiyle sonuçlanan başarılı 
atışın ardından milli TİHA, planlanan rotayı 
takip ederek Çorlu’ya geri döndü. Hava-yer 
mühimmatlarındaki başarısını hava-hava 
görevlerine de taşıyan Bayraktar AKINCI, 
EREN mühimmatıyla yaptığı bu başarılı atışla 
operasyonel esnekliğini pekiştirmiş oldu.

İstanbul’da 2025 yılında kuduz riskli temas nedeniyle 
hastanelere 123 bin 538 kişi başvurdu, 411 bin 432 

kuduz aşısı uygulandı. Köpek, kedi, tilki, çakal ve kurt 
gibi hayvanların ısırması veya yaralara enfekte salyanın 
bulaşması, tırmalama gibi yollarla insanlara geçen kuduz 
hastalığı ölümle sonuçlanıyor. Dünya Sağlık Örgütü 
verilerine göre, her yıl dünyada 59 bini aşkın kişi kuduz 
nedeniyle yaşamını yitiriyor. Kuduz hastalığının kuluçka 
süreci, bir hayvan tarafından ısırılmayı takiben genellikle 
14-90 gün sürüyor. Klinik belirtiler meydana geldikten 
sonra dramatik şekilde ölümle sonuçlanan kuduz hastalığı, 
aşıyla yüzde 100 tedavi edilebiliyor. 

En çok vaka Kadıköy’de
İstanbul’da en çok temasın yaşandığı ilçe, 8 bin 483 va-

kayla Kadıköy oldu. Kadıköy’ü 6 bin 429 vakayla Üsküdar, 
5 bin 343 vakayla Pendik, 5 bin 314 vakayla Maltepe, 4 bin 
993 vakayla Kartal, 4 bin 815 vakayla Küçükçekmece izledi. 

Kentte en az vaka ise 646 ile Adalar’da görüldü. Adalar’ı 
1264 vakayla Şile, 1292 vakayla Güngören takip etti. İstan-
bul İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Abdullah Emre Güner, kudu-
zun santral sinir sistemini tutan ölümcül hastalık olduğunu 
söyledi. Kuduzun temas öyküsü bulunan kişilerde hızlı 
müdahale gerektirdiğine dikkati çeken Güner, İstanbul’da 
7/24 hizmet veren 25 kuduz aşı merkezinin bulunduğunu 
belirtti.  Herhangi bir tırmık ve doku bütünlüğünde 
zedelenme olması hâlinde en yakın sağlık kuruluşuna ya 
da İl Sağlık Müdürlüğünün internet sitesi ve sosyal medya 
hesaplarında duyurulan 25 kuduz merkezine başvurulması 
gerektiğini belirten Güner, şunları kaydetti: “Hızlı bir 
şekilde profilaksisi ve aşılaması yapılırsa kuduz, yüzde 100 
önlenebilir bir hastalık ama geç kalındığında ölümcül bir 
tehlikeyle karşı karşıya kalabileceğimizi de göz önünde 
bulundurmamız lazım. Korkmamızı, tedirgin olmamızı 
gerektiren bir husus yok. Erken müdahale edilirse herhangi 
bir sıkıntı olmadan vatandaşlarımız şifaya ulaşır.”

KUDUZ’DAN 
KORKMAYIN  
GEÇ KALMAKTAN 
KORKUN Do

ç. 
Dr
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NATO tatbikatına damga vuran ikili 
milli yazılımla birbirine bağlandı

Performanslarıyla NATO tatbikatına damga 
vuran Türk savunma sanayisi ürünleri TCG ANA-

DOLU ve Bayraktar TB3, milli yazılımlarla birbirine en-
tegre edildi. HAVELSAN tarafından geliştirilen, Deniz 
Kuvvetleri Komutanlığının tecrübe ve bilgi birikimini 
de barındıran Ağ Destekli Veri Entegre Savaş Yönetim 
Sistemi ADVENT (ADVENT SYS) ve FleetStar Gemi Veri 
Dağıtım Sistemi (GVDS), deniz platformlarının yeni 
operasyonel yetenekler kazanmasına katkı sağlıyor. 

Steadfast Dart 2026 Tatbikatı’ndaki performansları 
ve uyumlarıyla dikkati çeken ve övgülerle karşılanan 
Türkiye’nin en büyük askeri gemisi TCG ANADOLU ve 
Baykar tarafından üretilen gemiye konuşlu silahlı 
insansız hava aracı (SİHA) Bayraktar TB3’ün bu sis-
temler üzerinden yürütülen entegrasyon çalışmaları 
tatbikat öncesinde başarıyla tamamlandı. Böylece 
TCG ANADOLU, Bayraktar TB3 SİHA ile tam dijital 
uyuma ulaştı. Yürütülen titiz çalışmalar neticesinde 

Bayraktar TB3 ile gemi üzerindeki sistemler arasında 
kesintisiz veri alışverişi sağlandı. Yapılan testlerle 
birlikte, Bayraktar TB3’ün uçuş verileri ve elde ettiği 
anlık yüksek çözünürlüklü görüntüler, ADVENT SYS 
ekranlarında başarıyla işlendi ve anlamlı verilere dö-
nüştürüldü. Bu entegrasyon, operatörlerin Bayraktar 
TB3’ü sadece harici bir araç olarak değil, geminin 
organik bir sensörü ve silah sistemi gibi merkezi 
olarak izlemesine ve yönetmesine imkân tanıyor.

ADVENT SYS, bir savaş gemisinin “beyni” olarak 
nitelendiriliyor. Sistem, gemi üzerindeki tüm radar-

ların, sonarların, silah sistemlerinin ve elektronik 
harp cihazlarının tek bir merkezden, uyum içinde 

yönetilmesini sağlıyor. FleetStar GVDS ise bu beynin 
ihtiyaç duyduğu bilgileri taşıyan “sinir sistemi” 

olarak değerlendiriliyor. Gemideki tüm sensörlerden 
gelen verileri toplayan, işleyen FleetStar, bu bilgileri 
ihtiyaç duyan tüm alt sistemlere en hassas ve gerçek 

zamanlı hâliyle dağıtıyor. TCG ANADOLU ve Bay-
raktar TB3 entegrasyonunda ADVENT SYS, SİHA’nın 

gemiye göre nerede olduğunu ve hangi açıyla 
yaklaştığını hatasız şekilde sistemlere aktararak 

güvenli bir operasyon ortamı oluşturuyor.

‘BEYIN’ VE ‘SINIR SISTEMI’
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21 milyon kişiye kanser 
taraması yaptıklarını, 21 

bin kişiye erken safhada kan-
ser tanısı koydukları bilgisini 
veren Memişoğlu, vatan-
daşlara fizyoterapistlerin, 
psikologların, diyetisyenlerin, 
çocuk gelişimcilerin görev 
yaptığı ücretsiz kanser tara-
ması imkânı sunan Sağlıklı 
Hayat Merkezleri’ne 
gitmeleri tavsiye-
sinde bulundu.

Sigara 
bağımlılığı-
na dikkati 
çeken 
Memişoğlu, 
şunları kay-
detti: “Diyo-
ruz ki hazır 
ramazan, 
gelin sigarayı 
beraber bıraka-
lım. Bizim danışma 
hattımız var. Sigarayla 
ilgili ücretsiz ilaç veriyoruz. 
Hep beraber şu sigara illetinden 
kurtulalım. Bu ülkenin yüzde 
32,4’ü sigara içiyor. Erkeklerin 
yüzde 46,1’i sigara içiyor, tütün 
kullanıyor. Akciğer kanserin-
de dünyanın neredeyse birinci 

akan Yaşar Güler, 
Bayburt 17’nci 

Komando Tugay 
Komutan Yardım-

cılığı’nda Mehmetçik ve gaziler 
ile şehitlerin ve gazilerin ailele-
riyle iftarda buluştu.

 Türk Silahlı Kuvvetleri-
nin de ülkenin güvenliği ve 
milletin huzuru için azim ve 
kararlılıkla görev yapmak-
ta olduğuna dikkati çeken 
Bakan Güler, şunları kaydetti: 
“Özellikle vurgulamak iste-
rim ki aziz şehitlerimizin ve 
kahraman gazilerimizin silah 
arkadaşları yani kahraman 
Mehmetçikler, onların bırak-
tığı kutsal mirası ve şanlı san-
cağı gururla taşımaktadırlar. 

Bugün sınır ötesinde icra 
edilen operasyonlardan hudut 
güvenliğinin sağlanmasına, 
Mavi ve Gök Vatanımızın ko-
runmasından uluslararası gö-
revlere kadar başarıyla yürü-
tülen çok yönlü faaliyetlerimiz, 
bu yüksek vazife şuurunun en 
açık göstergesidir. Bayburt’u-
muzun medarıiftiharlarından 
biri olan 17’nci Komando Tu-
gayımız bu faaliyetlerde şanlı 
ordumuzun önemli birliklerin-
den biri olarak önemli görevler 
üstlenmektedir. Kahraman 

ordumuz son yıllarda icra 
ettiği başarılı operasyonlarla 
terör örgütüne büyük darbe-
ler vurmuş ve terörü bitirme 
noktasına getirmiştir. İçinde 
bulunduğumuz kaotik ortam 
dikkate alındığında terörün 
tamamen ortadan kaldırılması 
yalnızca güvenlik meselesi 
değil, tarihi bir sorumluluk 
olarak önümüzde durmak-
tadır. Bu tablo karşısında 
yürüttüğümüz mücadeledeki 
kararlılıkla birlikte toplumsal 
dayanışmamızı ve kardeşliği-
mizi tahkim edecek güçlü bir 
iradenin ortaya konulması da 
her zamankinden daha önemli 
hâle gelmiştir.” “Terörsüz Tür-
kiye” yolculuğunun gerçekçi 
ve ulaşılabilir bir hedef haline 
geldiğini belirten Güler, sürecin 
kalıcı başarıya ulaşmasının ise 
ancak terör örgütünün silah-
larını bir an önce teslim ederek 

tüm uzantılarıyla birlikte 
taahhütlere eksiksiz biçimde 
uymasına bağlı olduğunu söy-
ledi. Güler, “Bu konuda devle-
timizin duruşu nettir ve hiçbir 
tereddüde yer yoktur. Bizler de 
bu süreci ilk günden itibaren 
devletimizin ve ülkemizin be-
kası ve çıkarları doğrultusunda 
samimiyetle destekledik ve 
desteklemeye devam ediyoruz. 
Ancak tüm gelişmelere karşı 
planlı faaliyetlerimizi sürdürü-
yor, tedbirlerimizi her zamanki 
kararlılığımızla alıyoruz ve 
almaya da devam edeceğiz” 
şeklinde konuştu.

'Taviz ve pazarlık yok'
Türk Silahlı Kuvvetleri 

olarak Türk milletine layık 
olabilmek adına var güçle-
ri ile çalışmalarına devam 
ettiklerini vurgulayan Güler, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Bu 

tarihi süreç bir yandan birlik 
ve beraberliğimizi daha da 
pekiştirmeyi amaçlarken aynı 
zamanda gelecek nesillerin 
güvenlik ve huzuru içindir. 
Şüphesiz bu süreçte atılan ve 
atılacak tüm adımlar şehitleri-
mizin aziz hatırasına kesinlikle 
leke düşürmeyecek, gazileri-
mizin onuruna ve emeklerine 
asla zarar vermeyecek nitelik-
tedir. Bu yolda hiçbir taviz ve 
pazarlık yoktur, olmamıştır. 
Milletimizin birliğini, kardeş-
liğini ve güvenliğini zedeleye-
cek hiçbir adım atılmamıştır, 
bundan sonra da atılmaya-
caktır. Yegâne amacımız artık 
evlatlarımızı yitirmediğimiz, 
kanın ve gözyaşının sona 
erdiği, ayrılık tohumlarının 
kökünden söküldüğü, çocuk-
larımızın sadece barış ve kar-
deşlik ortamında büyüdüğü bir 
geleceği inşa etmektir.”

ürkiye’nin, uzun 
yıllardır milletin 

huzurunu, birlik 
ve beraberliğini 

hedef alan terör belasına karşı 
kararlı, sabırlı ve tavizsiz bir 
mücadele yürüttüğünü be-
lirten Başkan Gündüz, bugün 
gelinen noktada açıkça görül-
mektedir ki terörsüz Türkiye 
hedefinin, tüm engellemelere, 
dış müdahalelere ve içeriden 
yürütülen algı operasyonları-
na rağmen adım adım gerçeğe 
dönüştüğünü kaydetti. 

Devlet Bahçeli’nin 
duruşu net ve milli
Gündüz, ‘’terörden arın-

dırılmış bölgeler, sadece 
güvenlik açısından değil, 
istikrar, kalkınma ve sosyal 
huzur açısından da Türki-
ye’nin geleceğini teminat 
altına almaktadır. Devlet 
Bahçeli, terörle mücadelenin 
en zor dönemlerinde orta-
ya koyduğu net duruş, milli 

refleksi güçlendiren söylem-
leri ve devletin kararlılığını 
tahkim eden iradesiyle bu 
mücadelenin fikri ve siyasi 
omurgasını oluşturmuştur. 
Terörle pazarlık değil, mü-
cadele edilir anlayışını Türk 
siyasetine kazandıran bu du-
ruş, bugün gelinen noktada 
haklılığını açıkça ortaya koy-
muştur. Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan ise bu 
kararlılığı sahaya yansıtan 
lider olarak, güvenlikten dip-
lomasiye, savunma sanayiin-
den uluslararası mücadeleye 
kadar her alanda Türkiye’yi 
teröre karşı güçlü, caydırıcı 
ve etkin bir konuma taşı-
mıştır. Sadece terör örgüt-
leriyle değil, onları besleyen 
ve meşrulaştırmaya çalışan 
odaklarla da mücadele eden 
bu liderlik, Türkiye’yi böl-
gesel bir güvenlik mimarı 
haline getirmiştir. Terörsüz 
Türkiye, bir temenni değil, bir 
devlet politikasıdır’’ dedi.

Terör gazisi, 15Temmuz Demokrasi 
Şehitleri, Gazileri ve Terör Mağdurları 

Derneği Genel Başkanı Abbas Gündüz, 
terörsüz Türkiye hedefinin Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ve bilge lider Devlet 

Bahçeli’nin üstlendiği güçlü Türkiye 
ideali ile ilerlediğini söyledi.

TERÖRSÜZ TÜRKIYE 
TEMENNI DEĞIL
BIR DEVLET 

POLITIKASIDIR

T

Yılmaz: 
Hem haklı 
HEM DE 
GÜÇLÜ 
OLACAĞIZ

Cum-
hur-

başkanı 
Yardımcısı 
Cevdet Yıl-
maz, “Ben 
güçlüysem 
her şeyi 
yapabiliriz 
diyen bir zihniyetten değiliz. 
Maalesef böyle bir zihniyet 
dünyada hâkim hâle gelmiş 
durumda. Biz şunu söylüyoruz 
hem güçlü olacağız hem de 
haklı olacağız. Güçsüz olur-
sanız o da çare değil. Güçlüler 
gelir haklı da olsanız bin bir 
türlü zulümler yapıyorlar. 
Dolayısıyla hem haklı olacağız 
hem güçlü olacağız” dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Yılmaz, Ankara’da Kızılcaha-
mam-Çamlıdere Eğitim ve Sos-
yal Yardımlaşma Vakfı (ESYAV) 
tarafından düzenlenen iftar 
programına katıldı. İftardan 
önce konuşan Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Yılmaz, “Ramazan 
ayı nefsimizi terbiye ettiğimiz, 
kalbimizi arındırdığımız, hayata 
ve birbirimize karşı sorumlu-
luklarımızı yeniden hatırladığı-
mız bir muhasebe mevsimidir. 
Oruçla sabrı, iftar sofralarıyla 
şükrü, teravihlerle birlik duy-
gusunu idrak ederiz. Ramazan, 
insanın yalnız kendi açlığını 
değil, başkasının ihtiyacını da 
hissettiği bir irfan mevsimidir. 
Ramazanın verdiği sükûnet, 
vicdanı daha hassas kılar; 
başkasının yükünü omuzlama 
sorumluluğunu hatırlatır. Pay-
laşmanın bereketi, ramazan’da 
daha görünür hâle gelir” dedi.

Kimseye yol 
da vermeyiz
inancına da 
karışmayız

AK Parti Genel Başkanvekili Efkan 
Ala, partisinin Bursa İl Başkanlığı ta-

rafından düzenlenen “Teşkilat Vefa İftarı” 
programında konuştu. Ala, “Hiç ortada 
bir sorun yokken laiklik perdesi arkasına 
saklanıp yine inanç özgürlüğüne yönelik 
kinlerini kusuyorlar. Bunu kesinlikle red-
dediyoruz” değerlendirmesinde bulundu. 
Siyaset yapma nedenlerinin başında 
inanç özgürlüğüne sahip çıkmak ve onun 
önündeki engelleri kaldırmanın geldiğini 
vurgulayan Ala, şöyle devam etti: “İnanç 
özgürlüğümüze bir tertip varsa onun 
önünde dimdik, Uludağ gibi dururuz. Kim-
seye yol vermeyiz. Kimsenin de inancına 
karışmayız. Kimsenin de bizim inancımı-
za karışmasına asla müsaade etmeyiz. 
Ne demek oluyor, ramazana girerken bil-
diri yayınlamak, karanlıktan bahsetmek? 
O karanlık zihinler, sizin kafanızın içinde. 
Ne demek istiyorsunuz? Oyu milletten 
alıp Ankara’da sizin söylediklerinizi mi 
yapmamızı bekliyorsunuz? Daha çok bek-
lersiniz. Onlar, eski Türkiye’nin marazları, 
hastalıklarıydı. Biz onları, 28 Şubat da 
dâhil olmak üzere bütün düzenlemelerini, 
zihniyeti de dahil olmak üzere kaldırdık, 
tarihin çöp tenekesine attık. Bunun böyle 
bilinmesini, hararetle tavsiye ederim. Bun-
ların ramazana girerken millete yaptıkları 
bu saygısızlığı, hiç unutmamalıyız. 
Yapacak işimiz çok. Biz kimsenin 
özgürlüğü, inancı, inançsızlığıyla derdimiz 
yok ama biz de inancımıza kimseyi 
karıştırmayız.” Ala, ekonomiyi daha da 
düzelteceklerini, Türkiye’nin büyümesini 
de sağlayacaklarını, dış politikada da 
başardıklarını ve başaracaklarını, Türki-
ye’de 86 milyonun kardeşliğini tahkim 
ettiklerini, terörsüz Türkiye’yi ülkeye 
armağan edeceklerini ve milletin terör 
prangasından kurtulacağını söyledi.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, Türkiye’de ilk defa son 1 senede 
primer sezaryen oranının yüzde 12,3 düştüğünü belirterek, 
“Tıbbi olarak gereklilik varsa sezaryen istiyoruz. Yoksa doğal 
olanın normal doğum olduğunu herkesin kabul etmesi lazım” dedi.

‘RANDEVU SORUNU TÜRKIYE’DE 
KALMAMIŞ DURUMDA’

ülkesiyiz. Hipertan-
siyondan tutun 

uyku kalitesine 
kadar her 

türlü hasta-
lığa sebep 
veriyor. 
Toplumun 
sağlık-

lı olması 
lazım. Kilo, 

bağımlılık ve 
hareketsizlik, 

bu toplumun en 
büyük risklerinden.”

'1 milyar kez insanlara 
dokunan sistem yok'
Türkiye’nin sağlık sisteminin 

dünyaya örnek olduğunu vur-
gulayan Memişoğlu, “Senede 1 
milyar kez insanlara dokunan 

başka bir sağlık sistemi yok. 
Her bir Türk vatandaşı 12,2 kez 
sağlık sistemine ulaşmış ve 
hizmet almış. Bugün Avrupa’nın 
ortalaması 6,5” dedi.

Memişoğlu, randevularla 
ilgili de “Yüzde 86 oranında 
randevuyu azalttık. Toplam 79 
branş hizmetimiz var, bugün 
72 branşta, 81 ilde aynı günde 
randevu verebiliyoruz. Bazı 
branşlarda sorunlarımız vardı, 
onları da çözüyoruz. Bugün 
artık randevu sorunu Türkiye’de 
kalmamış durumda. Randevu 
bulamayanlara aile hekimlikleri 
bugün istediği branştan, istediği 
yerden randevu alabilir ama 
aile hekiminin ‘Bunu gerekli 
görüyorum.’ demesi lazım. Onun 
için randevu sorunumuz yok 
diyoruz” ifadelerini kullandı.

Bu yıl sağlık personeli alım 
takvimiyle ilgili yöneltilen 
soruyu yanıtlayan Memişoğlu, 
“2025’te, 2024’teki KPSS’ye 
göre 37 bin hekim dışı perso-
nel alımı yaptık. İki senede iki 
alım yapıldı. Bu sefer 2026’nın 
KPSS’sinden sonra alımlara 
çıkacağız. Bu iki senede me-
zun olan çocukların da hakkını 
yememiş olacağız. Hedefimiz, 
2026 KPSS’si ile 2026’da alım 
yapmak” diye konuştu. Bakan 
Memişoğlu, “koruyan, geliştiren, 
üreten sağlık sistemi” hedefleri-
ne de değinerek, “2027-2028’de 
sağlık teknolojisi ve cihazlarını 
bu toplum kendisi üretecek. 
Hatta şöyle bir şey iddia ediyo-
rum: Dünyada ilk söylenecek 
sözleri bizim sağlıkçılarımız 
söyleyecek” görüşlerini aktardı.

EMEĞIN HAKKINI GÖZETMEK
HEPIMIZIN SORUMLULUĞUNDA

Adalet Bakanı Akın Gürlek, “Tarla-
dan sofraya her aşamada emeğin 

hakkını gözetmek, haksız kazanca ge-
çit vermemek hepimizin ortak sorum-
luluğudur” ifadesini kullandı. Bakan 
Gürlek, NSosyal hesabından çiftçilerle 
iftar programına ilişkin paylaşımda 
bulundu. Toprağa emek veren, alın 

terini berekete dönüştüren çiftçilerin, 
ülkenin sessiz kahramanları olduğunu 
ifade eden Gürlek, gün doğmadan 
başlayan emeklerin, tarlaları, sofraları 
ve yarınları yeşerttiğini belirtti. Gürlek, 
çiftçilerin tarlasını ve üreticilerin alın 
terini korumanın vicdani ve ahlaki 
bir görev olduğunu vurgulayarak, 

şunları kaydetti: “Tarladan sofraya her 
aşamada emeğin hakkını gözetmek, 
haksız kazanca geçit vermemek he-
pimizin ortak sorumluluğudur. Çünkü 
adalet sadece mahkeme salonlarında 
değil, tarlada filizlenen tohumda, 
pazarda kurulan terazide ve sofraya 
gelen ekmekte de tecelli etmelidir. 

Güçlü bir hukuk düzeni, emeğin 
güvencesidir, güçlü bir tarım sektörü 
ise ülkemizin geleceğinin teminatıdır. 
Cumhurbaşkanımız liderliğinde Türkiye 
Yüzyılı’nı Adaletin Yüzyılı yapmak için 
çalışmaya devam edeceğiz.”

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, “terörsüz Türkiye” sürecine
ilişkin, “Bu yolda hiçbir taviz ve pazarlık yoktur, olmamıştır. 

Milletimizin birliğini, kardeşliğini ve güvenliğini zedeleyecek hiçbir 
adım atılmamıştır, bundan sonra da atılmayacaktır” dedi.

Bu yolda hiçbir taviz ve 
PAZARLIK YOKTUR!
B

‘Güçlü bir toplum ancak  dayanışma ile ayakta kalır’
Güler, Türkiye’nin her bölgesinin kalkındığı güvenlik ve huzur ikliminde Bayburt’un da yeni ve kapsamlı bir atılım dönemine girdiğini, son yıllarda yapılan değerli yatırımlarla 

Bayburt’un, Türkiye’nin yükselen yıldızlarından biri durumunda olduğunu ifade etti. Bayburt’un, üniversitesiyle, sayısı 12 binlere ulaşan aynı zamanda dünya ve Türkiye 
şampiyonlukları elde eden lisanslı sporcularıyla, yapılan yatırımlar ve verilen desteklerle tarımsal gelişimin ve kırsal kalkınmanın önde gelen merkezlerinden biri olmasıyla, her 

geçen gün gerçek potansiyelini ortaya koyan kültür ve turizm zenginliğiyle, aynı zamanda ulaştırma alanında büyük yatırımlara sahne olmasıyla anıldığını belirten Güler, sözlerini 
şöyle tamamladı: “İnanıyorum ki önümüzdeki yıllarda şehrimiz çok daha büyük ilerlemeler kaydedecektir. Unutmayalım ki güçlü bir toplum ancak birlik ve dayanışma ile ayakta 
kalır. Bayburt’umuzun da en büyük gücü, birbirine kenetlenmiş insanlarıdır. Bu dayanışma ruhu geçmişte olduğu gibi bugün de en büyük güvencelerimizden biridir. Sizlerin de 

desteğiyle bir ve beraber olarak geleceğe emin adımlarla yürüyecek ve ülkemizin gücüne güç katacağız. Kahraman silah ve mesai arkadaşlarımın da Türkiye Yüzyılı 
vizyonumuz doğrultusunda kendilerine tevdi edilen görevleri en iyi şekilde, büyük bir şevk ve gayretle yerine getirmeye devam edeceğine inancım tamdır.
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Cumhur İttifakımız
evleri teslim etti

Bakan Göktaş, iftarı
vatandaşla yaptı

ÜLKÜ OCAKLARI, İZMIR’DE 'ŞEHADETIN SOFRASI ÜLKÜCÜ ŞEHITLER HATIRA İFTARI'NDA BULUŞTU

MHP Genel Sekreter Yardımcısı Tamer Osmanağaoğlu, Türk gençliğinin her za-
mankinden daha zinde ve şuurlu, kutlu yürüyüşün ciddiyetinin farkında oldukla-
rını söyledi. Ülkü Ocakları Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım ise, “Bir gencimizi 

uyuşturucuya teslim etmek, bir vatan toprağını kaybetmekten farksızdır” dedi.

Türk gençliği, şuurlu 
ve ciddiyetin farkında

AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı Hüseyin Yayman, 

“Biz Cumhuriyet Halk Partisi-
nin toksik muhalefet anlayışına 
karşı milletimizin yanında yer 
almaya, çalışmaya, gayret gös-
termeye devam ediyoruz” dedi. 
Yayman, AK Parti Dörtyol İlçe 
Başkanlığınca Öğretmenevi’n-
de düzenlenen “Vefa İftarı”na 
katıldı. Burada yaptığı konuş-
mada deprem bölgesine yapılan 
çalışmalardan bahseden Yay-
man, ““Bize dediler ki ‘Çadırları 
veremezsiniz’. Verdik. Sonra 
‘Konteynerleri kuramazsınız’ 
dediler. Konteynerleri kurduk. 
Sonra ‘Evleri veremezsiniz’ 

dediler. Evleri verdik. Onlar pek 
çok söz vermişlerdi. Antakya 
Ulu Camii’ni dâhi yapamamış 
bir siyasi partiden bahsedi-
yoruz. Cumhurbaşkanımız 
liderliğinde Cumhur İttifakımız 
Allah’a hamdolsun evlerin 
anahtarlarını teslim etti, fiyat-
ları açıkladı ve vatandaşlarımız 
elhamdülillah bundan çok mut-
lu oldular. İşte biz taş üstüne taş 
koyarken muhalefet söz üstüne 
söz koyuyor. Onlar bu 455 bin 
evin maketini dahi veremez-
ken Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan 455 bin evin 
anahtarını vatandaşlarımıza 
teslim etti” ifadesini kaydetti.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, “Evlenecek Gençlerin 
Desteklenmesi Projesi”nden 
yararlanarak yuva kuran 
Aktaş çiftinin evinde iftar yaptı. 
Göktaş, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, AK Parti 
Gençlik Kolları Başkanı Yusuf 
İbiş ile Muzaffer-Melike Aktaş 
çiftinin evlerinde iftar yaptıkla-

rını belirterek şunları kaydetti:
“Güzel evlatları Eylül Lina’nın 
huzurla büyüdüğünü görmek, 
çiftimizin mutluluğuna şahit 
olmak paha biçilemez. Sofra-
larından bereket, yüzlerinden 
tebessüm eksik olmasın. Aile 
ve Nüfus On Yılı vizyonumuz 
doğrultusunda evlilik yolculu-
ğundaki gençlerimizi destekle-
meye devam edeceğiz.”

Ülkü Ocaklarının İzmir’deki iftar programına 
katılan AK Parti Genel Sekreteri Kadir İnan, 

2023 seçimlerini Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) ile 
kurdukları Cumhur İttifakı sayesinde kazandıklarını 
belirterek, “Cumhur İttifakı’nı iktidar yapmasaydınız 
bugün Milli Eğitim Bakanlığında maarif müfredatı 
değil, LGBT müfredatı olurdu. Bundan hiç ama hiç 
şüpheniz olmasın” dedi. Cumhur İttifakı’nın sadece 
bir seçim ortaklığı olmadığını vurgulayan İnan, 
“Cumhur İttifakı, 21. yüzyılın sarsılmaz birlikteliğidir. 
Bu soframız 15 Temmuz’da tanklara göğsünü siper 
edenlerin, şehidimiz Fırat Yılmaz Çakıroğlu’nun 
emanetini namus bilenlerin sofrasıdır. Dualarımız, 
Kerkük’ten Karabağ’a, Doğu Türkistan’dan bugün 
çocukların feryatlarının göğe yükseldiği Gazze’ye 
kadar uzanıyor” diye konuştu.

Cumhur İttifakı’nın 2023 seçimlerindeki 
başarısına dikkati çeken İnan, şunları kaydetti:

“Sizler 2023’te Cumhur İttifakı olarak güç 
verdiniz ve biz kazandık. Cumhurbaşkanımız 
yüzde 53’lere varan bir oyla seçildi. Eğer Cumhur 
İttifakı değil de Millet İttifakı kazansaydı bugün 
Suriye’de Türkiye’nin pozisyonu ne olurdu? Esed 
kaçarken ‘Esed ile görüşülmeli’ diyenlerin, Sednaya 
Hapishanesini görmezden gelmesinden tutun 
nasıl bir ülke diplomasisi olurdu, sizin takdirinize 
bırakıyoruz. Bugün Kıbrıs’ta nasıl bir tavır takınırdı, 
sizlerin takdirine bırakıyoruz. Nereden bakarsanız 
bakın şuna emin olun ki Cumhur İttifakı’nı iktidar 
yapmasaydınız bugün Milli Eğitim Bakanlığında 
maarif müfredatı değil, LGBT müfredatı olurdu. 
Bundan hiç ama hiç şüpheniz olmasın. İnşallah 
bilge liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’nin ve Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
öncülüğünde, 2028 yılına girerken hep birlikte 
daha güçlü bir zafere İzmir olarak, Cumhur İttifakı 
olarak imza atacağız.”

CUMHUR 
İTTIFAKI 
OLARAK GÜÇ 
VERDINIZ VE 
KAZANDIK

Ü
lkü Ocakları İzmir 

İl Başkanlığınca 
Bornova ilçesinde 
bir düğün salonun-

da düzenlenen “Şehadetin 
Sofrası Ülkücü Şehitler Hatıra 
İftarı”na katılan Osmanağa-
oğlu, müstesna bir topluluğun 
ferdi olmaktan gurur duydu-
ğunu ifade etti.

Osmanağaoğlu, Türk tari-
hinin şerefli sayfalarında dev-
let ve vatan uğruna can veren 
ecdadın ve aziz şehitlerin 
huzur içinde olduğunu, ema-
neti teslim ettikleri gençlerin 
bu değerlere layıkıyla sahip 
çıktığını belirtti.

Türklüğü gelecek asırlara 
taşıyacak nesillerin kararlılı-
ğına dikkati çeken Osmana-
ğaoğlu, şunları kaydetti:

“Mensubu olmaktan iftihar 
ettiğimiz Türklüğü gelecek 
asırlara taşıyacak nesiller, bu 
kutlu yürüyüşün ciddiyetinin 
farkındadır. Öyle ki bugün 
okuduğumuz Türk ve Türk-
çenin yüz yıllık şif-
releri, 1306 yılında 
Ötüken’de nasılsa 
bugün de aynı 
şekilde dimdik 
ayaktadır. Türk 
gençliği her za-
mankinden hazır, 
her zamankinden 
zinde ve her zaman-
kinden şuurlu bir şekilde 
buradadır.”

Bağımlılık boşlukta  
       filizleniyor

Ülkü Ocakları Genel 
Başkanı Ahmet Yiğit Yıl-
dırım da Türk gençliğine 
vatan sevgisi, tarih şuuru ve 
milli duruşu aşılamayı gaye 

edindiklerini, Ömer 
Halisdemir’den 
Fethi Sekin’e kadar 
kanlarıyla toprak-

ları vatan yapan 
şehitlerin 

emanetine 
sahip çık-
tıklarını 
aktardı.

Yıl-
dırım, 

davanın, 
gölgesine sı-

ğınanların değil 
ateşin içerisinden geçmeyi 
göze alanların davası oldu-

ğunu, vatan sevgisi ve iman 
şuuruyla hareket ettiklerini 
dile getirdi. Gençlere sadece 
bilgi değil, irade ve sorum-
luluk da kazandırdıklarını 
ifade eden Yıldırım, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

“Bir gencimizi uyuşturu-
cuya teslim etmek, bir vatan 
toprağını kaybetmekten 
farksızdır. Gençlerimize ha-
yatın içinde sağlam durma-
sını öğretiyoruz çünkü ba-
ğımlılık boşlukta filizleniyor. 
Kimliği, hedefi ve ait olduğu 
yeri olmayan genci tesir al-
tına alıyorlar. Ülkü Ocakları 

işte bu boşluğu dolduruyor. 
Burada gençlerimiz sahipsiz, 
yalnız, yönsüz ve başıboş 
değildir. Türk gençliğini ba-
ğımlılıkla mücadelede yalnız 
bırakmıyoruz, onları sporla, 
sanatla, ilimle, teknolojiyle 
ve ahlakla donatıyoruz.”

MHP İzmir İl Başkanı 
Veysel Şahin de ülkücü 
gençliğin Türk milletinin 
sigortası ve devletin yılmaz 
savunucuları olduğunu be-
lirterek, davanın geleceğinin 
ahlak, edep ve fazilet timsali 
gençler eliyle yükseleceğini 
ifade etti. 

Ege Üniversitesinde (EÜ) 11 yıl önce çıkan kavgada öldürülen Fırat Yılmaz Çakıroğlu için İzmir’deki mezarı başında 
anma töreni düzenlendi. Törene Çakıroğlu’nun annesi Özlem Erdem ile babası Fuat Mahir Çakıroğlu’nun yanı sıra Ülkü 
Ocakları Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım da katıldı. Törende, Kur’an-ı Kerim okundu, Çakıroğlu’nun mezarına çiçek 
bırakıldı. Dua edilmesinin ardından konuşan Ülkü Ocakları Genel Başkanı Yıldırım, “Türklüğü ve İslamiyet’i yok etmek 

isteyenlerin, bayrağımızı indirmek, ezanımızı dindirmek isteyenlerin hedefi polis ve askerimizden sonra her zaman 
milliyetçi, ülkücü hareketin mensupları olmuşlardır. Çünkü biliyorlar ki biz olduğumuz müddetçe bayrağımızı asla 

indiremeyecekler. Ezanımızı asla dindiremeyecekler” diye konuştu.

FIRAT ÇAKIROĞLU, ÖLÜMÜNÜN 11. YILINDA UNUTULMADI

TBMM’ye, üniversitelerde 
astroloji bölümü açılmasından 
dövmecilerin kapatılmasına, 
Milli Eğitim Bakanının öğret-
menler tarafından seçilmesin-
den yapay zekâ ile yargılama 
yapılmasına ve üniversite 
öğrencileri ile akademik per-
sonele kıyafet zorunluluğu 
getirilmesine kadar çok sayıda 
ilginç başvuru yapıldı.

Vatandaşların parlamento-
ya ilettiği dilek ve şikâyetle-
rini inceleyen TBMM Dilekçe 
Komisyonuna ocak ayında 2 

bin 133 başvuru yapıldı. Ko-
misyona kadınlardan gelen 
dilekçelerin sayısı 456 olurken, 
erkekler 1670 dilekçe gönder-
di. Başvurulardan 7’si de tüzel 
kişilerden geldi.Komisyona en 
çok başvurular adalet, sosyal 
güvenlik, sağlık ve mali işlem-
lere ilişkin alanlarda yapıldı. 

Gönderilen dilekçeler ara-
sında ilginç ve dikkati çeken 
talepler de yer aldı.Bir kişi 
üniversitelerde hem akademik 
personele hem de öğrencilere 
üniforma zorunluluğu getiril-

mesi yönünde yasal düzenleme 
yapılmasını istedi.Komisyo-
na başvuran başka bir kişi 
ise açık alanlarda yürüyerek 
sigara içen kişilerin dumanına, 
külüne ve izmaritlerine maruz 
kalmanın toplum sağlığını ve 
çevre temizliğini olumsuz etki-
lediği gerekçesiyle, yürüyerek 
sigara içilmesinin yasaklan-
masını, açık alanlarda belirli 
sigara içme noktaları oluştu-
rulmasını ve kurala uyma-
yanlara caydırıcı yaptırımlar 
uygulanmasını talep etti.

ŞAŞIRTAN TALEPLER 
2026’DA DA SÜRDÜ

TBMM Dilekçe Komisyonuna yapılan başvurular şaşırtmayı sür-
dürüyor. yeni talepler arasında üniversitelerde astroloji bölümü 
açılmasına, dövmecilerin kapatılmasına, Milli Eğitim Bakanının 

öğretmenler tarafından seçilmesine yönelik talepler yer aldı

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı, çiftçilerin Türkiye’nin görün-

meyen ama vazgeçilmez kahramanları 
olduğunu ifade ederek, “Bu kahra-
manlığınızı, en sıcak yaz günlerinde, en 
çetin kış şartlarında, yağmurda, çamur-
da, üretimden vazgeçmeyip tarlanıza, 
ahırınıza koştuğunuzda gösterdiniz” 
diye konuştu. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın himayesiyle devletin 
destekleri ve üreticilerin azmiyle bugün 
tarımsal hasılada Türkiye’nin Avru-
pa’da birinci, dünyada yedinci sırada 
olduğunu anlatan Yumaklı, bunları 
yeterli görmediklerini dile getirdi.  Tür-
kiye’nin başta su ve gıda israfı olmak 
üzere birçok alanda politika belirleyici 
konumda olduğunu belirten Yumaklı, 
“Su verimliliği seferberliği, sıfır atık ha-
reketi artık Türkiye’nin değil dünyanın 
gündeminde. İstanbul bu yıl Uluslara-
rası Su Forumu, gelecek yıl 20. Dünya 
Su Kongresi’ne ev sahipliği yapacak. 
İşte bunlar, tarım alanında güçlü olan 
Türkiye’nin tarım diplomasisinde de ak-
tör olduğunun en büyük göstergesidir” 
değerlendirmesinde bulundu.

Uluslararası Su Forumu ve 20. 
Dünya Su Kongresi’nde ev sahibiyiz
SIFIR ATIK HAREKETI 
DÜNYANIN GÜNDEMINDE

TBMM Genel Kurulu, 
Milli Parklar Kanunu ve 

Bazı Kanunlar ile 375 
Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnamede Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun 

Teklifi’ni görüşecek.
Milli Parklar Kanunu 

kapsamında korunan 
alanlardaki koruma 

hizmeti ile suçların takibi 
orman muhafaza memur-

ları yanında av ve doğa 
koruma memurları ile 

saha bekçileri tarafından 
da sağlanabilecek. Milli 

parklarda, tabii ve ekolojik 
denge ve tabii ekosistem 

değerini bozanlara, 1 
yıldan 3 yıla kadar hapis ve 
5 bin güne kadar adli para 

cezası verilecek.
Milli parklara giriş 

ücretini ödemeden giriş 
yaptığı tespit edilenlere 

giriş ücretinin 14 katı 
tutarında idari para cezası 
uygulanacak.Dışişleri Ko-
misyonu Yurt dışı Türkler 

ve Akraba Topluluklar 
Alt Komisyonunda, Milli 
Eğitim Bakanlığı, “Yurt 

Dışı Eğitim Faaliyetleri” 
konulu sunum yapacak.

Salı ve çarşamba günleri 
Mecliste grubu bulunan 

siyasi partilerin grup top-
lantıları gerçekleştirilecek. 
Cumhurbaşkanı ve AK Parti 
Genel Başkanı Recep Tayyip 

Erdoğan, partisinin TBMM 
Grup Toplantısı’nda millet-

vekillerine hitap edecek.

TBMM'DE 
BU HAFTA 

MILLI PARKLAR 
GÖRÜŞÜLECEK
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KADIR İNAN

A. YIĞIT YILDIRIM

TAMER OSMANAĞAOĞLU

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tara-
fından, 2025 yılında 50 olan ulaştır-

ma, denizcilik ve haberleşme alanında 
desteklenen Ar-Ge projesi sayısının bu yıl 
   60’a çıkarılması hedefleniyor. Elektronik 
haberleşme, denizcilik, havacılık ve uzay 
teknolojileri alanında, öncelikle Bakanlı-
ğın ihtiyaç duyduğu teknolojik ürünlerin, 
sonrasında sektöre ilişkin ihtiyaçların 
Ar-Ge  faaliyetleriyle geliştirilmesi ve 
üretilmesini amaçlanıyor. Bu amaçla, ilgili 
kamu kurum ve kuruluşları ile bazı uyan 
tüzel kişiliklerin desteklenmesi hedefle-
niyor. Destek programı sonunda, yerli ve 
milli ürünlerin üretilmesi ile bu alandaki 
ithalatın azaltılması, cari açığın kapatıl-
masına destek olunması öngörülüyor. Bu 
kapsamda bakanlıkça geçen yıl 50 Ar-Ge 
projesi desteklenirken, bu sayının yıl so-
nuna kadar 60’a çıkarılması öngörülüyor. 
Desteklenecek proje sayısının gelecek yıl 
65, 2028’de de 70 olması amaçlanıyor.​​​​​​

Bu yıl 60 Ar-Ge projesi Bu yıl 60 Ar-Ge projesi 
desteklenecekdesteklenecek



ABD’nin Orta Do-
ğu’ya 2003’ten bu yana en 

büyük askeri sevkiyatını yaptığı 
ve İran’ın balistik füzelerini sınıra 
konuşlandırdığı süreçte, Tahran 
yönetiminin fiilen gölge lidere 

devredildiği ve olası suikastlara 
karşı ‘dört kademeli halefiyet 

planı’ hazırlandığı iddia 
edildi. 

ORTA DOĞU 
AYAKTA!
14 ülke ABD’nin İsrail Büyükelçisi Huckabee’nin açıklamalarını kınadı

İSRAIL 
ORDUSUNDAN
14 FILISTINLIYE 

GÖZALTI
İsrail ordusu, işgal altındaki Batı Şeria’nın 
farklı bölgelerine düzenlediği baskınlarda 

14 Filistinliyi gözaltına aldı. Hamas’a bağlı Esirler 
Medya Ofisinden yapılan yazılı açıklamaya göre, 
İsrail askerleri, sabah saatlerinde Batı Şeria’nın 
kuzeyindeki Kalkilya kentine baskın düzenledi. 
Baskında 3’ü kardeş 8 Filistinlinin gözaltına 
alındığı, kardeşlerin babasının ise darbedildiği 
belirtildi. Nablus’un güneyindeki Beyta beldesi 
girişinde 2, Ramallah’ın kuzeybatısındaki Deyr 
Ebu Meşal köyünde ise 1 Filistinlinin gözaltına 
alındığı aktarıldı. Batı Şeria’nın güneyindeki El 
Halil kentinde bulunan Arub Mülteci Kampı’nda da 
İsrail askerlerinin evlere baskın düzenleyip arama 
yaptıktan sonra 3 Filistinliyi gözaltına aldığı 
kaydedildi. Öte yandan Filistin topraklarını gas-
beden İsraillilerin, işgal altındaki Doğu Kudüs’ün 
kuzeydoğusundaki Mıhmas beldesi çevresine 
baskın düzenlediği belirtildi. Yerel kaynaklardan 
alınan bilgiye göre, Filistin topraklarını gasbeden 
İsrailliler, beldede bazı Filistinlilere ait mülklere 
zarar vermeye çalıştı. Filistin topraklarını gasbe-
den İsrailliler, işgal altındaki Batı Şeria’da 
sık sık Filistin köy ve beldelerine 
baskınlar düzenleyerek 
araçları ve evleri 
ateşe veriyor.

İRAN’DAN DÖRT
KADEMELİ PLAN

10

Açık kaynak istihbarat verileri ve analist-
lerin değerlendirmeleri, ABD’nin Orta Do-

ğu’daki askeri varlığını son dönemin en yüksek 
seviyesine çıkardığını gösterirken hız kazanan 
hava sevkiyatları, 2003’te Irak’ın işgalinden 
bu yana görülen en kapsamlı tahkimat olarak 
yorumlanıyor. Açık kaynak istihbarat verilerini 
takip ve analiz eden bazı sosyal medya hesap-
larındaki bilgilere göre, ABD’nin İran’a askeri 
sevkiyatları sürüyor. ABD’nin Virginia eyale-
tindeki Joint Base Langley-Eustis Üssü’nden 
havalanan 12 adet F-22 tipi savaş uçağı, altılı 
gruplar hâlinde Atlantik’i geçerek İngiltere’deki 
RAF Lakenheath Üssü’ne ulaştı. Bir yakıt ikmal 
tankerindeki teknik arıza nedeniyle kısa süreli 
rötar yaşayan savaş uçaklarının, bugün Orta 
Doğu’ya doğru yolculuklarına devam etmesi 
bekleniyor. ABD, 6 adet E-3 Sentry AWACS 
havadan komuta ve kontrol uçağını da Orta 
Doğu’ya gönderdi.

Öte yandan, Doğu Akdeniz semalarında 
ABD Hava Kuvvetlerine ait tanker uçaklarının 

casus uçaklara yakıt ikmali yaptığı gözlendi. 
Bu faaliyetler, karada İran’ın bazı sıcak 
noktalarını gözetleyen birinci sınıf ekipmanın 
çalışıyor olduğu şeklinde yorumlandı. 
Bölgedeki askeri hareketlilik, sivil uçuş takip 
platformlarına da yansıdı. Uçuş takip firması 
Flightradar24’ün verilerine göre, son bir hafta 
içinde dünya genelinde en çok takip edilen 
uçuşların neredeyse tamamını ABD Hava 
Kuvvetlerine ait seferler oluşturdu.

İsrail Güvenlik Kabinesi Bakanı Zeev Elkin, 
düzenledikleri saldırılarla büyük yıkım ger-

çekleştirdikleri Gazze’nin yeniden inşası için 
Barış Kuruluna maddi katkı sağlamama kararı al-
dıklarını açıkladı. İsrail devlet televizyonu KAN’a 
konuşan Elkin, Tel Aviv yönetiminin ABD’ye Barış 
Kurulunun faaliyetlerine maddi katkı sağlamaya-
cağını bildirdiğini aktardı. Elkin, “Barış Kuruluna 

para vermedik. Bunun için bir neden yok. 
Saldırıya uğradık ve Gazze’deki yeniden inşa 

çalışmalarına finansman sağlamamız için bir ne-
den yok” ifadelerini kullandı. KAN’ın haberinde, 
söz konusu kararın, İsrail’in Barış Kurulu’na üye 

olmasına itiraz eden aşırı sağcı Maliye Bakanı 
Bezalel Smotrich ve Ulusal Güvenlik Bakanı 

Itamar Ben-Gvir’i yatıştırmak amacıyla alındığı 
aktarıldı. Kurucu üyeleri arasında Türkiye’nin de 

bulunduğu Barış Kurulunun ilk toplantısı,  
ABD Başkanı Donald Trump başkanlığında  

19 Şubat’ta Washington’da yapılmıştı.
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ABD’DEKİ ÇIĞDA 9 KAYAKÇI
HAYATINI KAYBETTİ

ABD’nin California eyaletinde meydana gelen çığda 
9 kayakçı hayatını kaybetti. 15 kişilik kayakçı gru-
bundan 9 kayakçının cansız bedenine ulaştıklarını 

aktaran Nevada Bölge Şerifliği yetkilisi Dennis Hack, 
bu afetin 1981’de Washington’da 11 dağcının hayatını 
kaybettiği olaydan sonra kayıtlara geçen en ölümcül 

çığ olduğunu vurgulamıştı. Ulusal Çığ Merkezi 
verilerine göre, ABD’de her kış çığ düşmesi sonucu 

ortalama 25 ila 30 kişi hayatını kaybediyor.

ABD ile İran arasında gerilim tırmanır-
ken gözler, ABD’nin savaş donanması 

gönderdiği Orta Doğu’ya çevrilmiş durumda. 
Trump, Orta Doğu’ya F-35 ve F-22 savaş 
uçakları ile uçak gemileri sevk ederek 
2003’ten bu yana en büyük askeri yığınağı 
yapıyor. İran’da ocak ayı başında 
ülke genelinde protestoların 
tırmanması ve ABD’nin olası 
askeri müdahale tehditleri 
üzerine, İran lideri Ayetullah 
Ali Hamaney’in, ülke 

yönetiminde kilit rolü Ali Laricani’ye verdiği 
öne sürüldü. ABD’li The New York Times’a 
yer alan ve üst düzey İranlı yetkililere dayan-
dırılan habere göre, 67 yaşındaki deneyimli 
siyasetçi, eski Devrim Muhafızları komutanı 

ve Yüksek Ulusal Güvenlik 
Konseyi Sekreteri Ali 

Laricani, son aylarda 
fiilen ülke yöneti-

mini yönlendiren 

isim haline geldi.  Hamaney’in, ABD ve 
İsrail kaynaklı olası saldırıların yanı sıra 
üst düzey lider kadrosuna yönelik suikast 
ihtimaline karşı da kapsamlı bir halefiyet 
planı hazırladığı ileri sürüldü. Buna göre 
Hamaney’in, bizzat atadığı askeri ve sivil 
görevler için dört kademeli bir yedekleme 
sistemi oluşturduğu, üst düzey yöneticilere 
de yerlerine geçebilecek isimleri belirleme 
talimatı verdiği belirtildi.

İran’ın, ABD ile diplomatik temaslar 
ve nükleer müzakereler sürse de askeri 
bir saldırıyı “kaçınılmaz ve an meselesi” 
gördüğü, bu nedenle silahlı kuvvetleri 
en yüksek alarm seviyesine geçirdiği öne 
sürüldü. Bu kapsamda batı sınırına ve Basra 
Körfezi kıyılarına balistik füze rampalarının 
konuşlandırıldığı, hava sahasının zaman 
zaman füze testleri için kapatıldığı ve Hür-
müz Boğazı’nda askeri tatbikat düzenlendiği 
ifade edildi.

ABD’NIN İRAN’A YÖNELIK 
ASKERI SEVKIYATLARI SÜRÜYOR

İsrail, Gazze’nin yeniden inşası 
için maddi katkıda bulunmayacak

GERILIMI 
KÖRÜKLÜYOR

Açıklamada, “Planın hoşgörü ve barış içinde bir arada yaşama ilkelerine dayandığını vurgulayan bakanlıklar, 
başkalarının toprakları üzerinde kontrolü meşrulaştırmaya yönelik açıklamaların bu hedefleri baltaladığını, gerilimleri 

körüklediğini ve barışı ilerletmekten ziyade kışkırtma niteliğinde olduğunu belirttiler” ifadelerine yer verildi. İsrail’in işgal 
altındaki Filistin toprakları ya da diğer işgal altındaki Arap toprakları üzerinde hiçbir egemenliğinin bulunmadığına dikkati çekilen 

açıklamada, şunlar kaydedildi: “(Bakanlar ve genel sekreterler) Batı Şeria’yı ilhak etme veya Gazze Şeridi’nden ayırma girişimlerini 
kesin olarak reddettiklerini, işgal altındaki Filistin topraklarında yerleşim faaliyetlerinin genişletilmesine şiddetle karşı olduklarını ve 

Arap devletlerinin egemenliğine yönelik her türlü tehdidi kategorik olarak reddettiklerini yinelediler.” İsrail’in yayılmacı politikalarının ve 
hukuka aykırı önlemlerinin devam etmesinin bölgedeki şiddeti ve çatışmayı daha da alevlendireceği ve barış umutlarını zedeleyeceği ifade 

edilen açıklamada, Filistin halkının 4 Haziran 1967 sınırları temelinde bağımsız devlet kurma ve kendi kaderini tayin hakkına bağlılıkları yine-
lenerek, bu kışkırtıcı açıklamaların son bulması çağrısında bulunuldu.  ABD elçisi Huckabee, ‘Tevrat’a dayalı Büyük İsrail’ görüşünü savunarak, 
“İncil’e göre,  bu, Yahudi halkına sonsuza dek mülk olarak verilen vaat edilmiş topraklardır. Eğer bir gün İsrail’in bu toprakların hepsini  

alması sorun olmaz. Teolojik ve tarihsel olarak, Kutsal Yazılara göre, bu Tanrı’nın onlara vaat ettiği topraklar, kutsal hak” demişti.

Mike Huckabee

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, 
ABD’nin İsrail Büyükelçisi Mike Huckabee’nin 

“Nil’den Fırat’a uzanan bölgenin İsrail’in hakkı olduğu” 
yönündeki açıklamasını kınadı. Bekayi, ABD merkezli 

X şirketinin sosyal medya platformunda konuya ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. Huckabee’nin Nil Neh-

ri’den Fırat Nehri’ne uzanan bölgede “İsrail’in Tevrat’a 
dayalı hakkı olduğu” yönündeki iddiasının, ABD’nin 

İsrail soykırımına ortaklık yaptığını kanıtladığını 
belirten Bekayi, “İran, işgalci rejimin Filistinli-

lere karşı işlediği suçlar ile bölge ülkelerine 
saldırganlığını cesaretlendirecek bu 

tür aşırı ideolojik açıklamaları 
kınamaktadır” dedi.

İRAN’DAN 
HUCKABEE’NIN 

AÇIKLAMASINA KINAMA

Türkiye, Mısır, Ürdün, Lübnan, Endonezya, 
Kuveyt, Katar, Umman, Pakistan, Bahreyn, 
Suudi Arabistan, Suriye, Filistin, Birleşik 
Arap Emirlikleri (BAE) dışişleri bakanları 
ile İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT), Arap Ligi, 
Körfez İşbirliği Konseyi (KİK) sekreterlikle-
ri, ABD’nin İsrail Büyükelçisi Mike Huc-
kabee’nin, İsrail’in Orta Doğu’nun tamamı 
üzerinde kontrol kurmasının “kabul edile-
bilir” olacağı yönündeki ifadelerini kınadı.

Dışişleri Bakanlığı, Türkiye’nin yanı sıra 
Mısır, Ürdün, Lübnan, Endonezya, Kuveyt, 
Katar, Umman, Pakistan, Bahreyn, Suudi 
Arabistan, Suriye, Filistin, BAE dışişleri 
bakanları ile İİT, Arap Ligi ve KİK sekre-
terliklerinin ortak açıklamasını yayımladı. 
Açıklamada, Huckabee’nin ifadelerinin 
uluslararası hukuk ve Birleşmiş Milletler 
(BM) Şartı’nın açık ihlali olduğu, bölgenin 
güvenlik ve istikrarını ciddi biçimde tehdit 
ettiği bildirildi. Huckabee’nin ifadelerinin 
ABD Başkanı Donald Trump’ın ortaya 
koyduğu vizyonla ve İsrail’in Gazze’deki 
saldırılarını sona erdirmek için kapsamlı 
planla doğrudan çeliştiği vurgulanan açık-
lamada, bu vizyon ve planın gerginliğin 
tırmanmasını önlemek ve Filistin halkının 
kendi bağımsız devletine kavuşmasını 
sağlayacak kapsamlı bir çözüm için siyasi 
bir ufuk yaratmak üzerine kurulu olduğu-
nun altı çizildi. (AA)

ABD'nin yeni İsrail Büyükelçisi 
Mike Huckabee'nin, 'İsrail'in 
Orta Doğu'nun tamamını alma-
sı iyi olurdu, Tevrat'a dayalı 
hakkı var' şeklindeki açıklama-
ları, bölge ülkelerini ayağa kal-
dırdı. Türkiye'nin de aralarında 
bulunduğu 14 ülke, ortak bir 
bildiriyle sert tepki gösterdi.

İsmail Bekayi

Ayetullah 
Ali Hamaney



T.C. GAZİANTEP 4. AİLE MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2025/97
KARAR NO : 2025/830
DAVALI : MUSTAFA ÖĞÜT - TC kimlik no : 205.....078 - Mehmet Hilmi ve Edibe 
Yüksel’den
olma, ../../1968 doğumlu.
Davacı tarafından aleyhinize mahkememizde açılan boşanma davasının yapılan açık 
yargılaması sırasında belirtilen adresinize çıkartılan tebligatların iade edilmesi ve 
yapılan tüm araştırmalara rağmen adres tespiti yapılamaması nedeniyle yargılama 
sonucu verilen gerekçeli kararın ilanen tebliğine karar verilmiştir. Bu kapsamda;
HÜKÜM :
Gerekçesi yukarıda açıklandığı üzere,
1-Davanın KABULÜNE ;
2-Bahattin ve Münevver’den olma, ../../1975 Beilefelblom/Almanya doğumlu, 
166.....360 T.C. Kimlik numaralı önceki soyadı KİRİŞCİ olan davacı BENGÜL ÖĞÜT 
ile Mehmet Hilmi ve Edibe Yüksel’den olma, ../../1968 Kadirli doğumlu, 205.....078 
T.C. Kimlik numaralı davalı MUSTAFA ÖĞÜT’ün TMK 166/1 maddesi gereğince 
BOŞANMALARINA,
3-Tarafların müşterek çocuğu ../../2012 doğumlu TAYLAN ÖĞÜT’ün velayetinin davacı 
anneye verilmesine, davalı baba ile kişisel ilişki kurulmasına, velayet kararının tedbiren 
uygulanmasına,
4-Davalı babanın müşterek çocuğunu her ayın 1. ve 3. haftası CUMARTESİ sabah 
saat 10.00 ile PAZAR günü akşam 17.00 saatleri arasında, DİNİ BAYRAMLARIN 
2.günü aynı saatler arasında ve her yıl BABALAR günü saat 13:00’den saat 21:00’e 
kadar, her yıl SÖMESTR tatilinin 1. günü saat 10:00’dan 8. Günü saat 17:00’ye kadar, 
her yıl TEMMUZ ayının 1. günü saat 10:00’dan 31. Günü saat 17:00’ye kadar yanına 
almak suretiyle görmesine, baba ile çocuk arasındaki şahsi ilişkinin bu şekilde tesisine,
5-Çocuk Teslimi ve Çocukla Kişisel İlişki Kurulmasına İlişkin İlam ve Tedbir Kararlarının 
Yerine Getirilmesine Dair Yönetmeliğin dokuzuncu bölümün, 50. Maddesinin 2. Fıkrası 
uyarınca Çocukla kişisel ilişki kurulmasına dair ilam veya tedbir kararlarının yerine 
getirilmesine ilişkin teslim emrine aykırı hareket edenlerle veya şahsi ilişki hakkı sahibi 
olan hak sahibine müşterek çocuğu göstermeyene, emrin gereğinin yerine getirilmesini 
engelleyenlere bir ay içinde yapılacak şikâyet üzerine, ÜÇ GÜNDEN ON GÜNE 
KADAR DİSİPLİN HAPSİYLE ceza verileceği hususunun taraflara ihtarına,
6-Çocuk Teslimi ve Çocukla Kişisel İlişki Kurulmasına İlişkin İlam ve Tedbir Kararlarının 
Yerine Getirilmesine Dair Yönetmeliğin dokuzuncu bölümün, 50. Maddesinin 3. Fıkrası 
uyarınca Kişisel ilişki kurulması için kendisine çocuk teslim edilen hak sahibi, ilam 
veya tedbir kararında belirtilen sürenin bitiminde çocuğu belirlenen yere veya tedbiren 
velayet hak sahibi olana getirmezse, hak sahibi tarafından bir ay içinde yapılacak 
şikâyet üzerine, fiil suç teşkil etse dahi, ÜÇ AYA KADAR DİSİPLİN HAPSİYLE ceza 
verileceği hususunun taraflara ihtarına,
7-Harçlar kanunu uyarınca dava açılırken alınması gereken 615,40 TL peşin ve 615,40 
TL başvurma harcı olmak üzere toplam 1.230,80 TL harcın davalı Mustafa ÖĞÜT’ten 
tahsili ile hazineye gelir kaydına,
8-Resmi ödenekten karşılanan 2 adet fiziki tebligat bedeli olan 420,00 TL, 1 adet 
KEP ücreti olan 2,50 TL, 2 adet ilanen tebligat bedeli olan 42.840,00 TL olmak üzere 
toplamda 43.262,50 TL’nin davalı Mustafa ÖĞÜT’ten tahsili ile hazineye gelir kaydına,
Dair; gerekçeli Kararın tebliğden itibaren iki hafta içerisinde Gaziantep Bölge Adliye 
Mahkemesine İstinaf yolu açık olmak üzere verilen karar tebliğ yerine geçerli 
olmak üzere Tebligat Kanunu’nun 28. ve devamı maddeleri uyarınca ilanen tebliğ 
olunur.17/01/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406768

ANKARA BATI 9. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

Sayı : 2024/389 Esas
Davacı , MEHMET KAHYAOĞLU ile Davalı , HACI ÖMER ÖZEN , İhbar olunan 
FERHAT DOĞANCI arasında mahkememizde görülmekte olan Tapu İptali Ve 
Tescil davası nedeniyle;İhbar olunan FERHAT DOĞANCI(ALİve FERDANE 
oğlu,40738041692)’nın yapılan araştırmalarda da yurt içi ve yurt dışı tebligata yarar 
açık adresi tespit edilmemesi nedeniyle, ihbar olunan FERHAT DOĞANCI’ya dava 
dilekçesi , ihbar dilekçesi, bilirkişi raporunun ilanen tebliğine karar verilmiş olup, 
Davacı vekilinin dava dilekçesinde müvekkilinin 18.03.2004 tarihinde Etimesgut 
Eryaman 46224 ada 1 parselde bulunan 129/11086 arsa paylı A Blok 6, 22 ve 23 
numaralı 3 adet taşınmazlar için 60.000,00YTL’den toplam 180.000,00YTL’ye almış 
olduğunu, tapu senetleri de 18.03.2004 tarihinde müvekkiline verilmiş, bu taşınmazlar 
üzerine Türk Dış Ticaret Bankasından kredi kullanabilmek için Kahyaoğlu TİC. 
LTD ŞTİ lehine ipotek tesis edilmiş olduğunu, gerçekte devir işleminin de tapuda 
görülmediği şifahen bildirildiğini, her bir daire için 100.000,00 YTL dolayında zarara 
uğramış olduğunu,öncelikle TMK 1007 kapsamında yargılama sonucu ortaya 
çıkacak zararının, fazlaya ilişkin hakları saklı kalmak kaydıyla 180.000,00 YTLnin 
18.03.2004 tarihinden itibaren işleyecek yasal faizi ile birlikte giderek zararımızın 
TapuKadastro Genel Müdürlüğü Etimesgut sicil müdürü Davalı Hacı Ömer ÖZEN ‘in 
haksız eylemi nedeniyle ortaya çıkmasından hareketle her iki davalıdan müşterek 
ve müteselsil olarak yine fazlaya ilişkin hakları saklı kalmak kaydıyla 18.03.2004 
tarihinden itibaren işleyecek yasal faiziyle tahsiline, yargılama giderleri ve avukatlık 
ücretinin davalılar üzerinde bırakılmasına karar verilmesini”talep ve dava ettiği,Davacı 
vekilinin 28/04/2025 tarihli ihbar dilekçesinde; Ek itiraz hakları ve davanın ihbarına 
ilişkin talepleri saklı kalmak kaydıyla, davanın Ferhat DOĞANCI’ya ihbarına, davanın 
zamanaşımı,hak düşürücü süre,kesin hüküm, husumet, görev ve usul yönünden 
yaptığımız itirazlarımız nedeniyle davanın usulden reddine, esasa ilişkin itirazlarımız 
sebebiyle davanın reddine, yargılama gideri ve vekalet ücretinin karşı tarafa 
yükletilmesine karar verilmesini” talep ettiği anlaşılmış olup;
Fen bilirkişi Metin Çetinkaya’nın 30/07/2025 tarihli bilirkişi raporunda: “Dava 
konusu A blok 1. kat 6 nolu BB. 5.kat 22 ve 23 nolu BBler 12.06.2001 tarih 3678 
yevmiye nolu Kat irtifakı işlemi ile S.S. Sümeyra Konut Yapı Kooperatifi adına tescil 
edildiği; Bağımsız bölümler S.S. Sümeyra Konut Yapı Kooperatifi adına kayıtlı iken 
17.06.2003 tarih ve 4400 yevmiye nolu satış işlemi ile Nihat ÖLMEZ : Bekir oğluna 
satış yapılarak tapu kütüğüne tescil edildiği, Bağımsız bölümler Nihat ÖLMEZ : Bekir 
oğlu adına kayıtlı iken 18.03.2004 tarih yevmiye nolu satış işlemine ait resmi senetle 
Mehmet KAHYAOĞLU : Hüseyin oğluna yapıldığı, ancak söz konusu satış işlemi ile 
ilgili olarak sadece 6nolu BB tapu kütüğünde satışın tescil edildiği, 22 ve 23 nolu BB 
tapu kütüğüne Mehmet KAHYAOĞLU adına tescil yapılmadığı, Gnolu BB bölüme ait 
tapu kütüğündeki Mehmet KAHYAOĞLU’nun ismi daha sonra TS (Tashihler sicili) 
iptal edilerek Nihat ÖLMEZ : Bekir oğlu adına tescil edildiği ve 3223 oğluna satış 
Bağımsız bölümler Nihat ÖLMEZ : Bekir oğlu adına kayıtlı iken 02.11.2023 tarih ve 
57288 yevmiye nolu hükmen (Ankara Batı 3. Asliye Hukuk Mah. 21/09/2023 tarih 
2018/457esas 2020/6 sayılı mahkeme kararı gereği) S.S. Sümeyra Konut Yapı 
Kooperatifi adına tescil edildiği tespit edilmiş dosya kapsamında bulunan kat karşı 
1 inşaat sözleşmesine göre 46224 ada 1 nolu parselde bir Blok Kooperatifin bir Blok 
Yüklenicinin olacağı yazılmış ancak hangi bloğun olduğu hususunda herhangi bir 
bilgi olmadığı, davacıya devir olunan 46224 ada 1 parsel A blok 6, 22 ve 23 nolu 
bağımsız bölüm numaralı taşınmazların arsa malikine mi ait olduğu hususunun 
tespit edilemediği bildirilmiştir. Davaya, ihbar talebine karşı cevap beyan ve delilleri 
sunmak üzere işbu ilanın yayınlandığı tarihten 7 gün sonra ihbar olunanlara tebliğin 
yapılmış sayılacağı ve cevap dilekçesiyle davacı sayısı kadar örneğini ( HMK 129) 
dava dilekçesinin kendinize tebliğinden itibaren 2 hafta içerisinde sunmanız, cevap 
dilekçesi vermemeniz halinde davacının dava dilekçesinde ileri sürdüğü vakaların 
tamamını inkar etmiş sayılacağınız ( HMK 122,127 ) geçerli bir özrünüz olmaksızın 
belirlenen gün ve saatte mahkemede hazır bulunmadığınız takdirde duruşmaya 
yokluğunuzda devam edileceği ve yapılan işlemlere itiraz edemeyeceğiniz , bilirkişi 
raporuna HMK 281. maddesi gereğince tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içinde itiraz 
etmediğiniz taktirde bilirkişi raporuna itiraz etme hakkından vazgeçmiş sayılacağınız 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405830

T.C. KAHRAMANKAZAN 
(SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/58 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/58 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Kahramankazan İlçe, SANCAR Mahalle/Köy, 115 Ada, 4 
Parsel, Ankara ili, Kahramankazan İlçesi, Sancar Mahallesi, Mezar Üstü Mevki 115 
Ada 4 Parsel No’lu Taşınmaz 13.709,04m2yüzölçümlü ve tarla niteliğindedir. Dava 
konusu taşınmaz killi-kumlu toprak yapısında, ekili olduğu. Aktif tarım arazisi olduğu, 
%1-2 meyillibir alana sahip olduğu, 2.sınıf kuru tarım arazisi, üzerinde müştemilat 
bulunmadığı, yerleşim yerine çok yakın, ulaşımının kolay olduğu. İl ve İlçe merkezine 
yakın konumdadır.Taşınmaz Büyükşehir sınırları içerisinde yer almaktadır. Parsel 
Kahramankazan Ovası koruma alanı içerisindedir. Onaylanmış imar planları ile 
onaylı köy yerleşik alanları içerisinde kalmaması halinde 5403. SK. Kapsamında izin 
alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamaz.
Yüzölçümü : 13.709,04 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Parselin bulunduğu bölgeye ait 1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar planı 
bulunmamaktadır.
Kıymeti : 9.596.328,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında yazıldığı gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Kahramankazan İlçe, SANCAR Mahalle/Köy, 142 Ada, 5 
Parsel, Ankara ili, Kahramankazan İlçesi, Sancar Mahallesi, Kızılyer Mevki 142 Ada 5 
Parsel No’lu Taşınmaz 10.793,14m2yüzölçümlü ve tarla niteliğindedir. Dava konusu 
taşınmaz killi-kumlu toprak yapısında, sürülü olduğu. Aktif tarım arazisi olduğu, 
%1-2 meyillibir alana sahip olduğu, 2.sınıf kuru tarım arazisi, üzerinde müştemilat 
bulunmadığı, yerleşim yerine çok yakın, ulaşımının kolay olduğu. İl ve İlçe merkezine 
yakın konumdadır. Taşınmaz Büyükşehir sınırları içerisinde yer almaktadır. Parsel 
Kahramankazan Ovası koruma alanı içerisindedir. Onaylanmış imar planları ile 
onaylı köy yerleşik alanları içerisinde kalmaması halinde 5403. SK. Kapsamında izin 
alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamaz.
Yüzölçümü : 10.793,14 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :Parselin bulunduğu bölgeye ait 1/5000 ve 1/1000 ölçekli imar planı 
bulunmamaktadır.
Kıymeti : 8.634.512,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında yazıldığı gibidir.
Artırma Bilgileri

16/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406036

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 11:02
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 11:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 11:02
Bitiş Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 11:02

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 12:02
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 12:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 12:02
Bitiş Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 12:02

T.C. MANİSA 1. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : E.39466813-2025/186-Ceza Dava Dosyası 18.02.2026
Basit Yaralama suçundan Mahkememizin 25/12/2025 tarih ve 2025/186 Esas 
2025/857 Karar sayılı kararı ile; Her ne kadar sanıklar MOHAMMAD REZA ARAB ve 
BESMELLAH MORADI hakkında TCK 86/1, 86/3-e, 87/1-d, 53/1 maddeleri gereği 
kasten yaralama suçundan cezalandırılmaları istemi ile kamu davası açılmış ise de, 
sanıkların eylemlerinin iddianame anlatımı, alınan beyanlar, dosyada mevcut rapor 
ve tüm dosya kapsamı itibariyle TCK 81/1 maddesinde düzenlenen kasten öldürmeye 
teşebbüs suçunu oluşturabileceği, bu suça bakma görevinin üst dereceli mahkeme 
olan Ağır Ceza Mahkemesine ait olduğu, bu nedenle mahkememizin CMK 3-4 ve 
devamı maddeleri gereğince GÖREVSİZLİĞİNE,
Görevli mahkemenin Ağır Ceza Mahkemesi olduğuna ,
Karar kesinleştiğinde sanıkların eylemiile ilgiliolarak TCK 81/1, 35/1 maddeleri 
gereğince yargılanmalarının temini için dosyanın görevli ve yetkili Manisa Ağır Ceza 
Mahkemesi’ne gönderilmesine,
Yargılama giderlerikonusunda görevli mahkemece değerlendirme yapılmasına,
Dair,gerekçenin tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içerisinde hükmü veren mahkemeye 
veya bulunulan yer mahkemesine bir dilekçe verilmesi veya zabıt katibine bir beyanda 
bulunulması, bu beyanın tutanağa geçirilmesi ve tutanağın hakime onaylattırılması 
suretiyle cezaevinde bulunanlar yönünden bulunduğu ceza infaz kurumu ve tutukevi 
müdürüne beyanda bulunmak suretiyle veya bu hususta bir dilekçe vermek suretiyle, 
İzmir Bölge Adliye Mahkemesine istinaf kanun yoluna başvurulabileceğine,kanun 
yollarına başvurulmadığı takdirde hükmün kesinleşeceğine dair mütalaaya uygun 
kararverilmiş olup,
Seyed Akbar ve Malıkeh oğlu, 01/01/2002 GERDAB doğumlu, sanık BESMELLAH 
MORADI tüm aramalara rağmen bulunamamış, Mahkeme ilamı tebliğ edilememiştir.
7201 sayılı Tebligat Kanununun 28, 29, 30 ve müteakip maddeleri gereğince sanık 
BESMELLAH MORADI’ya hakkındaki hükmün ulusal gazetede ve genel internet 
haber sitesinde İLANEN TEBLİĞİNE,
Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 2 hafta sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405840

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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ABD Ulusal Havacılık ve Uzay 
Dairesi (NASA), Ay’a dönüş 

programı olarak bilinen “Artemis”in 
Orion uzay aracının ilk mürettebatlı 
misyonu “Artemis II”nin fırlatılmasını, 
roket sistemindeki aksaklıklar nedeniyle 
bir kez daha erteledi. NASA Direktörü 
Jared Isaacman, ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya platformundan 
yaptığı paylaşımda, Artemis II görevine 
ilişkin yapılan testler sırasında roket 
sistemindeki helyum akışında kesinti 
tespit edildiğini açıkladı. Sorunun hatalı 
bir filtre, vana ya da bağlantı plaka-
sından kaynaklanabileceğini belirten 
Isaacman, etkilenen bölgenin incelenip 
onarılabilmesi için roketin Florida’daki 
Kennedy Uzay Merkezi’ne geri çekilmesi 
gerektiğini ifade etti. Isaacman, bu 
durumda Artemis II görevinin martta 
yapılamayacağına işaret ederek, fırlatı-
şın erteleneceğini kaydetti.

Rusya Savunma Bakanlığı, 
Ukrayna ordusunun Rus 

topraklarındaki sivil altyapıya yönelik 
saldırılarına karşılık, Ukrayna’nın enerji 
altyapısı ve askeri sanayi tesislerini yük-
sek hassasiyetli silahlarla vurduklarını 
bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, Rus ordusunun Ukrayna’daki 
eylemlerine ilişkin bilgi verildi.
Açıklamada, “Rus ordusu, Ukrayna 
askeri ve sanayi tesislerine, Ukrayna 
Silahlı Kuvvetleri tarafından kullanılan 
enerji altyapı tesislerine karadan ve 
havadan fırlatılan uzun menzilli yüksek 
hassasiyetli silahlar ve insansız hava 
araçları kullanarak büyük bir saldırı dü-
zenledi” ifadeleri kullanıldı. Saldırının 
hedefine ulaştığı bildirilen açıklamada, 
belirlenen bütün hedeflerin vurulduğu 
belirtildi. Bakanlığın açıklamasında, 
toplam 86 uçak tipi insansız hava aracını 
düşürdüğü bilgisi de paylaşıldı.

İsveç’in başkenti Stockholm’de 
bu yıl 7’ncisi düzenlenen “Ra-

mazanda Sigarayı Bırak” kampanyası, 
geniş kapsamlı etkinliklerle başladı. 
Stockholm Belediyesinin öncülüğünde 
yürütülen kampanyaya Müslümanların 
da yer aldığı ülkenin önde gelen sivil 
toplum kuruluşları destek verdi. Sto-
ckholm Belediyesi Sigara İçmeyenler 
Derneği (VISIR) Temsilcisi Susanne 
Bengtsson, yaptığı açıklamada, 
ramazanın disiplin ve arınma dönemi 
olmasının sigarayı bırakmak isteyenler 
için büyük avantaj sunduğunu söyledi. 
Bengtsson, “Yaklaşık 7 yıldır ‘sigarasız 
ramazan’ broşürleri hazırlıyoruz. Bu 
yılki bilgilendirme metinlerimiz hem 
İsveççe hem de Arapça basıldı. Ramazan 
ayı boyunca gün ışığında yemek, içmek 
ve sigara içmenin yasak olması, bu alış-
kanlığı tamamen terk etmek için önemli 
bir basamak teşkil ediyor” dedi.

NASA, AY’A 
DÖNÜŞ 
PROGRAMINI 
ERTELEDİ

UKRAYNA’NIN 
ENERJİ ALTYAPISI
VURULDU

İSVEÇ’TE  
‘SİGARAYI BIRAK’ 
KAMPANYASI

Suriye İçişleri Bakanlığı, Kamışlı Havalimanı’nın güvenlik de-
netiminin bakanlığa bağlı birimlerce devralındığını bildirdi.

Suriye İçişleri Bakanlığı, Telegram hesabından yaptığı 
açıklamada, Suriye hükümeti ile terör örgütü YPG arasında 

imzalanan anlaşma maddelerinin uygulanmasının devamı kap-
samında, İçişleri Bakanlığına bağlı Havalimanları ve Sınır Kapıları 
Güvenlik İdaresi, Kamışlı Havalimanı’nın güvenlik denetimi göre-
vini devraldığını bildirdi. Açıklamada, devir işleminin söz konusu 
anlaşma çerçevesinde gerçekleştirildiği belirtilirken, sürece ilişkin 
ayrıntılara yer verilmedi. Güvenlik denetiminin devralınmasının 
ardından havalimanındaki uygulamaların ve koordinasyonun 

bakanlığa bağlı birimler tarafından yürütüleceği kaydedildi. Mu-
tabakat sağlanmıştı. Suriye yönetimi ile YPG arasında 29 Ocak’ta 
ateşkes ve kademeli entegrasyonu öngören yeni bir mutabakata 
varılmıştı. Bu kapsamda, İçişleri Bakanlığına bağlı iç güvenlik 
güçleri 2 Şubat’ta Haseke iline, 3 Şubat’ta ise Kamışlı ilçesine 
giriş yapmıştı. Suriye hükümeti ile terör örgütü YPG arasında 2 
Şubat’ta yürürlüğe giren anlaşmaya göre, örgütün işgali altındaki 
tüm idari ve askeri yapılar, sınır kapıları ve petrol sahalarının 
Suriye hükümetine devredilmesi öngörülmüştü. AA

KAMIŞLI HAVALİMANI’NIN 
GÜVENLİK DENETİMİ SURİYE’DE
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SOLDAN SAĞA: 1. Savaşta toprak siper - Voleybolda bir vuruş 
- Müzikte yapıt - Pozitif fotoğraf. 2. Çok uzakta bulunan - Ülkü - 
Makedonya plakası - Yumurtalı süt tatlısı - Utanma duygusu. 3. 
Bir ilimiz - İspanya kökenli Yahudi - Donuk sarı renk. 4. Otomatik 
banka veznesi - Sevap kazanmış olan - Mevcut - Güzel konuşma 
sanatı. 5. Hahniyum simgesi - Hırvatistan’ın başkenti - Yavaş bir 
biçimde - Kemik ucu - Milyarda bir ölçü. 6. Dönüştürücü - Bu-
lunan, olan - Eski dilde geveze - İsviçre’de ırmak. 7. Saydam 
cila - Yunanistan’ın plakası - Yakanın devrik bölümü - Karışıklık, 
kargaşa - Yapma, etme. 8. Koyu karanlık - Boynun arkası - Mal 
olarak verilen - Bir tür tüfek. 9. Kayınbirader - Büyük keman - 
Ticarette para kazancı - Giresun ilçesi - Radon simgesi. 10. Bir 
tür baharat - Tavlada iki sayısı - Doğru yola yönlendirme - Güney 
Afrika plakası - Rusça’da evet. 11. Japon para birimi - Futbolda 
topa hafif vuruş - Kurutulmuş ringa balığı - Açık, ortada. 12. Tellür 
simgesi - Altın rengi - Kaygı - İlan, anons - Uluslararası Af Örgütü. 
13. Eski dilde burun - Başıboş, serseri - Hasret - Adıyaman ilçesi. 
14. Eli açık cömert kimseler - Verimli toprak - Mihrak - Akşam 
yemeği.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Dince sakıncası olmayan - Bere, çürük 
- Eşi olmayan, biricik. 2. Ekvator’un plaka işareti - Doygunluk - 
Kullanılmamış. 3. Fotoğrafta nokta sıklığı - Arıtılmış - Fransiyum’un 
simgesi. 4. Kur’an’da 13. sure - Kayıp - G. Amerika’da dağ sırası. 
5. Vezir - Nazım Hikmet’in soyadı - Elektrik direnç birimi. 6. Yahudi 
tapınağı - Cüzzam. 7. İlişkin - Geri çevirme - Eski dilde gece. 8. Tav-
lada üç sayısı - Hile, düzen - Toprakla örtülü saman yığını - Tantal’ın 
simgesi. 9. Emme, soğurma - Gemiye hayvan yüklerken kullanılan 
sandık - Sanatta yetenekli kimse. 10. Yalım, yalaz - İncir sineği - Arap 
Emirlikleri plakası. 11. Direy - Yabani hayvan yakalama - İngiliz soylu-
luk unvanı. 12. Merih, kızıl gezegen - Söz karışıklığı. 13. Aşı boyası - 
Eski dilde belediye - İran’ın plaka işareti - Litvanya plakası. 14. Büyük 
kız kardeş - Az görülür. 15. İçe dert olan şey - Akıllı - Japon güreşi. 
16. Stronsiyum’un simgesi - Toprakla örtülü saman yığını - Feza. 17. 
Kur’an’da 6. sûre - Bağ kütüğü - Amerika Birleşik Devletleri plakası. 
18. Hava kirliliği dumanı - Eserler - Ter. 19. Kelem - Radyoaktif alkali 
toprak metali. 20. Güneşe en yakın gezegen - Bir haber ajansı - Eski 
bir tahıl ağırlık ölçüsü. 21. Yabancı - İki sorgu meleğinden biri - Cena-
ze. 22. Örgü kumaş - Çocuğu olan kadın - Verme, ödeme.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 251  276  288  406  519  559  572  691  719  750

4 RAKAMLILAR
 1070  1272  1326  1351  1378  1629  2072  4023  4171  

4313  5131  5327  7395  8251  9028
5 RAKAMLILAR

 23071  24150  50152  50398  52741  54257  56725  56806  
58878  60529  62153  72752  80207  81606  82503  90206  

90749  94238
6 RAKAMLILAR

 531326  619593  700507  743848  805702



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:16	 07:41	 13:22	 16:23	 18:54	 20:13
Ankara	 06:01	 07:24	 13:07	 16:09	 18:40	 19:58
İzmir	 06:24	 07:45	 13:30	 16:34	 19:04	 20:20
Trabzon	 05:33	 06:58	 12:40	 15:40	 18:11	 19:31
Adana	 05:52	 07:11	 12:57	 16:03	 18:33	 19:48
Diyarbakır	 05:32	 06:52	 12:38	 15:43	 18:13	 19:28
Edirne	 06:26	 07:51	 13:32	 16:32	 19:03	 20:23
Hatay	 05:48	 07:07	 12:54	 16:01	 18:31	 19:44
Zonguldak	 06:05	 07:30	 13:11	 16:11	 18:42	 20:02
Kars	 05:20	 06:44	 12:26	 15:27	 17:58	 19:17

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

23 ŞUBAT 2026 PAZARTESİ 
HİCRİ 5 RAMAZAN 1447 
RUMİ 23 ŞUBAT 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR
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RAMAZAN AYI 
KUR'AN AYIDIR

Ramazan 
ayı, insanlara 
yol gösterici, 

doğrunun 
ve doğruyu 

eğriden 
ayırmanın 

açık delilleri 
olarak Kur’an’ın 

indirildiği 
aydır. Demek 
ki, ramazanı 
diğer kameri 

aylardan 
üstün kılan 
özelliklerin 

başında, 
insanlık için bir 
hidayet rehberi 

olan Kur’an-ı 
Kerim’in bu 
ayda inmesi 

ve inmeye 
başlamış olması 

gelmektedir.

Mübarek ramazan ayında 
indirilen Kur’an-ı Kerim, 
Yüceler Yücesi Rabb’imizin 
mübarek kelamı, insan ve 
cinlere hitabıdır, mukaddestir, 
mübarektir, ulvidir. Ramazan 
ayı faziletlerle dolu bir aydır. 
Sevgili Peygamberimiz (sav) 
bu aydan söz ederken, “Evveli 
rahmet, ortası mağfiret ve 
sonu cehennemden kurtu-
luştur” buyurmuştur. Burada 
bir noktaya dikkatinizi çek-
mek istiyoruz, o da şudur: 
Yılın ayları ile gün ve geceleri, 
zamanın dilimleri olmak iti-
barıyla aynıdır, aralarında bir 
fark yoktur. Ancak önemli 
bazı dinî ve millî olayların 
meydana geldiği zaman di-
limleri diğerlerine göre farklı-
dır. İşte ramazan da böyledir. 
Bu ayda meydana gelen 
olaylara baktığımızda bu ayın 
diğer kameri aylardan üstün-
lüğü anlaşılmış olur. Kur’an-ı 
Kerim ramazan ayından 
söz ederken, “Ramazan ayı, 
insanlara yol gösterici, doğ-
runun ve doğruyu eğriden 
ayırmanın açık delilleri olarak 
Kur’an’ın indirildiği aydır” bu-
yuruyor. Demek ki, ramazanı 
diğer kameri aylardan üstün 
kılan özelliklerin başında, 
insanlık için bir hidayet reh-
beri olan Kur’an-ı Kerim’in bu 
ayda inmesi ve inmeye başla-
mış olması gelmektedir.

Yol gösterici
Kur’an-ı Kerim, Yüce Al-

lah’ın gönderdiği kitapların 
sonuncusudur. Çünkü Allah 
Teala onu, son peygamber 
Hz. Muhammed Mustafa sal-
lallahu aleyhi ve sellem va-
sıtasıyla göndermiştir. Yüce 
Allah, Peygamberimizden 
başka peygamber görev-
lendirmeyeceği gibi başka 
kitap da göndermeyecek ve 
insanlık var olduğu sürece 
Kur’an-ı Kerim de insanlığa 
yol göstermeye devam ede-
cektir. Kur’an-ı Kerim, Cebrail 
aleyhisselam adındaki melek 
aracılığı ile Sevgili Peygam-
ber Efendimize (sav) vahyo-
lunmuştur. Kur’an-ı Kerim, 
Peygamberimizin hayatında 
tamamen yazılıp tespit edil-
miş ve daha sonra da Mushaf 
hâline getirilmiştir.

Koruyucu Allah’tır
Kur’an-ı Kerim, Sevgili 

Peygamberimize (sav) vah-
yolunduğu günden beri hiçbir 

deği-
şik-
liğe 
uğra-
madan 
bize 
kadar 
gelmiştir. 
Bu özelliği 
taşıyan başka 
bir kitap yoktur. 
Diğer semavi kitaplar 
(İncil, Tevrat ve Zebur) za-
manla değişikliğe uğramış, 
insanlar tarafından ilave ve 
çıkartmalar yapılmak sure-
tiyle değiştirilmiştir. İndiği 
gibi bir kelime ilave edilme-
den ve bir kelime eksilmeden 
günümüze kadar gelen tek 
kitap Kur’an-ı Kerim’dir.

Çünkü onun her türlü de-
ğişiklikten korunacağı Allah 
Teala tarafından vaat buyu-
rulmuştur. Nitekim, Kur’an-ı 
Kerim’de, “Doğrusu Kur’an’ı 
biz indirdik, onun koruyucu-
su da biziz” buyurulmakta-
dır. Kur’an-ı Kerim, sadece 
Mushaflarda yer almamış, 
indiği günden itibaren pek 

çok 
kim-
se 

tara-
fından 

tama-
men 

ezber-
lenmiştir. 

Kur’an’ı Kerim, 
eşi olmayan bir 

kitaptır, çünkü o, insan 
sözü değil Allah kelamıdır. 
Lafzı da manası da Allah’ındır. 

Dinimizin esası
Kur’an-ı Kerim, İslami-

yet’in ana kitabıdır. Dinin 
esasıdır. Dinî hükümlerin 
dayanağı olan delillerin birin-
cisidir. Dinî hükümlerin esas-
larını ihtiva eden Kur’an-ı 
Kerim, semavi kitapların 
da özetidir. İnsan ve insan 
topluluklarını inanç, iba-
det, ahlak ve sosyal yönden 
maddi ve manevi mutluluğa 
ulaştıracak her şeyi bildir-
miştir. Kur’an-ı Kerim, insan 
ilişkilerine büyük önem verir. 
Bugün toplumların en çok 

ihtiyaç duydukları toplumsal 
barışı sağlayacak hususları 
detaylarına kadar açıklar. 
Önce kişinin gerek Allah’a ve 
gerekse insanlara karşı görev 
ve sorumluluklarını bildirir. 
Toplumun özünü oluşturan 
aile hayatı ile karı ile kocanın 
karşılıklı hak ve vazifelerin-
den milletler arası münase-
betlere varıncaya kadar sos-
yal hayatın bütün kurallarını 
gösterir; en yüksek, en güzel 
ahlak prensiplerini öğretir. 
Çok basit gibi görünen ve 
fakat insanları birbirlerine 
yaklaştırmada, sevgi, kar-
deşlik ve dayanışma içeri-
sinde yaşamaları hususunda 
önemli etkisi olan selamlaş-
maktan ve evlere izin alarak 
girme adabına varıncaya ka-
dar detaylara yer verir. 

İnsana değer verir
Kur’an-ı Kerim, insana 

büyük değer verir. “Ant 
olsun ki biz insanı en güzel 
biçimde yarattık” buyurarak 
insanın yaratıklar içerisinde 
en güzel surete sahip oldu-
ğunu bildirir. Ayrıca insanın 
üstünlüğüne işaret etmek 
üzere de şöyle der: “Biz ger-
çekten insanoğlunu şan ve 
şeref sahibi kıldık. Onları 
karada ve denizde taşıdık; 
kendilerine güzel güzel rı-
zıklar verdik. Yine onları ya-
rattıklarımızın birçoğundan 
cidden üstün kıldık.”

Kur’an-ı Kerim’in insana 
verdiği değeri saymaya ge-
rek yok. Çünkü Kur’an, in-
sandan başka kâinatta olan 
her şeyin insanoğlunun 
emrine amade kılındığını ve 
insana hizmet için yaratıl-
dığını bildirir. Bu konuda şu 
ayet-i kerimeyi hatırlatmak 
yeterli olur: “Allah’ın gök-
lerdeki ve yerdeki (nice var-
lık ve imkânları) sizin em-
rinize verdiğini, nimetlerini 
açık ve gizli olarak size bol-
ca ihsan ettiğini görmediniz 
mi? Yine de insanlar içinde 
bilgisi, rehberi ve aydınla-
tıcı bir kitabı yokken, Allah 
hakkında tartışan kimseler 
vardır (yazıklar olsun).”

Kur’an-ı Kerim; zina, fu-
huş, adam öldürmek, yalan 
söylemek, iftira etmek, 
haksızlık yapmak, israf et-
mek, hıyanette bulunmak, 
gıybet ve sarhoşluk gibi 
toplumu temelinden sarsan 
kötülükleri yasaklar.

“Gerçekten 
size Allah’tan 

bir nur, apaçık bir 
kitap geldi. Rızasını 

arayanı Allah 
onunla kurtuluş 

yollarına götürür 
ve onları iradesiyle 

karanlıklardan 
aydınlığa çıkarır, 

dosdoğru 
bir yola iletir.” 

 (Maide 15, 16)

GÜNÜN       AYETİ

Hz. Ebu Ümame (ra), 
ben Rasulullahı (sav), 

“Kur’an okuyunuz, 
çünkü Kur’an kıyamet 

gününde kendisini 
okuyanlara şefaatçi 

olarak gelecektir” 
buyururken 

işittim demiştir. 
(Müslim, Müsafirin 253)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

Ramazan ayında 
yüce kitabımızı hatmetmek

Yüce kitabımız Kur’an-ı Kerim, işte bu ayda 
inmeye başlamıştır. Bunun için bu aya “Kur’an ayı” den-

mektedir. Her konuda olduğu gibi ramazan ayı konusunda 
da örnek alacağımız kimse Peygamberimizdir. Peygamberimiz 

ramazan ayında diğer aylardan daha çok Kur’an-ı Kerim’le 
ilgilenirdi. Kendisine vahiy getiren melek Cebrail aleyhisselam ra-

mazanın her gecesinde Peygamberimizle buluşur, Kur’an okurlardı. 
Hz. Fatıma validemizden gelen bir rivayete göre, Peygamberimiz 
şöyle buyurmuştur: “Cebrail aleyhisselam her yıl Kur’an-ı Kerim’i 

benimle mukabele ederdi. Bu sene iki defa mukabele etti. Öyle 
sanıyorum ki ölümüm yaklaşmıştır.” Ashab-ı kiramın hafız ve âlim 

olanlarından Ubeyy İbn Ka’b ile Muaz (r. anhuma) ramazanda 
Kur’an-ı Kerim’i hatmederlerdi. Hafız olmayanlar ise ezberle-

dikleri sureleri okurlardı. Büyük İslam âlimi Ebû Hanife’nin 
ramazan ayında geceleri Kur’an-ı Kerim’i okumakla ihya 

ettiği rivayet edilir. Ramazanda, evlerimizde Kur’an-ı 
Kerim’in hatmedilmesi, Peygamberimizin ve onu 

örnek alan ashabının ve İslam âlimlerinin 
ramazan hayatından alınmış güzel 

örneklerdir.



spor@turkgun.com

    

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Basketbol Erkekler Türkiye Kupası finalinde Fener-
bahçe Beko ile Beşiktaş GAİN karşı karşıya geldi. 

Ezeli rakibini 91-74yenen Fenerbahçe kupayı 
müzesine götürdü. Maçta ilk periyot 24-22 

Beşiktaş’ın üstünlüğü ile tamamlandı. Arada-
ki farkı kapatan sarı lacivertli takım devreyi 

46-42 önde kapattı. 3. periyodun başında 
Beşiktaş rakibini zorlasa da yeniden oyuna 

ağırlığını koyan sarı lacivertliler 70-56 öne 
geçti. Son bölümde üstünlüğünü sürdüren 

Fenerbahçe sahadan 91-74 galibiyetle 
ayrıldı ve kupayı 10. müzesine götürdü.

BASKETBOLDA KUPA FENER’İNBASKETBOLDA KUPA FENER’İN

eşiktaş, Göztepe’yi farklı 
yenerek sıralamada bir 

üste çıktı. 8’inci dakikada 
Orkun’un serbest vuruşta 

barajın altından geçirdiği top direkten 
döndü. 9’uncu dakikada Orkun’un kor-
nerinden gelen topa yükselen Ndidi’nin 
kafa vuruşunda top ağları buldu. 36’ncı 
dakikada Asllani’nin pasına hareket-
lenen Murillo, çaprazdan sert vuruşla 
topu üst doksana gönderdi. 59’uncu da-
kikada Orkun’un derin pasıyla hareket-
lenen Olaitan, ceza alanına girip topu 
eski takımının ağlarına bıraktı. 74’üncü 
dakikada Oh sağ çaprazdan ceza alanı-
na girerek Lis’i bir kez daha avladı

B

Beşiktaş, ligin en 
az yiyen takımı 
Göztepe’yi Ndidi, 
Murillo, Olaitan ve 
Oh’un golleriyle 
farklı yenerek sıra-
lamada üste çıktı.
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Beşiktaş, son 4 maçta yeneme-
diği ve kendisine büyük acılar 
yaşatan Göztepe karşısında oyuna 
inanılmaz hırsla başladı. Sergen 

Yalçın, bu kez dersini çok iyi çalışmıştı. 
Adeta Göztepe’yi kendi silahlarıyla vurup 
nasıl yenersin dersi verdi. Top göstermedi 
bir defa Beşiktaş. Çok hızlıydı. Savunma-
dan çok çabuk çıktı. Artan kalitenin en 
iyisi Orkun Kökçü, Ndidi’ye yaptığı korner 
asistiyle birlikte takımı bir şef gibi yönetti. 
Ndidi, fiziksel gücünü havada da gösterdi. 
Kafa golü kadar, taçları korner gibi kulla-
nan Göztepe’nin yan toplarında Agbadou 
ile birlikte siper oldu. 
Sağlam savunma anlayışına, en önde 
Oh’tan başlayarak bütün takım büyük 
katkı verdi. Kartal, Göztepe’ye 34. dakikaya 
kadar kendi ceza sahasında top göster-

medi. Değişen Beşiktaş, artık organize 
bir takım haline dönüştü. 2. gol bunun 

örneği oldu. Ersin’den başlayan or-
ganize atakta, örnek bir pas trafiği 

sonrası, sağ bek Murillo hücumu 
füzevari golle taçlandırdı. 
Sezonun en iyi 45 dakikası 
sonrasında ikinci devre vites 
düşürmedi Kartal ve harika 
oyunu 90 dakikaya yaydı. Her 
formatta atak deneyip, işi şova 
döken bir takım vardı. Ayağa 
paslarla gelen, Olaitan ve Oh’un 

golleri, tribünleri “dört köşe” 
etti.

Gecenin tek kusuru 2 kırmızı kart 
gören Orkun’un rövanş faulü ile 

cezalı duruma düşmesiydi.
Bazı oyuncular takımlarına seviye at-

latır. Orkun ve Oh, tam da böyle isimler. 
Takım oyunu gösterdi ki, başarı özlemiyle 
yanıp tutuşan camia kalan haftalarda 
sağlam bir Beşiktaş izleyecek.

Beşiktaş çok
sağlam geliyor

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SERGEN YALÇIN STANIMIR STOILOV

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ

GÖZTEPE
OZAN ERGÜN MURAT ALTAN, MEHMET KISAL

ERSİN DESTANOĞLU
AMIR MURILLO                             36
EMMANUEL AGBADOU
EMİRHAN TOPÇU
(FELIX UDUOKHAI-71)
RIDVAN YILMAZ
WILFRIED NDIDI                               9
VACLAV CERNY
(CENGİZ ÜNDER-76)
KRISTJAN ASSLANI
(MUSTAFA HEKİMOĞLU-81)
ORKUN KÖKÇÜ. S
(SALİH UÇAN-81)
JUNIOR OLAITAN                       59
HYEON-GYU OH                        74

MATEUSZ LIS
ALLAN GODOI
HELITON 
MALCOM BOKELE
OGÜN BAYRAK
(ARDA OKAN-57)
NOVATUS MIROSHI
ANTHONY DENNIS
(MUSAH MOHAMMED-68)
AMIN CHERNI
FILIP KRASTEV
(ALEXIS ANTUNES-57)
JUAN SANTOS
(GUILHERME LUIZ-79)
JANDERSON
(JEH-68)

HAKEMLER:  Oğuzhan Çakır, Abdullah Uğur Sarı, Murathan Çomoğlu
MISIRLI.COM.TR FATİH KARAGÜMRÜK: Ivo Grbic, Ricardo Esgaio, 
Davide Biraschi. Igor Lichnovsky, Filip Mladenovic, Matias Kranevitter, 
Bartuğ Elmaz, Shavy Babicka (Dk.73 Serginho), Berkay Özcan (Dk.73 
Tiago Çukur), Daniele Verde (Dk.83 Traore Hamed), Sam Larsson 

(Dk.83 Barış Kalaycı)
SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru (Dk.76 

Elayis Tavşan), Lubomir Satka, Rick Van 
Drongelen, Logi Tomasson, Celil Yüksel, 

Antoine Makoumbou (Dk.76 Yalçın 
Kayan), Joe Mendes, Carlo Holse, 

Jaures Assoumou, Cherif Ndiaye 
(Dk.76 Marius Mouandilmadji)
GOL: Yok
SARI KART: Dk.58 Mendes. 
Dk.84 Barış

STAT: ATATÜRK OLİMPİYAT

SAMSUNSPORF. KARAGÜMRÜK

Ligin son sırasında yer alan 
Mısırlı.com.tr Fatih Karagüm-

rük, ağırladığı Samsunspor ile 
golsüz berabere kalarak kritik 
iki puan daha kaybetti.0-0

OLAITAN OLAITAN 
ESKİ ESKİ 
TAKIMINATAKIMINA
 KARŞI KARŞI
Beşiktaş’ın devre arasında Beşiktaş’ın devre arasında 
kadrosuna kattığı Junior kadrosuna kattığı Junior 
Olaitan’a, teknik direktör Olaitan’a, teknik direktör 
Sergen Yalçın eski takımı Sergen Yalçın eski takımı 
Göztepe’ye karşı ilk 11’de Göztepe’ye karşı ilk 11’de 
forma verdi. 23 yaşında-forma verdi. 23 yaşında-
ki futbolcu, sezonun ilk ki futbolcu, sezonun ilk 
yarısında Göztepe ile 18 yarısında Göztepe ile 18 
maçta görev yapmış, 2 gol maçta görev yapmış, 2 gol 
kaydetmişti.kaydetmişti.

ANALİZHAKAN YAŞAR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 23	 17	 4	 2	 55	 17	 38	 55
2.	 FENERBAHÇE	 22	 15	 7	 0	 51	 20	 31	 52
3.	 TRABZONSPOR	 23	 14	 6	 3	 45	 27	 18	 48
4.	 BEŞİKTAŞ	 23	 12	 7	 4	 44	 29	 15	 43
5.	 GÖZTEPE	 23	 11	 8	 4	 27	 16	 11	 41
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 23	 10	 6	 7	 40	 26	 14	 36
7.	 SAMSUNSPOR	 23	 7	 10	 6	 25	 27	 -2	 31
8.	 KOCAELİSPOR	 23	 8	 6	 9	 21	 24	 -3	 30
9.	 GAZİANTEP FK	 23	 7	 7	 9	 30	 40	 -10	 28
10.	 C.ALANYASPOR	 23	 5	 11	 7	 25	 27	 -2	 26
11.	 ÇK RİZESPOR	 23	 5	 9	 9	 28	 35	 -7	 24
12.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 23	 6	 5	 12	 28	 34	 -5	 23
13.	 KONYASPOR	 23	 5	 8	 10	 27	 35	 -8	 23
14.	 H.ANTALYASPOR	 23	 6	 5	 12	 22	 36	 -14	 23
15.	 İ.EYÜPSPOR	 23	 5	 6	 12	 19	 35	 -16	 21
16.	 KASIMPAŞA	 22	 4	 7	 11	 19	 31	 -12	 19
17.	 KAYSERİSPOR	 23	 3	 10	 10	 18	 43	 -25	 19
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 23	 3	 4	 16	 20	 42	 -22	 13

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

EL BİLAL YOKEL BİLAL YOK

ORKUN CEZALIORKUN CEZALI

ERSİN’E ERSİN’E 
BÜYÜK DESTEKBÜYÜK DESTEK

TRİBÜNLER DOLDUTRİBÜNLER DOLDU

91-7491-74

Başakşehir ile oyna-Başakşehir ile oyna-
nan maçta sakatlanan nan maçta sakatlanan 
kanat oyuncusu El Bilal kanat oyuncusu El Bilal 
Toure’nin sol uyluk Toure’nin sol uyluk 
arka adale tendonunda arka adale tendonunda 
kanama ve yırtık tespit kanama ve yırtık tespit 
edildi. Sahalardan bir edildi. Sahalardan bir 
süre uzak kalacak Mali-süre uzak kalacak Mali-
li oyuncu, İzmir ekibine li oyuncu, İzmir ekibine 
karşı forma giyemedi.karşı forma giyemedi.

Göztepe ile karşıla-Göztepe ile karşıla-
şan Beşiktaş’a kötü şan Beşiktaş’a kötü 
bir haber geldi. Si-bir haber geldi. Si-
yah beyazlı takımda yah beyazlı takımda 
Orkun Kökçü, 66. Orkun Kökçü, 66. 
dakikada sarı kart dakikada sarı kart 
gördü. Milli futbol-gördü. Milli futbol-
cu, bu sarı kartla ce-cu, bu sarı kartla ce-
zalı duruma düştü. zalı duruma düştü. 
Kaptan, Kocaelispor Kaptan, Kocaelispor 
deplasmanında for-deplasmanında for-
ma giyemeyecek.ma giyemeyecek.

Kısa bir süre önce ta-Kısa bir süre önce ta-
raftarın tepki göster-raftarın tepki göster-
diği Ersin Destanoğlu diği Ersin Destanoğlu 

, maç öncesinde en , maç öncesinde en 
çok destek alan isim çok destek alan isim 

oldu. RAMS Başakşe-oldu. RAMS Başakşe-
hir maçında yaptığı hir maçında yaptığı 

kurtarışlarla gali-kurtarışlarla gali-
biyete katkı veren biyete katkı veren 

genç kaleciyi çağıran genç kaleciyi çağıran 
tribünler sevgi gös-tribünler sevgi gös-

terisinde bulundu.terisinde bulundu.

Beşiktaşlı taraftarlar, Göztepe ile oynanan Beşiktaşlı taraftarlar, Göztepe ile oynanan 
zorlu karşılaşmaya yoğun ilgi gösterdi. Siyah zorlu karşılaşmaya yoğun ilgi gösterdi. Siyah 
beyazlı taraftarlar tribünleri büyük ölçüde beyazlı taraftarlar tribünleri büyük ölçüde 
doldururken maçtan önce yaptıkları tezahü-doldururken maçtan önce yaptıkları tezahü-
ratlarla takımlarına destekte bulundu. Konuk ratlarla takımlarına destekte bulundu. Konuk 
Göztepeli futbolseverler de kendilerine ayrı-Göztepeli futbolseverler de kendilerine ayrı-
lan tribünü doldurdu.lan tribünü doldurdu.

BEŞBEŞiiKTAŞKTAŞ
DÖRT KÖŞEDÖRT KÖŞE
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rabzonspor, 
zorlu Gaziantep FK 

deplasmanında geri 
dönerek üç puanın 

sahibi oldu. Ev sahibinin 22’nci 
dakikada Gassama’nın pasını 
değerlendiren Bayo’nun vuru-
şuyla öne geçti. 24’üncü daki-
kada Muçi’nin derin pasına atak 
yapan Augusto, skoru eşitledi. 
27’nci dakikada Mustafa’nın 
vuruşunda topu önünde bulan 
Onuachu ağları havalandırdı.

T

Gaziantep FK 
deplasmanında 
Bayo’nun golü 
ile geri düşen 
bordo mavililer, 
Augusto ve Onu-
achu ile karşılık 
verip kazandı.

SAVIC 
11’E DÖNDÜ

Trabzonspor’un Karadağlı stoperi Stefan 
Savic, uzun bir aradan sonra takımın başına 

geçti. En son 11’inci haftada Galatasaray 
deplasmanında maça başlayan 35 yaşında-

ki savunmacı, 11 hafta aradan sonra Gazi-
antep FK karşısında ilk 11 başladı. Geride 
kalan süreçte 8 maçta forma giyemeyen 
3 maçta kulübeden gelen Stefan Savic, 

Gaziantep FK karşısında takımın 
iyileri arasında yer aldı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
BURAK YILMAZ FATİH TEKKE

ANDRE ONANA
CHIBUIKE NWAIWU
(UMUT NAYİR-66)
STEFAN SAVIC
ARSENII BATAHOV
WAGNER PINA
(MATHIAS LOVIK-46)
CHRİST OULAI 
(B.BOUCHOUARI-78)
TJ FOLCARELLI
(OKAY YOKUŞLU-83)
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
(OZAN TUFAN-66)
ERNEST MUÇİ
PAUL ONUACHU                  27
FELIPE AUGUSTO                24

ZAFER GÖNEN
TAYYİP TALHA
ARDA KIZILDAĞ
(NIHAD MUJAKIC-46)
KEVIN RODRIGUES
LUIS PEREZ
OGÜN ÖZÇİÇEK
(MELİH KABASAKAL-78)
ALEXANDRU MAXIM 
CHRISTOPHER LUNGOYI
KACPER KOZLOWSKI
KARAMBA GASSAMA
(DENIS DRAGUS-72)
MOHAMMED BAYO                    22

GAZİANTEP FK

STAT: GAZİANTEP

TRABZONSPOR
ÇAĞDAŞ ALTAY BİLAL GÖLEN, SUAT GÜZ

Geçtiğimiz hafta kaybettikle-
ri puanlarla her iki takım da 
yıpranmıştı. Trabzon tarafı zirve 
mücadelesinden biraz daha uzak 

kalmış, Gaziantep tarafında ise sinirler 
gerilmiş, teknik direktör Burak Yılmaz da  
yeniden cezalı duruma düşmüştü. Dünkü 
maç her iki taraf için de yara sarma fırsa-
tıydı. Saviç’in  geri dönüşü de misafir takım 
için önemli bir kazançtı. Kaleci Onana, 
yaptığı kurtarışlarla dünkü galibiyetin 
kahramanı oldu. Evsahibi takım daha net 
ataklarla başladı. Golü de buldular ancak, 
bordo mavililer hemen tepki verdi ve 
Augusto’nun golü ile eşitlik, Onuachu’nun 
takipçiliği ile de öne geçtiler. 
Bu golde Gaziantepspor tarafı ofsayt kararı 
bekledi. Onuachu ofsaytta değildi, ancak 
topa vurduğu anda, onun önünde bulunan 
Muçi, konum olarak ofsayt pozisyonun-
daydı ve zıplayarak hareket ediyordu. 
Muçi’nin, kaleci Zafer’in görüş alanını en-
gelleyip engellemediğini yorumlamak için 
hakem izlemeye çağırılmalıydı. ancak VAR 
uyudu, direk gol verildi. Hakem izledikten 
sonra gol kararı ya da ofsayt verse bile bir 
şey diyemezdik. Çünkü yoruma açık po-
zisyondu ve hakemin yorumuna katılırdık. 
Trabzonspor’un, Trabzon camiasının ve 
Fatih Tekke hocanın bu tür tartışılır gol-
lerle galibiyetten hoşlanmadığı bir gerçek. 
Ancak hakemler bunun farkında değil. 
federasyon başkanından çekindikleri 
için mi, böyle bir rol üstleniyorlar araştır-
mak lazım. Son bölümde oyun üstünlüğü 
tamamen bordo mavililerdeydi. Muçi’nin 
bonkörce harcadığı pozisyonlara karşılık 
vermeye çalışan kırmızı siyahlıları yine 
Onana durdurdu. 

Maçın yıldızı
kaleci Onana

ANALİZ
ALI KUNAK

Galatasaray, ligdeki ikinci yenilgisini yine 
Şampiyonlar Ligi maçı dönüşünde aldı. Süper 
Lig’deki ilk yenilgisini Ajax deplasmanında aldığı 
3-0’lık galibiyetin ardından Kocaelispor deplas-
manında alan sarı kırmızılılar, Juventus’a karşı 
elde ettiği 5-2’lik galibiyet sonrasında oynadığı 
Konyaspor maçında da ikinci yenilgisini aldı. 
Maça rotasyonlu kadroyla çıkan teknik direktör 
Okan Buruk, İlhan Palut’a karşı 7 maç sonra ilk 
kez bir maç kaybederken, Galatasaray’ın başında 
Nisan 2023’te 3-1 kaybettiği Beşiktaş maçından 
sonra ikinci kez 2 farkla yenildi. Konyaspor 
karşısında 2’si isabetli 6 şut atan sarı kırmızılı-
lar, Devler Ligi’nde çarşamba günü oynayacağı 
Juventus deplasmanında oynayacağı maçta turu 
geçerek yaralarını sarmayı hedefliyor.

G.Saray ağır
darbe aldı

STAT:RHG Enertürk Enerji

H. ANTALYASPORZ. KAYSERİSPOR

HAKEMLER: Halil Umut Meler, Hüseyin Aylak, Selim Şenöz
ZECORNER KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Joshua Brenet, Semih Güler, 
Stefano Denswil, Lionel Carole (Dk.29 Ramazan Civelek), Dorukhan 
Toköz (Dk.57 Ait Benasser), Furkan Soyalp (Dk. 9 Talha Sarıarslan), 
Laszlo Benes, Miguel Cardoso, Joao Mendes (Dk.46 Fedor Chalov), 
German Onugkha (Dk.46 Denis Makarov)
HESAP.COM ANTALYASPOR: Julian Cuesta, Hüseyin Türkmen (Dk.71 
Bünyamin Balcı), Veysel Sarı, Lautaro Giannetti, Kenneth Paal, Soner 
Dikmen, Jesper Ceesay, Doğukan Sinik (Dk.78 Yahon Boli), Dario Saric 
(Dk.78 Abdülkadir Ömür), Nikola Storm (Dk.71 Samet Karakoç), Van de 
Streek (Dk. 88 Bahadır Öztürk)
GOL: Dk.89 Talha Sarıarslan
SARI KART: Dk.24. Ceesay, Dk.47 Dorukhan, Dk.57 Makarov, Dk.89 Talha

Zecorner Kayserispor, son sıraları yakından ilgi-
lendiren karşılaşmada Hesap.com Antalyaspor’u 
89’uncu dakikada Talha Sarıarslan’ın kazandırdı-
ğı golle yenerek, çok kritik üç puanın sahibi oldu.

Fenerbahçe, lider Galatasa-
ray’ın, Konyaspor deplasmanın-
da aldığı yenilgiyi fırsata çevirmek için 
bugün sahasında Kasımpaşa’yı ağır-
layacak. Hafta içinde Avrupa Ligi’nde 
Nottingham Forest’e yenilerek ilerle-
me şansını zora sokan sarı lacivertliler, 
tek hedef olarak belirlediği şampiyon-
luk yolunda adım atmak için Chobani 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak 
maçta üç puan almak için oynayacak. 
Ligin tek yenilmeyen takımı olarak 
mücadele edecek Fenerbahçe, maçta 
sakat Milan Skriniar ve ameliyat olan 
Edson Alvarez’den yoksun mücadele 
edecek. Tehlike hattından kurtulmak 
isteyen Kasımpaşa’nın da puan için 
çaba harcayacağı karşılaşmayı Yasin 
Kol, Mehmet Salih Mazlum, Osman 
Gökhan Bilir hakem üçlüsü yönetecek.

REKABETTE 48.MAÇ
Fenerbahçe ile Kasımpaşa, tüm kulvarlardaki 48’inci 
maçlarına çıkacak. Sarı lacivertliler, 38 maçı kaza-
nırken, 5 maçın berabere bittiği çekişmede, lacivert 
beyazlılar yalnızca 4 maçı kazandı. Fenerbahçe’nin 116 
gol attığı rekabette, Kasımpaşa 40 gol buldu.
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FENERBAHÇE
KASIMPAŞA

20.00
beIN Sports

SPOR

Trab-Trab-
zonspor’un zonspor’un 
en golcü en golcü 
isimleri ara-isimleri ara-
sında yer alan sında yer alan 
santrforu Fe-santrforu Fe-
lipe Agustos, lipe Agustos, 
dört haftalık dört haftalık 
sessizliğini sessizliğini 
Gaziantep’te Gaziantep’te 
bozdu. 21 bozdu. 21 
yaşındaki yaşındaki 
Brezilyalı fut-Brezilyalı fut-
bolcu, dep-bolcu, dep-
lasmandaki lasmandaki 
maçta geriye maçta geriye 
düşen takı-düşen takı-
mına eşitliği mına eşitliği 
getiren gole getiren gole 
imza atarak imza atarak 
takımını ken-takımını ken-
dine getiren dine getiren 
isim oldu.isim oldu.

AUGUSTOAUGUSTO
4 HAFTA4 HAFTA
SONRA ATTISONRA ATTI

FIRTINAFIRTINA
GERİ DÖNDÜGERİ DÖNDÜ
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Türk bilim insanlarından 
Antarktika'da önemli keşif

ALGLER VE BITKILERIN 
ETKINLIĞINE BAKACAĞIZ

Gebze Teknik Üniversitesinden sefer katılımcısı Araştırma 
Görevlisi Gözde Yeşiltaş İmamoğlu ise Antarktika’da bulu-

nan algler ve bitkilerden numune toplayacaklarını belirterek, bu 
algler ve bitkilerin viral proteazlara karşı etkinliğine bakacak-
larını söyledi. İmamoğlu, soğuk iklim koşullarında yaşayan bu 
canlıların güçlü metabolitler üretebildiklerini dile getirerek, "Bu 
metabolitlerde insanlarda sağlık için tedavi yöntemi geliştirebi-
lir mi? Olabilir mi? İmkânına bakacağız" diye konuştu.

SAĞLIK VE 
TARIMA IŞIK 
TUTUYORLAR

KAÇKARLAR'DA 
KAR MANZARASI

RENGARENK PİSTLERDE KAYAK
PALANDÖKEN'DE 

Rize'de aralıklarla etkisini sürdüren karın ardından beyaz örtüyle 
kaplanan Kaçkar Dağları ve yüksek rakımlı yaylalar drone'la 

havadan görüntülendi. Çamlıhemşin ilçesinde doğal güzellikleriyle ünlü 
Kaçkar Dağları Milli Parkı sınırlarında kalan yaylalara, bölgede hava sıcak-
lığının düşmesiyle yeniden kar yağdı. Karla kaplı yayla evleri ve Kaçkar 
Dağları'nın zirveleri dronla kaydedildi. Beyaza bürünen Sal, Pokut ve 
Hazindak Yaylası ile Kaçkar Dağları'nın eteklerinde ise görülmeye değer 
manzaralar oluştu. Kış mevsiminde sakinliğe bürünen yaylalar, özellikle 
doğa fotoğrafçıları ve dağ tutkunlarının ilgisini çekiyor.

Dünyanın önde gelen ka-
yak merkezlerinden biri 

olan Palandöken’de, ramazan-
da da kayak keyfi sürüyor. İftar 
sonrası açılan pistlere çıkan 
vatandaşlar, rengarenk ışıklar 
altında kayak yapıyor. Kayak 
sezonunun başlamasından 
sonra yerli ve yabancı yüzlerce 
misafiri ağırlayan Palandöken, 
ramazanda da kayak imkânı 
sunuyor. Uzunlukları 1 ila 14 kilometre arasında değişen 55 pistiyle, 216 
santimetre kar kalınlığıyla dünyanın önde gelen kayak merkezlerinden 
olan Palandöken, iftar sonrası kayakseverlerin uğrak noktası oluyor. 
Gündüz yapılan kayağın ardından pistleri yeniden düzenlenen Palandö-
ken, oruçlarını açan sporseverler için yeni ışıklandırmasıyla da rahatlıkla 
kayak yapabilme imkânı sunuyor. İftar sonrası saat 19.30’da Palandöken’e 
çıkanlar, 22.30’a kadar pistlerde kayak yapmanın keyfini yaşıyor. (DHA)

Antarktika'da yürütülen bilimsel çalışmalar hem 
yeni antiviral ilaç adaylarının geliştirilmesi hem de 
sürdürülebilir tarım için biyogübre çözümlerinin 
araştırılması açısından önemli veriler sunuyor.

10. Ulusal Antarktika Bilim Seferi, Cumhur-
başkanlığı himayelerinde, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı uhdesinde ve TÜBİTAK MAM Kutup 
Araştırmaları Enstitüsü koordinasyonun-
da devam ediyor. Kutup ekosistemine özgü 
makroalg ve bitki türleri üzerinde yürütülen 
çalışmada doğal bileşiklerin viral proteazla-
ra karşı etkisi inceleniyor ve araştırmacılar 
bu bileşiklerin yeni ve etkili antiviral ilaç 
adaylarının geliştirilmesine katkı sağlayıp 
sağlayamayacağını değerlendiriyor. Ekstrem 
koşullarda yaşamını sürdüren türlerin güçlü 
biyolojik özellikler barındırabileceği belirtili-
yor. Öte yandan, Antarktika toprak ekosis-
teminde yaşayan mikroorganizmalar da ayrı 
bir araştırmanın konusunu oluşturuyor. Aşırı 
soğuk ve kurak şartlara uyum sağlamış bu 
mikroorganizmaların topluluk yapısı incele-
nerek, gelecekte biyogübre olarak kullanım 
olanakları değerlendiriliyor.

Bilim insanları, Antarktika’da sefer kapsa-
mında yürütülen çalışmaların yalnızca kutup 
ekosistemlerini anlamaya yönelik olmadığını, 
aynı zamanda insanlığın karşı karşıya olduğu 
sağlık ve sürdürülebilir tarım sorunlarına 
çözüm arayışının da bir parçası olduğunu ifade 
ediyor. Antarktika’da elde edilen her veri, 
yalnızca bu kıtayı değil, insanlığın geleceğini 
de yakından ilgilendiriyor.

Yeni mikrobiyal gübreler 
Tarım ve Orman Bakanlığı Tarımsal 

Araştırmalar ve Politikalar Genel Müdürlü-
ğü (TAGEM) Toprak, Gübre ve Su Kaynakları 
Merkez Araştırma Enstitüsü’nden araştırma 
projesiyle sefere katılan Dr. Çağlar Sagun, pro-
jelerinin değişen iklim şartlarında Antarktika 
topraklarındaki mikroorganizmaların topluluk 
yapılarını incelemek olduğunu aktardı.

Sagun, sözlerini şöyle sürdürdü: "Bunlar 
arasından bakteri ve mantar türlerinin mik-
robiyal gübre olma potansiyellerini inceledik. 
Gerçekleştirdiğimiz projenin incelemesi 
sonucunda elde edeceğimiz verilerle iklim 
değişikliğinin etkisine adapte olan organiz-
malardan yararlanarak iklim değişikliğine 
karşı savunma stratejileri ve yeni mikrobiyal 
gübreler geliştirmeyi hedefliyoruz." (AA)


